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JEUDI 21 & VENDREDI 22 JANVIER 2016 à 14 h 15
A l’Espace Centre Ville de l’Hôte des Ventes, 26 rue du Château, 29200 BREST

IMPORTANTES VENTES DE BIBLIOPHILIE (720 n°)
(GENEALOGIE – HERALDISME – ILLUSTRES MODERNES – BRETAGNE)

LIVRES ANCIENS dont L’art de vérifier les dates 1783 – Hagiographie prophètes 1592 – Biblia (Luther) 1729 – Billon Principes art 
militaire 1622 – L’Hermite-Soliers Présidents Parlement Paris 1645 – Moulin Histoire Normandie 1631 – Nizzolius Thesaurus Marcus 
tulii Ciceronis 1556 – Platon Divini Platonis opera 1588 – Pocquet de Livonnière Coustumes Anjou 1725 – Prudhomme Révolutions de 
Paris 1790 – De Thou Histoire universelle 1734 – Vauban Attaque & Defense Places 1737 – Vic Histoire Languedoc 1730.
GENEALOGIE – HERALDISME dont Angot armorial Mayenne 1913 – Anselme Histoire généalogie Maison Royale 1712 – Beau-
chet-Filleau dictionnaire Poitou 1891-1972 – Lescure armorial Gévaudan 1929 – Magny Science armoiries 1845 – Reverend armorial 1er 
empire – Segoing armorial royaumes de l’Europe 1654 – Wahlen Ordres chevalerie 1855 – Dubuisson armorial principales maisons 1757 
– Emius Appendix genealogica [Elzevier 1620] – Rittershusio  Genealogiarum prœcipuorum 1658.
GENEALOGIE des familles Courtenay 1661 – Nassau 1615 – Champagné 1778 – Arclais – Bastard – Rarecourt – Benner – Rabodanges 
– Laplane – Chastellux – Cornulier – L’Esperonnière – Touchet – Courten – Tournebu – Lamolère – Guerpel – Durant St Cirgues – 
Picquot de Magny – Savaron – des Villates – Kérampuil – Mailly – Le Normant – Lévesque – Picoron – Clinchamp – Courtin – La Nouë 
– Pomer – Brachet – Montgolfier – Solminihac – Tinseau.
MANUSCRITS familles de Roux – Banduffel – Comtes de Ponthieu 1815 – Costa de Serda 1860.
LITTERATURE dont Boydell Graphic illustrations Shakspeare 1903.
ILLUSTRES MODERNES dont Rémon – Pichard – Leroy – Laboureur – Bofa – Madrassi – Chas Laborde – Touchet – Lydis – Falké – 
Sauvage – Touchagues – Geo Fourrier – Siméon – Baudier – De Belay – Clairin – Lebédeff – Collot – Rousseau – Daragnès – Cocteau 
– Dignimont – De Pidoll – Ballivet – Merry – Traynier – Bécat – Boullet – Suire – David – Guilbert – Barret.
ILLUSTRES MODERNES BRETAGNE dont Frélaut – Denis – Bordeaux Lepecq – Renault – Cheffer – Dauchez – Baudier – Desli-
gnères – Berdon – Hamman – Beaufrère – L. Simon – Jacob – Beltrand - Garin – Péron – Wély – De Maleville – Perraudin – Brouet – 
Cottet – Creston – Jean Haffen – Fouqueray.
ILLUSTRES MODERNES – 65 NUMEROS ILLUSTRES par MATHURIN MEHEUT dont Colette Regarde – 175 décompositions 
Genevoix Raboliot – Loti Mon frère Yves (japon + dessin original) – Etudes d’animaux – Etude de la forêt – Etude de la mer – Rarissime 
“Croquis de guerre“ (1918) – Savignon Filles de la pluie (+ dessin original).
BRETAGNE  dont D’Argentré Histoire Bretagne 1582 ( très rare EO) – Benoist Bretagne armoricaine 1865 – Lalaisse Galerie armori-
caine (EO) – Canaux de Bretagne 1783 (très rare) – Delaunay Livre d’heures Anne de Bretagne 1841 – Le Pelletier Dictionnaire 1752 – 
Potier de Courcy Dictionnaire 1895. Frain Tableaux Vitré 1890.
VOYAGES – MARINE dont Cook 2e voyage 1778 – Dupin Voyages Grande-Bretagne 1824.

Expert  : Yves SALMON - Le Roy de Toullan - 2 allée des aulnes - 56760 PENESTIN
Tél : 06 10 89 18 64  -  Courriel : lethabor56@orange.fr

Expositions : MERCREDI 20 JANVIER de 14 h à 18 h 
JEUDI 21 et VENDREDI 22 JANVIER de 9 h à 11 h 30

CATALOGUE : www.thierry-lannon.com - www.bibliorare.com  - www.drouotlive.com

Frais de vente : 27.43 % 
Email : contact@thierry-lannon.com

Société de Ventes aux Enchères Publiques / agrément 2001/18
Me Philippe LANNON – Me Gilles GRANNEC - Commissaires Priseurs habilités
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LIVRES ANCIENS
1 - ANONYME  [ANDRE (le P. Yves-Marie)]  Essai sur le 
Beau où l’on examine en quoi consiste précisément le Beau dans 
le Physique, dans le Moral, dans les ouvrages d’Esprit et dans la 
Musique.
1 vol. in-12 de VIII-302-(2) pp. relié plein veau époque, dos 
à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Guérin 1741 
(Edition Originale).
Coiffes frottées, sinon bel ex. à l’intérieur très frais.
Réf : Cioranescu XVIIIe – 7919  -  Barbier II-248c
100/150 €

2 – ANONYME  [BERNARD (J.-B.)]  Abrégé de l’histoire de 
la Grèce depuis son origine jusqu’à sa réduction en province 
romaine.
2 vol. in-8 de IV-308-488-XVI-(4) pp. + grand tableau dépliant, 
reliés plein veau époque, dos lisse orné. Paris Bernard An VII – 
1799 (Première édition).
Ex-libris manuscrit.
Réf : Barbier I – 22b
Reliure fatiguée.
60/80 €

3 – ANONYME  [DANTINE, DURAND & CLEMENCET puis 
CLEMENT]  L’art de vérifier les dates des faits historiques, des 
chartes, des chroniques et autres anciens monumens, depuis la 
naissance de Notre-Seigneur.
3 forts vol. gd in-folio de XLI-850-VIII-924-IV-864-XC pp. reliés 
½ basane (post.) Paris Jombert jeune 1783-1787.
Restauration à la reliure, 4e plat du vol. 2 désolidarisé, 1 mors 
fendillé au vol. 3, légères rousseurs claires, sinon bon état intérieur.
Réf : Saffroy I – 10107  -  Barbier I – 296f  -  Brunet I – 513
400/500 €

4 – ANONYME  Calendrier de la République française précédé 
du Décret sur l’ère, le commencement et l’organisation de l’année 
et les noms des jours et des mois, avec une instruction qui en fait 

connoître les principes et l’usage.
1 plaqu. in-8 allongée, cartonnage bradel. Paris Impr. République 
des Représentans du Peuple An II. Rare.
100/120 €

5 – ANONYME  [HENRI DE PRUSSE]  Description du 
monument qui vient d’être érigé à Rheinsberg avec 4 planches qui 
représentent les 4 faces de la pyramide.
1 plaqu. gd in-folio brochée de 26 pp. en couverture d’attente. 
Avec 5 planches hors-texte. S.l. Decker 1791.
Rheinsberg, ville allemande au nord-ouest de Berlin 
[Brandebourg]. L’obélisque fut construite en face du château. Elle 
est dédiée aux héros prussiens dont les inscriptions ont été écrites 
en français.
Barbier I - 903a
40/50 €

6 – ANONYME  [GALLAIS (Jean-Pierre)]  Dix-huit fructidor ; 
ses causes et ses effets.
1 vol. in-8 de 258 pp. relié ½ cartonnage raciné éditeur, dos lisse à 
liserés dorés. Hambourg s.n. 1799.
Tache rousse en tête des 5 premiers feuillets, 1 mors légèrement 
fendillé.
Réf : Barbier I - 1102d
50/60 €

7 – ANONYME  Extrait de tous les Edits et Déclarations de sa 
Majesté et Arrêts de son Conseil ; concernant les fabrications, 
diminutions et augmentations du prix des monoïes de France, 
depuis l’Edit du mois de décembre 1689, avec les empreintes 
et figures de toutes les espèces des monoïes frapées (sic) depuis 
l’Edit jusqu’à présent.
1 vol. pt in-4 relié plein veau brun époque, dos à nerfs à caissons 
fleuronnés, tranches rouges. Amsterdam Changuyon 1732. 
Illustrations in-txt & 6 planches hors-texte. Table des Edits, 
déclarations-343-(12 de tables) pp.
Ouvrage usagé. Bon état intérieur.
100/120 €

JEUDI 21 JANVIER 2016  : du n° 1 au n° 390
VENDREDI 22 JANVIER 2016  : du n° 391 au n° 719
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8 – ANONYME  [GUERRE D’INDEPENDANCE – ETATS-
UNIS]  Jugement rendu par le Conseil de guerre Extraordinaire 
de Marine, suite à la bataille des Saintes (9 avril au 12 avril 1782), 
pendant la Guerre d’Indépendance des Etats-Unis, entre une flotte 
britannique et une flotte française dirigée par le Comte de Grasse, 
tenu à L’Orient, par ordre du Roi, présidé par M. le Comte de 
Breugnon, lieutenant-général des armées navales...
1 plaqu. in-folio de 37 pp. L’Orient Baudoin 1794.
Bel ex. peu courant.
300/400 €

9 – ANONYME  Hagiographie des Prophètes – Lex prophetæ 
hagiographi canonici veteris nempe testamenti libri...
3 forts vol. gd in-8 de 830-466-272-934 pp. reliés vélin blanc 
à décor estampé à froid, dos à nerfs, tranches bleutées. Vienne 
Joannis Ignatii Heyinger 1592 (1743) (Edition Originale). Avec 3 
frontispices & gravures in-txt. Texte en langues latine & hébraïque 
interlignées. Rare ouvrage.
Traces de vers dans la reliure du vol. 1, rousseurs éparses.
500/600 €

10 – ANONYME  Histoire nouvelle et impartiale d’Angleterre 
depuis l’invasion de Jules-César jusqu’aux préliminaires de la 
paix de 1763.
10 vol. in-12 de XXIV-356-386-393-416-387-389-387-423-402-
334 pp. reliés plein veau marbré époque, dos lisse à caissons 
fleuris. Paris Costard 1771-1773.
3 coiffes élimées, plusieurs coins usés, qques défauts sur les plats.
150/200 €

11 – ANONYME  [CHAUDON (Abbé E.-J.)]  Les imposteurs 
démasqués et les usurpateurs punis ou Histoire de plusieurs 
aventuriers qui, ayant pris la qualité d’Empereur, de Roi, de 
Prince, d’Ambassadeur, de Tribun, de Messie, de Prophète etc. ont 
fini leur vie dans l’obscurité ou par une mort violente.
1 vol. gd in-12 de V-(3)-488 pp. relié plein veau moucheté époque, 
dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Nyon 1776.
Ex-Libris De Talhouët [cachet]
Coiffes élimées, plats tachés en pied, sinon bel ex. très frais.
Réf : Barbier II - 905d
80/100 €

12  - [ANONYME]  MANUSCRIT MARITIME  sur les bois de 
constructions et de charpente.
1 vol. in-8 de 4 cahiers cousus par un filet bleu.
Manuscrit de 91 pp rédigé vers le milieu du XVIIIe siècle. 
Certaines expériences sont datées de 1734. Ecriture lisible.
200/250 €

13  - ANONYME  Mémoires historiques et politiques sur les  
Pays-Bas autrichiens et sur la Constitution tant interne qu’externe 
des Provinces qui les composent.
2 tomes en 1 fort vol. gd in-8 de 302-265 pp. relié ½ basane à 
coins vélin, dos lisse à filets dorés, pièce de titre rouge, tomaison 
verte, tranches bleutées. Amsterdam/Bruxelles Flon 1785 (3e éd. 
revue, corrigée et enrichie de notes...). Frontispice du portrait de 
Joseph II.

Ex-Libris de Torcy. Bel ex.
80/100 €

14 – [NUMISMATIQUE]  ANONYME  [JOBERT (P. Louis) 
puis BIMARD de LA BASTIE (J.)]  La science des médailles, 
avec des remarques historiques et critiques.
2 vol. gd in-12 de XLIV-(2)-464-446-(31) pp. reliés plein veau 
époque, dos à nerfs à caissons fleuronnés, tranches rouges. Paris 
De Bure l’aîné 1739. Titre-frontispice par Ertinger & 12 planches 
de médailles dépliantes.
Cette nouvelle édition est la plus complète et assez différente de 
l’édition originale.
Ex-Libris manuscrit. Bel ex. très frais.
Réf : Barbier IV - 441c
100/150 €

15 – ANONYME  [ROUSSEAUD de LA COMBE (Guy)  Stile 
et règles de procédure des differens Tribunaux du Royaume en 
matière civile, criminelle et bénéficiale, suivant les Ordonnances, 
Edits et Déclarations du Roi intervenus jusqu’à présent.
1 vol. in-4 de XVIII-(2)-616 pp. relié plein veau moucheté époque, 
dos à nerfs à caissons ornés, tranches rouges. Paris Le Gras 1749.
Ex-Libris manuscrit de Blanchard, procureur du roi au Présidial de 
Quimper.
Coiffe sup. élimée, 2 coins usés, épidermures. Intérieur très frais.
100/120 €

16 – ANONYME  [PIN (L.-E. du)]  Table universelle des auteurs 
ecclésiastiques disposez par ordre chronologique, et de leurs 
ouvrages véritables ou supposez.
5 forts vol. in-8 de LIX-2963-77-438-(3)-1438-46-(3)-1606-10 pp. 
[Pagination double à chaque page] reliés plein veau époque, dos à 
nerfs à coins très ornés. Paris Pralard 1704.
Usures d’usage, coins en pied frottés, accident au vol. 5. Intérieur 
très frais.
Réf : Barbier IV - 628e
150/200 €

17 - ANONYME  [SABATIER (Ant.)]  Les 3 siècles de la 
littérature françoise ou Tableau de l’esprit de nos écrivains depuis 
François Ier jusqu’en 1773.
3 forts vol. in-8 de XXXII-531-523-640 pp. reliés plein veau 
marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. 
Amsterdam/Paris De Hansy 1774.
Légères épidermures, tomaisons frottées, sinon bel ex. à l’intérieur 
très frais.
Réf : Barbier IV - 851a
60/80 €

18 – [BRETAGNE]  AUDIERNE (R.P. Joseph d’)  Lettres 
diverses, ou sur différens sujets divisées en trois parties...
1 vol. in-12 de X-106-139 pp. relié plein veau marbré époque, dos 
lisse fleuronné, tranches rouges. Rennes Vatar 1774.
(suivi de)  du même  Lettres instructives et familiaires d’un 
théologien à un curé... Rennes Vatar 1775. Ex-Libris.
Mors fendillés, coiffes & coins élimés.
40/50 €
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19 – [PARIS]  BAILLY et DUVEYRIER  Procès-verbal des 
séances et délibérations de l’Assemblée générale des Electeurs 
de Paris, réunis à l’Hôtel-de-Ville le 14 juillet 1789. Rédigé le 26 
avril jusqu’en 21 mai 1789.
3 vol. in-8 de XVI-479-536-386 pp. reliés ½ basane à coins, dos 
lisse à liserés dorés, tranches jaunes. Paris Baudouin 1790 (Edition 
Originale).
Petit accroc à un mors des vol. 1 & 3, sinon bel ex.
120/150 €

20 -  [MEDECINE]  BAUDELOCQUE  L’art des 
accouchemens.
2 forts vol. in-8 de LVII-(1)-581-VIII-698 pp. reliés plein veau 
marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. 
Paris Desprez & Méquignon l’aîné 1789 (nouv. éd. revue, corrigée 
& augmentée). Avec 17 planches dépliantes.
Important mq de cuir sur les plats, coiffes & mors usés. Intérieur 
très frais.
200/300 €

21 -  BIBLIA  Das ist : Die ganze Hellige Schrift des Alten und 
Neuen Testaments Wie solche von Hern Doctor Martin Luther 
seel.
1 fort vol. in-folio d’un frontispice (10)-(4)-(48)-(24)-1181-(21) 
pp. reliure d’époque, plats de bois estampés à froid de dessins 
géométriques, renforcé aux coins par 3 clous, fermoirs en cuir 
(1 fermoir cassé) renforcés de 2 clous identiques, dos à nerfs. 
Nuremberg  Endters 1729. Nombreuses gravures in-txt & à pleine 
page.
La traduction de LUTHER de cette bible de l’Ancien et du 
Nouveau Testament, est sans doute le texte le plus important pour 
la formation de l’allemand moderne.
500/600 €

22 – [MILITARIA]  BILLON (I. de)  Sieur de La Prugne  Les 
principes de l’Art militaire où il est sommairement traicté du 
devoir de ceux qui commandent en une armée : ensemble du mot 
et preeminences d’iceux de la charge et considération du général 
d’armée... (suivi de) Ordonnances militaires touchant l’ordre, 
règlement, discipline, police et devoir de l’Infanterie françoise, 
avec leurs privilèges. Le tout diligemment recueilli du Code Henry 
par le capitaine  Sainct Chaman.
3 tomes en 1 vol. pt in-4 de (8)-260-(4)-92-43 pp. relié plein veau 
époque, dos à nerfs à caissons fleuris. Lyon Rigaud 1622-1623. 
Très nombreuses figures in & ht, certaines dépliantes.
Plats craquelés, coiffes, coins & bords usés, mouillures par 
endroits. 11 lignes manuscrites à la fin de « Louange de la 
profession des armes, avant la page 1.
Ex-Libris Jean d’Orléans (cachet).
Réf : Cioranescu XVII – 12215-12216
400/500 €

23 – BIRAN (P. Maine)  Influence de l’habitude sur la faculté de 
penser. 
1 vol. gd in-8 de XII-402 pp. relié ½ toile rouge bradel. Paris 
Henrichs An XI [1802] Edition Originale. 
Réf : Quérard V – 446
200/300 €

24 – [BOILEAU (Abbé Jacques)]  Histoire des Flagellans, où 
l’on fait voir le bon et le mauvais usage des flagellations parmi les 
Chrétiens.
1 vol. in-12 de 8 ff.-319-(11) pp. relié plein veau marbré époque, 
dos à nerfs à caissons fleuris. Amsterdam Plaats 1701 (Edition 
Originale). Ex-Libris.
Coiffes & coins frottés.
150/200 €

25 – ANONYME  [BOUGEANT (Père)]  La femme docteur ou la 
Théologie tombée en quenouille.
1 vol. in-12 de (18)-159 pp. relié plein veau époque, dos à nerfs 
à caissons fleuris, tranches rouges. Liège Vve Procureur 1731. 
Gravure en frontispice. Ex-Libris.
Par le Jésuite quimpérois Guillaume Bougeant. L’une des rares 
pièces faites contre la bulle Unigenitus, bulle que le pape Clément 
XI décrète en septembre 1713 pour condamner le Jansénisme.
2e plat et coins frottés.
Réf : Barbier II – 444d
100/150 €

26 -  BOULLAINVILLIERS (Cte de)  Essais sur la noblesse de 
France, contenant une dissertation sur son origine et abaissement... 
Un projet de dissertation sur les premiers François et leurs colonies...
1 vol. in-12 de XVI-(8)-340-(4)-120-(2) pp. relié plein veau 
marbré époque, dos lisse à caissons fleuris, tranches rouges. 
Amsterdam [Rouen] s.n. 1732 (Edition Originale posthume)
Coins frottés sinon bel ex.
150/200 €

27 – ANONYME  [BOURGOIN de VILLEFORE J.-F.)  La vie 
de Madame la duchesse de Longueville. 
2 parties en 1 vol. in-12 de XII-240-188 pp. relié plein veau blond 
glacé éditeur, dos lisse à caissons fleuris, tranches rouges. S.l. s.n. 
1738 (Edition Originale posthume)
Mors en partie fendus, coiffe sup. usée, coins en pied frottés, petit 
mq sur les plats. Bon état intérieur.
Réf : Barbier IV – 991b  
80/100 €

28 – BOUTARIC (François de)  Explication de l’Ordonnance de 
Louis XV... du mois de février 1731 concernant les donations.
1 vol. in-4 de (2 ff.)-180-XVII-XVII pp. relié plein veau marbré 
époque, dos à nerfs à caissons fleuris (suivi de)  AYMAR (Jean-
Pierre-René)  Explication de l’Ordonnance de Louis XV du mois 
d’août 1735 concernant les testamens. (4 ff.)-252 pp. Avignon 
Girard 1744 (Nlle éd. revue, corrigée & augmentée). Ex-Libris 
manuscrit.
Coins usés, plats légèrement frottés. Bon intérieur.
50/60 €

29 – BOUTARIC (François de)  Traité des droits seigneuriaux et 
des matières féodales.
1 vol. gd in-4 de IV-692 pp. relié plein veau moucheté époque, 
dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Toulouse Libraires 
Associés 1775 (Nlle éd. revue, corrigée & considérablement 
augmentée). Ex-Libris manuscrit. Très bel ex.
100/150 €
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30 – BREBEUF (De)  La Pharsale de Lucain ou les guerres 
civiles de César et de Pompée.
1 vol. in-16 de (20)-375 pp. relié plein veau blond époque, dos à 
nerfs à caissons fleuris, triple filet d’encadrement sur les plats dont 
1 avec écoinçons, armoiries au centre, dentelle intérieure, tranches 
dorées. La Haye Leers 1683. Titre-frontispice & 10 figures sur 
cuivre à pleine page. Ex-Libris armorié, identique au premier plat.
Pt mq de cuir sur les plats, sinon jolie édition. Intérieur très frais.
100/150 €

31 – BRUNEAU (Me A.)  Nouveau traité des criées contenant 
les procédures, pour faire toutes sortes de décrets suivant les 
coustumes, ordonnances, arrests et reglemens, sur ce intervenus 
jusques à présent...
1 fort vol. de XI-(1)-467-(13) pp. relié plein veau époque, dos à 
nerfs à caissons ornés. Paris Guignard 1685 (2e éd. augmentée de 
plus de moitié). Portrait en frontispice.
Coiffes & coins en pied usés, plats frottés. Bon état intérieur.
80/100 €

32 – ANONYME [BUAT-NANCAY (Cte de)]  Les origines ou 
l’ancien gouvernement de la France, de l’Allemagne et de l’Italie ; 
ouvrage historique...
4 vol. in-12 de 390-557-451-359 pp. reliés plein veau marbré 
époque, dos lisse à caissons fleuris, triple filet doré d’encadrement 
sur les plats, tranches rouges. La Haye s.n. 1757 (Edition 
Originale). Ex-Libris.
Coiffes élimées, coins frottés, plats craquelés, mors fendillés, mq 1 
pièce de titre & 2 de tomaison.
Réf : Barbier III – 750b
100/120 €

33 – [BRETAGNE]  CARADEUC de LA CHALOTAIS 
(Louis-René de)  Compte Rendu des constitutions des Jésuites 
suivi de Second Compte Rendu sur l’appel comme d’abus, des 
Constitutions des Jésuites.
1 vol. in-12 de 295-132 pp. relié plein veau marbré époque, 
dos à nerfs à caissons fleuris. S.l. s.n. 1762 (Nlle éd. revue & 
considérablement augmentée sur une copie plus exacte). Ex-libris.
Mors en partie fendillés, 1 coin frotté, annotations dans le texte.
80/100 €

34 – [MEDECINE]  CARRERE (Joseph-François)  Traité 
théorique et pratique des maladies inflammatoires.
1 vol. in-12 de VIII-600 pp. relié plein veau porphyre éditeur, dos 
à nerfs à caissons fleuris, triple filet d’encadrement sur les plats. 
Paris Vincent 1774.
Coins frottés, coiffes élimées.
80/100 €

35 – CHARRON  De la sagesse.
1 fort vol. gd in-12 de XXXI-802 pp. + table, relié ½ basane, dos 
lisse à liserés dorés. 1607 (3e édition considérée comme étant 
la plus complète après les ajouts et suppressions des éditions de 
1601 et 1604). Sans la page de titre. Suivi de du même  Traicté de 
sagesse. Paris Feugé 1632 (dern. éd.) de VIII-73 pp. 
60/80 €

36 – CICERON  Tusculanes.
3 vol. in-12 de 398-466-(8)-(2)-416 pp. reliés plein veau moucheté 
(post.), dos à nerfs à caissons ornés. Sur les plats fer ovale « Ecole 
Centrale de la Haute Garonne ». Sur le dos, 4 représentations 
différentes du type de « L’œil Rayonnant », tranches rouges. 
Amsterdam Aux dépens de la Compagnie 1739.
2 coins usés, sinon bel ex.
200/250 €

37 – CLERICI (Joannis)  Hesiodi ascrœi quæ exstant (351 pp.)  
GRÆVI (Joannis Georgii)  Lectiones Hesiodeæ (326 pp.). 
2 tomes en 1 fort vol. in-8 de 351-326 pp. relié plein veau ép. dos à 
nerfs à caissons ornés. Amsterdam Galle Huguetanorum 1701. 
Coiffe usée, coins & plats frottés.
50/60 €

38 – COLLECTIF [PITHOU-PASSERAI-DURAND-RUPIN-
CHRESTIEN-GILLOT-LE ROY]  Satyre Ménippée de la vertu 
du Catholicon d’Espagne et de la tenue des Etats de Paris...
3 vol. gd in-12 de XXXII-428-(24)-(4)-474-(33)-(2)-536-(30) pp. 
reliés plein veau époque, dos à nerfs, tranches rouges. Ratisbone 
Héritiers de Mathias Kerner 1714 (dern. éd. enrichie de figures). 
Frontispice, 6 illustrations ht & 1 gravure sur bois in-txt.
Pamphlet politique du XVIe siècle contre la Ligue.
Plusieurs accrocs à la reliure, coins usés. Bon état intérieur.
Réf. Larousse XIXe XI-32 (2e col.)
100/120 €

39 – COX (Daniel)  Nouvelles observations sur le pouls 
intermittent, qui indique l’usage des purgatifs et qui... annonce une 
diarrhée critique.
1 vol. in-12 de LVIX-(1)-246-6 pp. relié plein veau marbré époque, 
dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Amsterdam/Paris 
Vincent 1761.
Coiffe sup. élimée, coins frottés, sinon bel ex. à l’intérieur très 
frais.
80/100 €

40 – DELEYRE (Paul)  Analyse de la philosophie du chancelier 
François Bacon.
2 vol. in-12 de IV-411-(1)-347-(1) pp. reliés plein veau marbré 
époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Amsterdam 
Artskée et Merkus / Paris Desaint & Saillant/Prault 1755.
Petits accrocs à la reliure, sinon bel ex.
50/60 €

41 – ANONYME  [DELISLE de SALES (J.-B.-C.)]  De la 
philosophie de la nature ou Traité de morale pour le genre humain 
– Tiré de la philosophie et fondé sur la nature.
7 vol. in-8 de CLXL II-256-(3)-351-(3)-404-(2)-422-(3)-452-(3)-
419-(6)-413-(4) pp. reliés plein veau blond glacé époque, dos lisse 
orné, pièce de titre bordeaux & tomaison verte, tranches jaunes. 
Londres s.n. 1789. Frontispice & 12 gravures hors-texte.
Etat d’usage. Intérieur très frais.
Réf : Barbier III – 876f
60/80 €
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42 – [PARIS]  DES-MAISONS (Me F.)  Nouveau recueil 
d’arrests et reglemens du Parlement de Paris...
2 parties en 1 fort vol. in-folio de (20)-566-(1)-272-(27) pp. relié 
plein veau époque, dos à nerfs à caissons ornés. Paris Loyson 
1667.
Reliure fatiguée. Bon état intérieur.
80/100 €

43 – DESORMEAUX  Histoire de la maison de Bourbon.
4 vol./5 in-4 reliés plein veau porphyre époque, dos à nerfs à 
caissons fleuris, triple filet d’encadrement sur les plats, double filet 
sur les bords et dentelle intérieure aux vol. 1 & 2, tranches dorées. 
Paris Imprimerie Royale 1772-1786 (Edition Originale).
Vol. 1 : Frontispice-(2 ff.)-556 pp. & 1 grand tableau généalogique 
dépliant.
Vol. 2 : 1 portrait ht – 662 pp.
Vol. 3 : 5 portraits ht – 675 pp.
Vol. 4 : 4 portraits ht – (1)-8-586 pp.
Complet des vignettes & culs-de-lampe. Ex-Libris armorié.
Coiffes & plats frottés, légère fente aux mors, dos différents aux 2 
derniers vol. Intérieur très frais.
150/200 €

44 – [MEDECINE]  DEVENTER (Henry de) – BRUHIER 
D’ABLAINCOURT (J.-J.)  Observations importantes des 
accouchemens.
2 parties en 1 vol. in-4 de XXXX-431-(2) pp. relié plein veau, 
dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Prault 1733 
(Edition Originale). Avec 40 figures de planches.
Accroc à 1 coiffe, sinon bon ex. à l’intérieur très frais.
150/200 €

45  - [MEDECINE]  DINOUART (Abbé)  Abrégé de 
l’embryologie sacrée ou Traité des devoirs des prêtres, des 
médecins, des chirurgiens et des sages-femmes envers les enfants 
qui sont dans le sein de leurs mères.
1 vol. in-12 de XXXI-(1)-592 pp. relié plein veau glacé, dos à 
nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Nyon 1774 (2e 
édition considérablement augmentée). Avec 3 planches dont 2 
dépliantes. Ouvrage curieux.
Coiffe sup. & coins usés, sinon bel ex.
80/100 €

46 – [HERALDISME]  DUBUISSON  Armorial des principales 
maisons et familles du royaume, particulièrement de celles de 
Paris et de l’Isle de France. Enrichi de près de 4000 écussons 
gravés en taille-douce. 
2 vol. in-12 de XVI-215-(1)-212-(4) pp. reliés plein veau 
moucheté, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches jaspées. Paris 
Aux dépens de l’auteur 1757 (Edition Originale). Titre-frontispice 
gravé par Le Mire. Ex-Libris manuscrit.
Fente à 1 mors, coins frottés, sinon bel ex. très frais.
Réf : Saffroy I – 24129
500/600 €

47 – ANONYME  [DUCLOS (Charles)]  Considérations sur les 
mœurs de ce siècle.
1 vol. in-12 de 366 pp. relié plein veau marbré époque, dos lisse à 

caissons fleuris. S.l. s.n. 1751.
Réf : Barbier I – 723f-724    Edition qui « doit être préférée à celle 
qui porte le nom de Prault 1751 ».
30/40 €

48  - [NUMISMATIQUE ROMAINE]  DUKER  Annaei Flori 
Epitome Rerum Romanarum cum integris Salmasii, Freinshemii, 
Graevii, et selectis aliorum animadversionibus...
1 fort vol. in-8 de (56)-858-120 (index)-40 pp. relié plein vélin 
armorié doré, dos lisse orné, fermeture par 2 attaches de tissu vert. 
Lugduni Batavorum Samuel Luchtmans 1744. Complet de la carte 
dépliante de l’Empire romain. Beau titre-frontispice par Bleyswyk 
d’après Van der My. Très bel ex.
150/200 €

49 – [ELZEVIER]  EMIUS (Ubbo)  Appendix genealogica 
illustrando operi chronologico adjecta ad eunden nobilifsimum & 
amplifsimum virum.
1 vol. in-folio allongé de 167 pp. + pages blanches reliure plein 
cuir, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Groningæ 
Joannes Sassius 1620. Rare.
300/400 €

50 – EMPIRICUS (Sextus)  Les Hipotiposes ou institutions 
pirroniennes de Sextus Empiricus, en 3 livres.
1 vol. in-12 de 434 pp. relié plein veau époque, dos à nerfs à 
caissons fleuris. S.l. s.n. [Amsterdam] 1725.
Accroc à la coiffe sup. & coins usés.
Réf : Barbier II – 628a
50/60 €

51 – ERASME  Adagiorum des Erasmis roterodami épitume. 
1 fort vol. in-16 de 638 pp. + index, relié d’ais de bois, dos à nerfs, 
plats incrustés d’un encadrement de personnages estampés à froid. 
Avec 2 fermoirs en laiton. Coloniæ Agrippinœ apud Gualtherum 
Fabricium 1622.
Il est joint :  [ELZEVIER]  du même  Colloquia. 
1 fort vol. in-16 de 672 pp. relié plein vélin à recouvrement. 
Amsterdam Elzevier 1662.
Ref : Rahir Elz. 1324
Soit 2 vol.
60/80 €

52 – ANONYME  [FREDERIC II de PRUSSE]  Mémoires pour 
servir à l’histoire de la maison de Brandebourg.
1 fort vol. in-12 de XXIII-(1)-403 pp. relié plein veau losangé 
époque, dos lisse à caissons fleuris, tranches bleutées. Berlin & La 
Haye Neaulme 1751 (Nlle édition revue, corrigée & augmentée). 
& 1 carte dépliante. Avec 2 tableaux
Mors fendillé sur 2 cm, sinon bon ex.
100/120 €

53 – [JEU DE PAUME]  GARSAULT (M. de)  Art du Paumier-
Raquetier et de la Paume.
1 vol. gd in-folio de 34 pp. & 5 planches à pleine page, relié ½ 
veau, dos lisse à filets dorés. Paris Briasson, David, Le Breton, 
Durand 1767.

V e n t e  d u  2 1  &  2 2  j a n V i e r  2 0 1 6  à  B r e s t6

1101901_MEP INT.indd   6 29/12/2015   09:21



Extrait de l’Encyclopédie, rebroché dans un papier ancien, page de 
titre recomposée et collée.
Accrocs au dos, coins usés, plats avec mq de papier,  salissures & 
mouillures sur les planches.  Rare.
150/200 €

54 – ANONYME  [Père GERARD]  Etrennes pour les citoyens-
soldats et les soldats-citoyens pour l’An III de la Liberté.
1 vol. in-16 de XXXVI-107 pp. relié ½ toile rouge bradel. Paris 
Dufart & Favre 1792 (Edition Originale). Frontispice.
60/80 €

55 – GERAUD (Me Jean)  Traité des droits seigneuriaux...
1 vol. pt in-12 de (7)-370 pp. relié plein veau marbré époque, dos à 
nerfs, tranches rouges. Toulouse Pech 1680.
Reliure fatiguée.
50/60 €

56 – GODEFROY (Denys)  Mémoires de Messire Philippe de 
Comines, seigneur d’Argenton, contenans l’Histoire des Rois 
Louis XI et Charles VIII depuis l’an 1464 jusqu’en 1498... 
(suivie de) Divers traittez, contracts, testamens et autres actes et 
observations servans de preuves et d’illustrations aux Mémoires 
(suivi de) Supplément aux Mémoires.
4 vol. in-8 de (21)-(6)-784 (pagination continue)-544-(14)-
XXXXIV-(10)-566-(4)-XXIII-544 pp. reliés plein veau, dos à nerfs 
à caissons fleuris. Brusselle Foppens 1714. Ex-Libris de La Noue.
Mors sup. du vol. 4 élimé, qques coins frottés, plats craquelés.
150/200 €

57 – ANONYME [GOUDAR (Ange)]  L’espion chinois ou 
l’envoyé secret de la Cour de Pékin pour examiner l’état présent 
de l’Europe.
6 vol. in-12 de VIII-296-(23)-307-(23)-330-(27)-350-(24)-307-
(20)-206-(15) pp. reliés plein veau blond glacé, dos à nerfs à 
caissons fleuris, triple filet d’encadrement sur les plats, tranches 
rouges. Cologne s.n. 1773.
Plusieurs coiffes élimées et mors en partie fendillés, coins frottés. 
Bon état intérieur.
150/200 €

58 – HAMEL (Joanne-Baptiste du)  Regiæ scientiarum 
academiæ Historia.
1 vol. in-4 de (9 ff.)-616 pp. relié plein veau époque, dos à nerfs à 
caissons fleuris. Paris Delespine 1701.
Mq 1 page de garde, coins usés, coiffe sup. abs. Très bon état 
intérieur.
120/150 €

59 – ANONYME  [HENAULT (Charles-Jean-François)] dit le 
Président Hénault  Nouvel abrégé chronologique de l’Histoire de 
France contenant les evenements de notre histoire depuis Clovis 
jusqu’à la mort de Louis XIV, les guerres, les batailles, les sièges 
etc. nos lois, nos mœurs, nos usages etc.
2 vol. gd in-4 de (6)-798 (pagination continue)-(36 ff.) reliés plein 
veau blond glacé époque, dos à nerfs à caissons fleuris, triple filet 
d’encadrement dont 1 écarté sur les plats, double filet sur les bords, 
dentelle intérieure, tranches rouges. Paris Prault 1768 (Nlle éd. 

augmentée & ornée de vignettes et fleurons en taille-douce par 
Gaucher, Cochin, Chedel, Moreau). 
Exemplaire grand de marge. Ex-Libris manuscrit « Chambre 
Littéraire Morlaix 1781 ».
Mors fendus, coins usés, coiffes élimées , sinon bon état intérieur.
Réf : Barbier III – 537b
100/150 €

60 – HENRIQUEZ (Me Jean)  Code des Seigneurs hauts-
justiciers et féodaux...
1 vol. gd in-12 de  XVI-476 pp. relié plein veau marbré époque, 
dos à nerfs à caissons fleuris, tranches jaspées. Paris Nyon l’aîné 
1780 (3e éd. revue, corrigée & considérablement augmentée).
Coiffes frottées, coins en pied usés, sinon bel ex.
80/100 €

61 – HIPPOCRATE  Les œuvres avec des remarques et conférées 
sur les manuscrits de la Bibliothèque du Roy.
2 forts vol. in-12 de (182)-451-(2)-543-(1) pp. reliés plein veau 
époque, dos à nerfs à caissons ornés. Paris Compagnie des 
Libraires 1697 (Première éd. de la traduction de Dacier).
Coiffes abs. coins usés, mors fragilisés, pièce de titre du vol. 2 abs.
150/200 €

62 – [GENEALOGIE]  HOZIER de SERIGNY (Antoine 
Marie d’)  Généalogie de la maison de Champagné, seigneurs de 
Champagné, de la Montagne, de Chambellé, de la Motte-Ferchaut, 
de Moyré, de Folville, de la Pommeraye, de Mossé etc en Bretagne 
et en Anjou.
1 vol. in-folio allongé de 53 pp. & 2 tableaux généalogiques dont 
1 dépliant & 1 planche dépliante d’armoiries, relié plein veau 
moucheté, dos à faux nerfs à caissons fleurdelisées. S.l. s.n. s.d. 
[1778].
Ex-libris armorié famille de Dampierre [Luynes]. Bel ex. très frais. 
Rare.
Réf : Saffroy III – 38315  -  Guigard Bibl. Hér. 3653
300/400 €

63 – HUET (Pierre-Daniel)  Demonstratio Evangelica.
1 fort vol. in-folio de (12)-18-824 pp. relié plein veau époque, dos 
à nerfs à caissons fleuris. Paris Hortemels 1690.
Reliure fatiguée. Intérieur très frais.
80/100 €

64 – HUET (Mgr)  Traité philosophique de la foiblesse de l’esprit 
humain.
1 vol. in-12 de XL-296 pp. relié plein veau époque, dos à nerfs à 
caissons ornés. Londres Nourse 1741. 
Coiffe sup. usée.
40/50 €

65 – [HYGINUS]  C. Julii Hygini, Augusti, liberti, faberlarum 
liber.
1 fort vol. in-12 de 634 pp. + index, relié plein vélin. Lyon 
Degabiano 1608.
50/60 €
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66 – [JESUITES]  ANONYME  [JOUIN (Nicolas)]  Procès 
contre les Jésuites pour servir de suite aux causes célèbres.
1 vol. in-12 de XIV-254 pp. relié plein veau époque, dos à nerfs à 
caissons fleuris, tranches rouges. Brest s.n. 1750 (Nlle éd. revue & 
corrigée). Bel ex.
Parmi des procès contre les Jésuites, il est décrit celui de l’affaire 
des Jésuites de Brest au sujet de l’église paroissiale de St Louis de 
la même ville.
Réf : Barbier III – 1049b
120/150 €

67 – JOURNAL des NOUVELLES ORDINAIRES ou 
GAZETTE  -  Année 1677. 
Complet du n° 1 à 117.
1 fort vol. pt in-4 (couv. abs.) de 992 pp. Paris Du bureau 
d’Adresse, aux Galeries du Louvre. Très rare complet pour 1677. 
Ex-Libris manuscrit.
200/300 €

68 – KOCH  Abrégé de l’histoire des Traités de Paix entre les 
puissances de l’Europe depuis la paix de Westphalie.
4 vol. pt in-8 de X-352-(1)-301-VI-339-(2)-244-(4)-80 pp. reliés 
½ veau blond glacé, dos à faux nerfs. Basle Decker / Paris Onfroi, 
Pougens etc. 1796-1797 (Edition Originale). Bel ex.
Réf : Brunet III – 684
80/100 €

69 – LA CHAMBRE (Sr de)  Les caractères des passions.
2 vol. in-16 de (22)-599-(6)-397 pp. reliés plein veau marbré, dos 
à nerfs à caissons fleuris, triple filet d’encadrement sur les plats, 
écoinçons aux angles, filet sur les coupes. Amsterdam Antoine 
Michel 1658-1662.
Accroc à 1 coiffe, épidermures, frottements, mq de cuir. Intérieur 
très frais.
100/150 €

70 – [MEDECINE]  LAFAYE (de)  Les principes de chirurgie.
1 vol. in-12 de 279-(6) pp. relié plein veau marbré époque, dos à 
nerfs, tranches rouges. Paris Aux dépens de la Compagnie 1744.
Coins usés, petit accroc à 1 mors, épidermures.
80/100 €

71 – [HIPPOLOGIE]  LAFOSSE  Guide du maréchal ; ouvrage 
contenant une connoissance exacte du cheval, et la manière de 
distinguer et de guérir les maladies. Ensemble un traité de la 
ferrure qui lui est convenable. Avec des figures en taille-douce.
1 vol. in-4 de XII-436 pp. relié plein veau marbré époque, dos à 
nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Desaint 1768. Avec 
10 planches (mq pl. 1 & 3)
Coiffes & coins usés, 1 mors fendu. Bon état intérieur.
Réf : Mennessier de La Lance II – 20
80/100 €

72 – L.C.D.L.G.  [Le Comte de LA GARAYE]
Chymie hydraulique, pour extraire les sels essentiels des végétaux, 
animaux et minéraux, avec l’eau pure.
1 vol. in-12 de XI-(5)-390 pp. relié plein veau époque, dos à nerfs 
à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Hérissant 1746. Avec 2 

planches dépliantes.
Coiffes usées, coins élimés, mors fendus, plats frottés. Bon état 
intérieur.
Réf : Barbier I - 585d
100/120 €

73 – LALLY-TOLENDAL (T.-G.)  Défense des émigrés français, 
adressée au Peuple français.
2 parties en 1 vol. in-12 de XII-320-192-LXXXIII pp. relié plein 
veau raciné époque, dos lisse à caissons ornés. Paris s.n. An 
V-1797.
Petit accroc à 1 mors, sinon bel ex.
80/100 €

74 – LANGE  La Nouvelle pratique civile, criminelle et 
bénéficiale, ou le Nouveau praticien françois, réformé suivant les 
nouvelles ordonnances. 
2 forts vol. in-4 de (9 ff.)-965-(3) pp. (7 ff.)-680-184-16 pp. reliés 
plein veau époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. 
Paris Denully 1741.
Coiffes usées, qques coins élimés. Très bon état intérieur.
100/120 €

75 – ANONYME  [LAVIE (Jean-Charles)  Abrégé de la 
République de Bodin.
2 vol. in-12 de XII-466-V-417 pp. reliés plein veau marbré époque, 
dos lisse à caissons fleuris et armoriés en pied, tranches bleutées. 
Londres Nourse 1755 (Edition Originale).
2 coins frottés, plats épidermés. Intérieur très frais.
Réf : Barbier I – 31a
80/100 €

76 – [NUMISMATIQUE]  LE BLANC  Traité historique des 
monnoies de France depuis le commencement de la Monarchie 
jusques à présent.
1 fort vol.  in-4 de 420-(16) pp. relié plein veau époque, dos à nerfs 
à caissons ornés. Paris Boudot 1690. Titre-frontispice par Ertinger. 
Nombreuses planches numismatiques.
Mors fendus, coiffes abs. coins frottés, page de titre abs.
100/150 €

77 – LE LABOUREUR (I.)  Les tombeaux des personnes illustres 
avec leurs éloges, généalogies, armes et devises.
1 vol. gd in-4 allongé de (22)-330-(4) pp. relié plein veau époque, 
dos à nerfs à caissons ornés. Paris Le Bouc 1642. Titre-frontispice, 
8 tables généalogiques & 105 armoiries.
Plats frottés, coiffes abs. coins usés et titre-frontispice désolidarisé. 
Intérieur très frais. Rare.
Réf : Saffroy III – 34106  -  Brunet III – 955
150/200 €

78 – [MAINE]  LE PAIGE (André-René)  Dictionnaire 
topographique, historique, généalogique et bibliographique de la 
province et du diocèse du Maine.
2 forts vol. pt in-8 de VIII-LXII-544-602-(2) pp. reliés ½ basane 
fauve, dos lisse. Le Mans Toutain / Paris Saugrain 1777 (Edition 
Originale).
150/200 €
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79 – [PARIS]  L’HERMITE-SOLIERS (Jean-Baptiste de)   / 
BLANCHARD (François)  Les éloges de tous les premiers 
présidens du Parlement de Paris, depuis qu’il a esté rendu 
sedentaire jusques à présent. Ensemble de leurs généalogies, 
épitaphes, armes et blazons, en taille-douce (suivi de) Les 
Présidens au mortier du Parlement de Paris. Leurs emplois, 
charges, qualitez, armes, blasons et généalogie, depuis l’an 1331 
jusques à présent (suivi de) Catalogue de tous les Conseillers du 
Parlement de Paris, depuis l’an 1260 jusques à présent.
1 fort vol. in-folio de (2 ff.)-95 pp. (6 ff.)-502-132 pp. (6 ff.) relié 
plein veau époque, dos à nerfs à caissons ornés. Paris Besongne 
1645-1647 (Edition Originale). Beau frontispice & 34 blasons 
gravés sur cuivre in-txt des 34 Présidents qui se sont succédés 
depuis 1330.
Ex-Libris manuscrit du Révérend De Bruslart daté 1754. L’auteur 
était le frère du poète Tristan L’Hermite.
Cachet de bibliothèque, reliure fragilisée, coiffes abs. mors en 
partie fendus, coins & bords usés , petit mq page de titre.
Réf : Saffroy II – 25098 & 25099  -  Brunet III – 1045-1046
250/300 €

80 – LOLME (De)  Constitution de l’Angleterre ou Etat du 
Gouvernement anglais comparé avec la forme républicaine et avec 
les autres monarchies de l’Europe.
2 vol. pt in-8 de XXXI-247-286 pp. reliés plein veau marbré 
époque, dos lisse à caissons ornés, tranches rouges. Genève Barde, 
Manget / Paris Buisson 1787. Bel ex. très frais.
60/80 €

81 – LUGO (R.P. Jean de)  Disputationum de Justitia et Jure.
2 vol. gd in-4 allongés de (6)-642-index-(14)-685-(1)-index pp. 
reliés plein veau marbré, dos à nerfs, tranches rouges. Lyon Prost, 
Borde & Arnaud 1646.
Epidermures, coiffe sup. vol. 1 usée, fente en tête d’1 mors du vol. 
1, coins frottés, traces de vers en marge.
80/100 €

82 – MARIVAUX  Œuvres de théâtre.
5 vol. in-12 reliés plein veau marbré époque, dos lisse à caissons 
fleuris, tranches rouges. Paris Duchesne 1758.
Il est joint : du même  Les comédies. 
2 vol. in-12 même reliure. Paris Briasson 1732.
Usures d’usage.
Soit 7 vol.
150/200 €

83 – MARIVAUX  La vie de Marianne.
4 vol. in-12 de (8)-95-98-(4)-140-126-130-120-144-132-168-122-
106-91 pp. reliés plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons 
fleuris, tranches rouges. Paris Prault 1756 (Nlle éd.).
Réf : Cioranescu XVIII – 42737 à 42747 -  Tchemerzine VII – 423 
(pour E.O.)
100/150 €

84 – MAROLLES (Abbé Michel de)  Le bréviaire romain 
suivant la réformation du Saint Concile de Trente, imprimé par le 
commandement du Pape Pie V, reveu et corrigé par Clément VIII. 
(suivi de) Le commun des Saincts en latin et en françois. De la  

traduction de Michel de Marolles.
1 très fort vol. in-8 de 31ff.-1138-CCCXIX-(1) pp. relié plein veau 
(post.) dos à nerfs à caissons ornés, tranches dorées. Paris Huré & 
Léonard 1659. Titre-frontispice par Chauveau. Ex-libris manuscrit 
de l’historien Arthur Le Moyne de La Borderie.
Traces d’humidité aux premières pages, accident en tête du 4e plat 
sans conséquence, sinon bel ex.
200/300 €

85 – MESLE (Me Jean)  Traité des minorités, tutelles et 
curatelles ; des gardes, des gardiens, de la puissance paternelle, 
de la garde et patronages féodaux etc... avec les règlemens et 
arrêts intervenus sur ce sujet, conformément aux différentes 
coutumes et aux divers usages du Royaume.
2 parties en 1 fort vol. in-4 de XXXVI-XV-888 pp. en continu, 
relié plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, 
tranches rouges. Paris Mouchet 1752.
Mq de cuir & épidermures sur les plats, accrocs aux coiffes, coins 
& bords usés. Intérieur très frais.
100/120 €

86 – MINUCIUS FELIX (Marcus)  Octavius (suivi de) 
CYPRIEN de CARTHAGE  Traité de l’inutilité des idoles (suivi 
de) FIRMICIO MATERNO (Julio)  Œuvre sur les erreurs des 
religions profanes.
1 vol. in-8 de (18)-496-(24) pp. relié plein vélin époque, plats 
illustrés d’une romaine  estampée à froid, dans un encadrement 
orné d’écoinçons aux angles, tranches rouges. Lugduni Batavorum 
Boutestein & Luchtmans 1709. Ex-Libris manuscrit Gwenc’hlan 
Le Scouézec.
Pages jaunies par endroits, accroc sur le premier plat.
200/300 €

87 – MORERI  Le grand dictionnaire historique ou le mélange 
curieux de l’histoire sacrée et profane...
5 vol. in-folio reliés plein veau époque, dos à nerfs à caissons 
fleuris. Paris Mariette 1712 (Nlle éd. revue, corrigée & 
augmentée).
Plats frottés, petit accroc du mors en tête du vol. 1, qques coins 
usés. Bon état intérieur sans rousseurs.
200/250 €

88 – [NORMANDIE]  MOULIN (Gabriel du)  Histoire générale 
de Normandie contenant les choses mémorables advenues depuis 
les premières courses des normands payens, tant de France qu’aux 
autres pays, de ceux qui s’emparèrent du pays de Neustrie sous 
Charles le Simple  - Avec l’histoire de leurs ducs, leur généalogie 
& leurs conquestes, tant  en France, Italie, Angleterre, qu’en 
Orient, iusques à la réunion de la Normandie à la Couronne de 
France.
1 vol. in-folio de 564-52-(18 ff.) relié plein veau époque, dos à 
nerfs à caissons fleuronnés, roulette sur les coupes. Rouen Osmont 
1631 (Edition Originale).
Accrocs sur le premier plat, restauration à la reliure. Bel ex. à 
l’intérieur très frais.
Monumental  ouvrage rare.
Réf : Frère I – 402  -  Saffroy  II – 30027
600/800 €
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89 – MOULIN (Pierre du)  Anatomie de la messe.
2 parties en 1 vol. in-12 relié plein vélin souple époque. Genève 
Philippe Gamonet 1641 (4e éd. revue & augmentée).
Intérieur bruni.
80/100 €

90 – NAUDE (Gabriel)  Science des Princes ou Considérations 
politiques sur les coups d’Etat.
1 fort vol. de XVI-936-61 pp. in-12 relié plein vélin. S.l. s.n. 1673.
Réf : Brunet-IV – 21-22  -  Barbier IV – 441  -  Cioranescu XVII 
50862
60/80 €

91 – [CICERON]  NIZZOLIUS (Mario)  Thesaurus Marcus 
tullii Ciceronis.
1 très fort vol. in-folio de (4)-1591 pp. relié plein veau époque, dos 
à nerfs richement orné de caissons fleuronnés dorés, pièce de titre 
de maroquin cerise, tranches rouges. Plats aux armes de Charles 
Huchet, comte de La Bédoyère, Procureur général du Parlement de 
Bretagne. Paris Carolum Stephanum 1556 (2e éd.). 
2 coins & plats frottés, 1 mors légèrement fendillé, sinon bel ex. à 
l’intérieur très frais, grand de marge.
Dictionnaire latin composé des mots et des expressions de Cicéron. 
Peu courant.
Réf : Guigard II – 269  -  Graesse IV – 680  -  Brunet IV – 84  -  
Ladvocat IV – 35
800/1000 €

92 – [PARIS (Mathieu)]  Works of Mathew Paris. Monachi 
Albanensis angli, historia major, Juxta exemplar Londinense 
1640... (Histoire et généalogie d’Angleterre de Guillaume le 
Conquérant, duc de Normandie, à Henry III).
1 fort vol. in-folio de (32)-1175-(36) pp. relié plein veau époque. 
Londini Wats 1684. Frontispice. 2 grands Ex-Libris armoriés 
anglais. Bel ex.
200/250 €

93 – PASQUIER (Estienne)  Les œuvres contenant ses recherches 
de la France ; son plaidoyé pour M. le Duc de Lorraine ; celuy 
de Me Versoris pour les jésuites contre l’université de Paris... ses 
lettres, ses œuvres meslées, et les lettres de Nicolas Pasquier, fils 
d’Estienne.
2 forts vol. in-folio de XXII-1363-XLVIII-1482 pp. (double 
pagination  par page) reliés plein veau (post.) dos à nerfs à 
caissons ornés, tranches rouges. Amsterdam Compagnie des 
Libraires 1723.
Mors fendus, coiffes & coins usés. Intérieur très frais.
100/150 €

94 – PELTIER  Histoire de la Révolution du dix aoust 1792. Des 
causes qui l’ont produite, des évènemens qui l’ont précédée, et des 
crimes qui l’ont suivie.
2 vol. pt in-8 de 403-483 pp. reliés plein veau raciné époque, dos à 
nerfs à caissons fleuris, tranches jaunes. Londres / Paris Principaux 
Libraires 1797 (4e éd. revue, corrigée & augmentée d’anecdotes 
sur les massacres des 2 & 3 septembre). Avec 3 tableaux dépliants 
dont celui de la liste des régicides de Louis XVI.

Mors en partie fendillés. Bon état intérieur.
80/100 €

95 – [AIX en PROVENCE]  [PINGON]  Arrêt de la Royale 
chambre des Comptes concernant les armoiries de la maison de 
Pingon, originaire de la ville d’Aix en Provence, en date du 19 
janvier 1779.
1 plaqu. pt in-4 de 58-(1) pp. reliée ½ basane moderne à coins, dos 
lisse à caissons fleuris daté en pied. Reliure signée YSEUX sr de 
Thierry-Simier. Bel ex. rare.
Réf : Saffroy III – 47512
200/300 €

96 – PLATON  Divini Platonis opera omnia Marsilio Ficino 
interprete. Recenseditio, summo studio, et diligentia à vitiis 
emaculata, ad exemplar græcum fideliter collata.
1 fort vol. in folio [240x375 mm] de [6 ff.]-667-[33 index] pp. 
relié plein veau havane (post.) dos à nerfs à caissons fleuronnés, 
pièce de titre, armes de l’archevêque de Sens Jean-Joseph Languet 
de Gercy (1637-1753) sur les plats, roulette sur les coupes, 
tranches rouges. Texte latin sur 2 colonnes.
Lyon Nathanael Vincent 1588.
Traduction renommée de Marsile Ficin (1433-1499) revue et 
corrigée par Simon Grynaeus (1493-1541) dans la réimpression de 
l’édition d’Antoine Vincent de 1567. Il a été ajouté les 6 dialogues, 
considérés comme apocryphes.
Epidermures, petite galerie de ver sur le plat supérieur, auréoles 
claires en pied des feuillets. Intérieur très frais.
400/500 €

97 – PLUTARQUE  Les œuvres morales translatées de grec en 
françois.
2 forts vol. gd in-12 de 1042-976 pp. + index, reliés plein veau 
époque, dos à nerfs. Genève Jacob Stœr 1621. Reliure fatiguée.
30/40 €

98 – [ANJOU]  POCQUET de LIVONNIERE  Coustumes du 
pays et duché d’Anjou, conférées avec les coustumes voisines, et 
corrigées sur l’ancien original manuscrit. Avec les commentaires 
de Me Gabriel Dupineau.
2 forts vol. gd in-folio de (18)-1718 (double pagination par page)-
(40)-XIV-1430 (idem)-(37) pp. reliés plein veau époque, dos à 
nerfs à caissons ornés, tranches rouges, dentelle sur les coupes. 
Paris Coignard 1725 (Nlle & dernière éd. revue, corrigée & 
augmentée). Frontispice du portrait de Gabriel du Pineau. Texte 
sur 2 colonnes.
Ouvrage révélateur des us et coutumes angevines.
Coiffe sup. vol.1 légèrement émoussée, coins en pied frottés, sinon 
bel ex. à l’intérieur très frais.
300/400 €

99 – POCQUET de LIVONNIERE (Claude)  Traité des fiefs.
1 fort vol. in-4 de X-(2)-714-(2) relié plein veau marbré époque, 
dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges, dentelle sur les 
coupes. Paris Le Mercier 1756.
Mouillures par endroits, plats épidermés, sinon bel ex.
80/100 €
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100 – POLIGNAC (Melchior de)  Anti-Lucretius sive de Deo et 
natura libri novem.
2 vol. gd in-8 de XXXIV-450 pp. reliés plein veau marbré époque, 
tranches rouges. Paris Guérin 1747 (Edition Originale posthume).
Il est joint : BRANTOME  Œuvres.
1 fort vol. in-12 de 498 pp. relié pleine toile verte. Paris Delahays 
1857. 
Soit 3 vol.
50/60 €

101 – [MEDECINE]  POMME (Dr)  Traité des affections 
vaporeuses des deux sexes ou maladies nerveuses, vulgairement 
appelées maux de nerfs.
1 fort vol. in-4 de XII-595-VI-(1) pp. relié ½ veau époque, dos 
lisse très orné, tranches jaunes. Paris Imprimerie Royale 1782 
(Nlle éd. augmentée et publiée par ordre du gouvernement).
Reliure épidermée avec mq de cuir, sinon bel ex. Intérieur très frais 
à grandes marges.
100/150 €

102 – [BRETAGNE]  POTIER de LA GERMONDAYE  
Introduction au gouvernement des Paroisses suivant la 
jurisprudence du Parlement de Bretagne.
1 fort vol. gd in-12 de XII-571-(4) pp. relié ½ basane (post.) dos 
lisse à liserés dorés. Rennes Vve Vatar & de Bruté de Remur 1788 
(2e éd. revue & augmentée). Très bel ex.
50/60 €

103 – ANONYME  [POTHIER (Robert-Joseph)]  Traités des 
contrats de bienfaisance.
2 vol. in-12 de XII-360-XVI-456 pp. reliés plein veau marbré 
époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris 
Debure Père / Orléans Vve Rouzeau-Montaut 1770 (Nlle éd.). Ex-
Libris manuscrit du Tribunal Civil de Morlaix.
Epidermures, 1 coiffe émoussée, sinon bon ex. à l’intérieur très 
frais.
Réf : Barbier IV – 813c
40/50 €

104 – PRUDHOMME (L.)  Dictionnaire des individus envoyés 
à la mort judiciairement, révolutionnairement et contre-
révolutionnairement pendant la Révolution, particulièrement sous 
le règne de la Convention Nationale.
2 vol. in-8 de 496-516 pp. reliés ½ basane, dos lisse, tranches 
jaunes. Paris s.n. 1796, vieux style (Edition Originale). Avec 2 
planches & 5 tableaux dépliants in fine. Bel ex. peu courant.
Réf : Quérard VII – 364
200/250 €

105 – PRUDHOMME (Sieur)  Révolutions de Paris, dédiées à 
la Nation et au district des Petits Augustins. Avec de nombreuses 
gravures.
16 vol. in-8 reliés ½ veau, dos à nerfs à caissons ornés. Paris Impr. 
des Révolutions 1790 [12 juillet 1789] – 1793. Comprend 211 
livraisons du 12 juillet 1789 au 3 août 1793.
Nombreuses coiffes usées, nombreux mors fendus & coins élimés.
400/500 €

106 – PUFENDORFF (Baron de)  Introduction à l’Histoire 
générale et politique de l’Univers, où l’on voit l’origine, les 
révolutions, l’Etat présent et les intérêts des Souverains.
7 vol. in-12 de LXXXIV-492-(20)-456-(14)-508-(32)-500-(1)-
XXXVI-404-XXII-453-XXIV-400-(47) pp. reliés plein veau 
époque, dos à nerfs à caissons fleuris. Amsterdam Chatelain 1732. 
Avec 7 frontispices, 9 cartes dépliantes & 2 tableaux dépliants. 
Etat d’usage.
200/250 €

107 – RAGUEAU (François) / LAURIERE (Eusèbe de)  
Glossaire du droit français, contenant l’explication des mots 
difficiles qui se trouvent dans les ordonnances de nos Roys, dans 
les coustumes du Royaume.
2 tomes en 1 fort vol. in-4 de (5 ff.)-562-(2 ff.)-531-(1 ff.) relié 
plein veau époque, dos à nerfs orné de caissons. Paris Guignard 
1704.
Plats craquelés, mors fendillés, coins élimés.
120/150 €

108 – RAGUENET (Abbé)  Histoire du Vicomte de Turenne.
2 tomes en 1 vol. in-12 de (3 ff.)-288-222-(6) pp. relié plein 
veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches 
rouges. Paris Huart & Moreau fils 1744. Frontispice de La Tour 
d’Auvergne, Vte de Turenne.
Coiffe sup. élimée, coins frottés. Bon état intérieur.
30/40 €

109 – ANONYME [RAYNAL (abbé)]  Histoire philosophique et 
politique des Etablissemens et du Commerce des Européens dans 
les deux Indes.
6 vol. in-8 de 384-296-432-292-296-428 pp. reliés plein veau 
raciné époque, dos lisse à caissons fleuris, pièce de titre rouge, 
tomaison verte, tranches rouges. Amsterdam s.n. 1772 (Edition 
Originale).
Qques coins frottés, sinon bel ex.
Réf : Barbier II – 823f-824
150/200 €

110 – REBOULET  Histoire du règne de Louis XIV, surnommé Le 
Grand, Roy de France.
3 vol. in-4 de VIII-668-(12)-579-(9)-614-(VIII) pp. reliés plein 
veau époque, dos à nerfs. Avignon Girard 1744. Ex-Libris 
manuscrit.
Page de titre du vol. 1 désolidarisé, mq page de titre du vol. 3, 
coins, plats & certains bords frottés, 3 coiffes élimées. Bon état 
intérieur.
100/150 €

111 – ANONYME  [RICHARDSON (Samuel)]  Nouvelles 
Lettres angloises ou Histoire du chevalier Grandisson.
8 tomes en 4 vol. in-12 de XVI-196-238-224-204-224- 264-236-
295-(1)- pp. reliés plein veau raciné glacé époque, dos lisse très 
orné. Rouen Jean Racine 1786. Tiré à 750 ex. Bel ex.
Réf : Barbier III – 575b
100/120 €
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112 – [GENEALOGIE]  RITTERSHUSIO (Nicolas)  
Genealogiarum præcipuorum orbis Christiani procerum...
1 vol. in-folio allongé relié plein vélin souple. Tubingæ Philiberti 
Brunnii 1658. Avec 28 tableaux généalogiques sur double page, la 
plupart montés sur onglets.
Petites rousseurs.
400/500 €

113 – [ANGERS]  ROBERT (Monsieur)  Recueil des privilèges 
de la ville et mairie d’Angers.
1 fort vol. in-4 de (4)-XXIV-1310 pp. relié plein veau marbré 
époque, dos à nerfs à caissons ornés, tranches rouges. Angers 
Barrière 1748. Armoiries sur les plats (en partie effacées).
Coins légèrement élimés, plats frottés ou épidermés, accroc à la 
coiffe sup. Intérieur très frais.
200/300 €

114 – ROBERTSON  L’histoire du règne de l’Empereur Charles-
Quint, précédée d’un Tableau des progrès de la Société en 
Europe...
5 vol. in-12 de XXIV-8-399-(4)-474-464-562-511 pp. reliés plein 
veau marbré époque, dos lisse à caissons fleuris, tranches bleutées. 
Amsterdam / Paris Saillant & Nyon, Pissot etc. 1771.
1 coiffe élimée, qques coins frottés, légères épidermures, sinon bel 
ex.
100/150 €

115 – ROUSSEAU (J.J.)  Du Contrat Social ou principes du 
Droit Politique suivi des Considérations sur le Gouvernement de 
Pologne et sur sa réformation projettée.
1 vol. in-12 de 451 pp. relié plein veau, dos lisse à caissons fleuris, 
dentelle d’encadrement sur les plats, filet sur les coupes. Paris 
Defer de Maisonneuve 1791 (Nlle éd.)
Mors en partie fendus.
50/60 €

116 – [DAUPHINE]  SALVAING (Denis de)  De l’usage des fiefs 
et autres droits seigneuriaux suivi de Traité du Plait seigneurial et 
de son usage en Dauphiné.
2 parties en 1 vol. in-folio de (12)-494-23-75 pp. relié plein veau 
époque, dos à nerfs. Grenoble Philippes 1668 (2e éd. augmentée 
de la seconde partie et du Traitté du plan seigneurial : avec 
plusieurs remarques servant à l’Histoire. Ex-Libris armorié de la 
bibliothèque de M. E. Révérend du Mesnil.
Reliure fatiguée, mouillures en pied des 20 dernières pages. Bon 
état intérieur.
100/150 €

117 – SARPI (Fr. Paolo)  Histoire du Concile de Trente.
1 fort vol. gd in-8 de (5)-971-(1)-9 pp. relié plein vélin souple. 
Genève Gamonet 1621.
100/150 €

118 – [GAULOIS]  SCHOEPFLINI (Johann Danielis)  Vindiciæ 
Celticæ.
1 vol. pt in-4 de (10)-140-(4) + index, relié plein veau époque, dos 
à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Argentorati [Strasbourg] 
König 1754 (Edition Originale). Vignette sur la page de titre, 2 

bandeaux, 3 culs-de-lampe. Ex-Libris. Bel ex.
Etude très érudite sur les tribus gauloises.
120/150 €

119 – ANONYME  [SOUMILLE (dédicace de l’Abbé 
Bernard)]  Le grand Trictrac, ou méthode facile pour apprendre 
sans maitre, la marche, les termes, les règles, et une grande partie 
des finesses de ce jeu, enrichie de 288 planches ou figures, avec les 
décisions des cas particuliers.
1 vol. in-8 de XVI-357-(2) pp. relié plein veau marbré époque, dos 
à nerfs à caissons fleuris, tranches bleutées. Paris De Hansy 1766 
(éd. revue, corrigée & considérablement augmentée).
Coiffe sup. élimée, coins en pied usés, sinon bon ex.
Réf : Barbier II – 565c
100/150 €

120 – THOU (Jacques-Auguste de)  Histoire universelle depuis 
1543 jusqu’en 1607 traduite sur l’édition latine de Londres.
16 forts vol. in-4 de XLII-IV-333-XII-471-XIV-687-XXIV-643-
XV-695-XIV-738-XX-730-XII-758-XIV-730-XVI-683-XVI-751-
XVI-814-XVI-699-XVI-666-XIX-716-(2)-596-188-(8)-266-23-
6-(182) pp. reliés plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons 
fleuris, tranches rouges. Londres s.n. 1734. Ex-Libris.
Nombreuses coiffes élimées ou arrachées, 3 mors légèrement 
fendus, qques coins frottés. Très bon état intérieur.
300/400 €

121 – TITON du TILLET  Description du Parnasse françois, 
exécuté en bronze, suivie d’une liste alphabétique des poètes et des 
musiciens rassemblés sur ce monument.
1 vol. in-12 de XXVIII-366-(10) pp. relié plein veau, dos à nerfs à 
caissons fleuris. Paris Vve Ribou, Prault & Vve Pissot 1727.
Reliure craquelée, coins en pied usés, sinon bel ex. à l’intérieur 
très frais.
100/150 €

122 – [MAINE]  TROUÏLLART (Pierre)  Mémoires des Comtes 
du Maine.
1 vol. in-16 de (13 ff.)-197-(1) pp. relié plein veau époque, dos à 
nerfs à caissons ornés. Le Mans Olivier 1643. Très rare Edition 
Originale.
Plats frottés, sinon bon ex.
Réf : Saffroy III – 44909-44910
250/300 €

123 – [MARIE STUART]  ANONYME  [TYLER (W.)]  
Recherches historiques et critiques sur les principales preuves de 
l’accusation intentée contre Marie Stuart, reine d’Ecosse.
1 vol. in-12 de LX-344-3 pp. relié plein veau marbré époque, dos 
lisse à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Edme 1772 (Edition 
Originale).
Coiffe sup. élimée, 2 coins frottés, sinon bon ex.
Réf : Barbier IV – 21c
60/80 €
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124 – [VALERE (Maxime) (VALERIUS Maximi)]  Dictorum 
factorum libri IX.
1 vol. in-18 de 525 pp. + index, relié plein veau glacé, dos à nerfs à 
caissons très ornés, tranches rouges. Lugd. Batav. Hegerum 1640.
Coiffes usées.
30/40 €

125 – VARILLAS (Sieur)  Histoire de Charles IX.
2 vol. in-4 reliés plein veau époque, dos à nerfs à caissons ornés. 
Paris Barbin 1683.
Coiffes élimées, coins du vol. 1 usés, pièce de titre du vol. 1 en 
partie abs. plats craquelés. Bon état intérieur.
60/80 €

126 – [ARCHITECTURE]  VAUBAN  De l’attaque et de la 
défense des places.
2 vol. in-4 de [18]-216-[14]-180-[30]-[cat. éditeur 4 pp.] reliés 
plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, double 
filet sur les coupes, tranches rouges. La Haye De Hondt 1737 
(Edition Originale posthume). Avec 36 planches (dont 3 planches 
bis) dans le vol. 1 et 11 planches  au vol. 2, soit 47 planches 
dépliantes.
Il a été rajouté par l’éditeur, une seconde partie de 27 pp. intitulée 
« De la défense des places qui n’appartient pas à Vauban mais 
à Guillaume des Houlières, texte d’un discours prononcé par ce 
dernier en 1675 sur la défense des places.
Epidermures sur les plats, sinon bel ex.
Réf : Brunet VI – 8661  -  Quérard X – 70
600/800 €
 
127 – [ARCHITECTURE]  VAUBAN  De l’attaque et de la 
défense des places.
Même ouvrage.
Reliure usée, mouillures par endroits, premières pages du vol. 2 
avec mq. sans conséquence. Bien complet.
200/250 €
 
128 – [SUEDE]  VERTOT (Abbé de)  Histoire des Révolutions 
de Suède où l’on voit les changemens qui sont arrivés dans ce 
Royaume, au sujet de la religion et du gouvernement.
2 vol. in-12 de (8 ff.)-401-(4)-362 pp. reliés plein veau marbré 
époque, dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Durand de Surgères & 
Nyon jeune pour le 2e vol. 1778.
1 coiffe élimée, coins usés, plats frottés ou épidermés. Bon état 
intérieur.
40/50 €

129 – ANONYME  [VIC (Dom Claude de) & VAISSETE 
(Dom Joseph)]  Histoire générale de Languedoc – Avec des 
notes et les pièces justificatives. Composée sur les auteurs et les 
titres originaux, et enrichie de divers monumens par 2 religieux 
bénédictins de la Congrégation de S. Maur.
5 forts vol. gd in-folio de XX-758-215-(1)-(4)-648-703 (double 
pagination par page)-(1)-X-606-706 (double pagination par 
page)-XXII-(2)-600-570 (double pagination par page)-(1)-
VII-(3)-688-494 (double pagination par page)-(1) pp. reliés 
plein veau époque, dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Vincent 
1730-1745 (Edition Originale). Avec 30 planches hors-texte dont 

9 en double-page, 1 carte en couleurs & 43 vignettes. Ex-Libris 
manuscrit P. Brémond d’Ars 1789.
Coiffes élimées ou déchirées, qques coins frottés, 3 mors en partie 
fendillés. Bon état intérieur.
Réf : Brunet V – 1029  -  Saffroy II – 26377 « ouvrage célèbre et 
justement estimé »
600/800 €

130 – SEXTUS AURELIUS VICTOR  Histoire romaine annotée 
par Samuel Pitiscus suivi de De vita et moribus Imperatorum 
Romanorum.
1 fort vol. in-8 de (39)-434-(73)-168-(26) pp. relié plein vélin 
époque, dos lisse orné, double filet d’encadrement entourant une 
grande plaque dorée représentant un personnage. Bibliopolis 
Halmam & Van de Water 1696. Titre-frontispice. Ex-libris imprimé 
& Ex-Libris manuscrit de Gwenc’hlan Le Scouézec. Bel ex.
100/120 €

131 – VILLANUOVA(Francesco de Alberti di)  Nuovo dizionario 
italiano-francese.
2 forts vol. in-4 reliés plein veau époque, dos à nerfs à caissons 
fleuris, tranches rouges. Marseille Mossy 1772.
Fortes épidermures, accident aux coiffes, coins usés.
50/60 €

LITTERATURE
132 – AGRIPPA d’AUBIGNE  Œuvres complètes.
6 forts vol. pt in-4 de XXVII-609-705-448-406-499-(3) pp. reliés 
½ basane à coins, dos à nerfs fleuronné (insolé) tête dorée. Paris 
Lemerre 1873-1892 (Première édition collective). Il a été tiré 
de ce livre 25 ex. numérotés sur whatman, celui-ci n° 1 signé de 
l’éditeur. Très bel ex. Ex-Libris.
200/250 €

133 – ALBUM  PROUST
1 vol. in-12 relié plein cuir éditeur. Paris NRF 1965 (emboîtage).
60/80 €

134 – ALBUM  FLAUBERT
1 vol. in-12 relié plein cuir éditeur. Paris NRF 1972 
(rhodoïd+jaquette+emboîtage).
60/80 €

135 – ALBUM  APOLLINAIRE
1 vol. in-12 relié plein cuir éditeur. Paris NRF 1971 (jaquette 
jaunie+ rhodoïd).
40/50 €

136 – ALBUM  MALRAUX
1 vol. in-12 relié plein cuir éditeur. Paris NRF 1986.
30/40 €

137 – ALBUM  SAND
1 vol. in-12 relié plein cuir éditeur. Paris NRF 1973 (jaquette 
jaunie+ rhodoïd).
50/60 €
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138 – ALMANACH ROYAL ET NATIONAL pour l’an 1832.
1 fort vol. in-8 de 996-(4) pp. relié ½ basane à coins, dos lisse, 
couverture conservée. Paris Guyot & Scribe 1832.
Rousseurs, sinon bon ex.
60/80 €

139 – [GIGOUX]  ANONYME  Lettres d’Abailard et d’Héloïse. 
Illustrations par J. Gigoux.
2 vol. gd in-8 allongé de CXCVII-115-(4)-XLVI-272-(4) pp. 
reliés ½ basane, dos lisse orné de dessins architecturaux estampés 
à froid. Paris Houdaille 1839. Avec 2 frontispices & 38 gravures 
hors-texte.
Rousseurs (courantes pour cette époque).
80/100 €

140 – [SZYK]  ANONYME  Le Livre d’Esther. Avec 19 
illustrations en couleurs de Arthur Szyk & 2 illustrations en un ton.
1 vol. gd in-8 broché, couverture rempliée. Paris Piazza 1925. Tiré 
à 950 ex. numérotés, celui-ci 1 des 775 sur vélin (n° 466). Bel ex.
80/100 €

141 – BERGER de XIVREY  Recueil des lettres missives de 
Henri IV.
7 forts vol. in-4 de XXXIX-710-(2)-VI-657-(2)-XXIII-877-XXI-
1077-(2)-XVI-768-(2)-XV-718-XVI-955-(2) pp. reliés ½ chagrin 
rouge à coins, dos à nerfs à caissons ornés. Paris Imprimerie 
Royale 1843-1858 (Edition Originale). Ex-Libris.
Coins frottés, rousseurs éparses, sinon bel ex. à grandes marges.
150/200 €

142 – BOILEAU  Œuvres complètes. Notes et étude par A. Ch. 
Gidel.
4 forts vol. pt in-4 de CDXLIV-123-508-513-567 pp. reliés pleine 
toile bleue, dos lisse. Paris Garnier 1870-1873.
40/50 €

143 – [BOYDELL John (Shakespeare William)]  Boydell’s 
graphic illustrations of the dramatic works of Shakspeare ; 
consisting of series of prints.
1 fort vol. gd in-folio relié plein maroquin bordeaux à grain long, 
dos à nerfs richement orné, plats d’un encadrement d’une roulette 
estampée à froid et d’une large dentelle de feuillages dorés, avec 
au centre un monument doré à la gloire de Shakespeare, tranches 
dorées. London Boydell s.d. [1803]. L’ouvrage contient 99 
planches / 100.  Mq le frontispice du portrait de Shakespeare.
Les plats & feuillets de garde sont désolidarisés du dos. Intérieur 
très frais.
2000/3000 €

144 – CHATEAUBRIAND (Vte de)  Vie de Rancé.
1 vol. gd in-8 de XVI-287 pp. relié pleine basane, dos lisse. Paris 
Delloye s.d. (2e éd. revue, corrigée & augmentée). 
Rousseurs par endroits. 
Il est joint : RIGAULT (H.)  Œuvres complètes.
4 forts vol. gd in-8 de XXIV-520-526-564-639 pp. reliés pleine 
toile bleue, dos lisse. Paris Hachette 1859. 
Soit 5 vol.
30/40 €

145 – DANTE ALIGHIERI  La divine comédie. Belles 
illustrations fantastiques de Yan’ Dargent.
1 fort vol. gd in-8 allongé de XXIII-592 pp. reliure percaline, dos 
à nerfs chagriné à caissons dorés, tranches dorées. Paris Garnier 
1879 (Premier tirage des illustrations). Très bel ex. sans rousseurs.
Réf : Vicaire III – 14
100/150 €

146 – DEFFAND (Mme du)  Correspondance complète avec la 
duchesse de Choiseul, l’abbé Barthélémy et M. Craufurt. 
3 forts vol. gd in-8 de CXXXII-461-508-510 pp. reliés ½ toile 
verte bradel, couverture conservée. Paris Lévy 1866 (Nlle édition 
revue & considérablement augmentée). 
Rousseurs infimes.
Il est joint : de la même  Lettres à Horace Walpole, depuis Comte 
d’Oxford, écrites dans les années 1766 à 1780 ; auxquelles sont 
jointes des lettres de Mme du Deffand à Voltaire, écrites dans les 
années 1759 à 1775. 
4 vol. in-8 de 364-468-463-472 pp. reliés ½ veau, plats cartonnés, 
tranches jaunes. Paris Treuttel & Würtz 1812.
Soit 7 vol.
80/100 €

147 – DUBIGNON (Jan) de Redon.  Fables mises en vers – 
Fables nouvelles mises en vers.
2 vol. in-16 de 174-180 pp. brochés, en couverture d’attente 
rempliée sous emboîtage carton. Imprimé sur papier vert. Ex-
Libris. Peu commun.
60/80 €

148 – [PEGOT-OGIER]  GALLAND (Gabriel)  A travers la 
France. Illustrations de Pégot-Ogier.
- Terre de légende et d’héroïsme – Bretagne
- La ménagerie de Batistou – Sud-Ouest
- La cigale de l’Esterel – Provence
- Le calvaire de la gloire – Plaine de la Saône et du Rhône
- Le petit contrebandier – Flandre et Picardie
5 vol. in-4 reliure percaline éditeur Paris Gaillard s.d.
Fente à 1 mors, sinon bon état d’ensemble. Rare.
100/200 €

149 – HEGEL (W.F.)  La Poétique.
2 vol. in-8 de XXXVII-325-506 pp. reliés ½ toile, dos lisse. Paris 
Lagrange 1855. Ex-Libris. Très rare.
50/60 €

150 – HERDER  Idées sur la philosophie de l’histoire de 
l’humanité.
3 vol. in-8 de 377-527-548 pp. reliés ½ basane, dos lisse à liserés 
dorés. Paris Levrault 1827-1828.
50/60 €

151 – HEMON (Louis)  Maria Chapdelaine. Récit du Canada 
français.
1 vol. in-8 carré de 223 pp. relié ½ chagrin rouge à coins, dos à 
nerfs à liserés dorés, couverture & dos conservés, tête dorée. Paris 
Cité des Livres 1924.

V e n t e  d u  2 1  &  2 2  j a n V i e r  2 0 1 6  à  B r e s t14

1101901_MEP INT.indd   14 29/12/2015   09:21



Tiré à 1995 ex. numérotés, celui-ci 1 des 50 sur hollande (2e grand 
papier) (n° 49). Très bel ex. grand de marge.
50/60 €

152 – HUGO (Victor)  Les voix intérieures – Les rayons et les 
ombres.
1 vol. gd in-12 de 343 pp. relié plein veau blond glacé, dos à nerfs 
à caissons fleuris, monogramme E.L. entrelacé sur le premier plat, 
tranches dorées. Paris Hachette 1869.  
De la bibliothèque d’Emile Loubet [8e Président de la 
République]. Ex-Libris imprimé de Victor Hugo, gravé par A. 
Bouvenne..
150/200 €

153 – [GRANDVILLE]  LA FONTAINE  Fables. Illustrations 
de Grandville.
1 fort vol. in-4 allongé de XXXII-667 pp. relié plein chagrin 
rouge (post.) dos à nerfs à pointillés dorés, 2 filets d’encadrement 
en creux, ornés de rinceaux dorés et de fleurons de même en 
écoinçons sur le premier plat, gardes de soie. Paris Garnier s.d. 
Grand Ex-Libris du Professeur Yves Castel.
Rousseurs et restauration à la page de titre, dos insolé, sinon bel 
ex.
80/100 €

154 – LAMARTINE  Histoire des Girondins.
8 vol. in-8 de III-458-420-400-398-412-414-412-383 pp. reliés ½ 
basane verte, dos lisse orné, tranches vertes. Paris Furne/Coquebert 
1847 (Edition Originale).
Rousseurs éparses, sinon bel ex.
Réf : Carteret II – 27  - Vicaire IV – 985-986 
80/100 €

155 – LE MAGASIN PITTORESQUE sous la direction de 
Euryale Cazeaux & Edouard Charton.
36 vol. in-4 reliés ½ basane, dos lisse orné. Paris Bureaux 
d’abonnement et de vente.
1833 (Première année) à 1843 – 1846 à 1851 – 1855 à 1868 – 1871 
à 1874. Table alphabétique et méthodique 1833-1862. Nombreuses 
gravures sur bois. Tête de collection.
Accroc à qques coiffes, accident aux coins sup. de la table, sinon 
bel ex.
100/200 €

156 – MAINE DE BIRAN  Œuvres inédites.
3 vol. in-8 de CCXV-310-479-594 pp. reliés pleine toile verte, dos 
lisse. Paris Dezobry & Magdeleine 1859. 
Il est joint : du même  Science et psychologie.
1 vol. in-4 de XXXIV-352 pp. relié pleine toile verte, dos lisse. 
Paris Leroux 1887.
Il est joint : LA VALETTE MONTBRUN  Essai de biographie 
historique et psychologique de Biran. 
1 fort vol. de VIII-544 pp. in-4 relié pleine toile verte, dos lisse. 
Paris Fontemoing 1914.
Il est joint : GERARD (Jules)  Philosophie de Maine de Biran.
1 fort vol. in-4 de 519 pp. relié pleine toile verte, dos lisse. 
Il est joint : LE ROY (Georges)  L’expérience de l’effort et de la 
grâce chez Maine de Biran.

1 vol. gd in-8 de 441 pp. relié pleine toile verte, dos lisse. Paris 
Boivin 1937.
Il est joint : VANCOURT (Raymond)  La théorie de la 
connaissance chez Maine de Biran.
1 vol. in-8 de X-379 pp. relié pleine toile verte, dos lisse. Paris 
Aubier-Montaigne 1944.
Il est joint : COUAILHAC (Marius)  Maine de Biran.
1 vol. gd in-8 de VIII-304 pp.  relié pleine toile verte, dos lisse. 
Paris Alcan 1905.
Soit 9 vol. 
150/200 €

157 – [STOP]  MOINAUX (Jules) [dit COURTELINE]  Les 
tribunaux comiques [1ère série]. Illustrations de Stop.
1 vol. in-12 relié ½ basane, dos lisse à liserés dorés. Paris 
Chevalier-Maresq 1883. Rousseurs.
Il est joint : [BOMBLED] du même  Le bureau du Commissaire. 
Préface de A. Dumas fils. Avec 130 dessins de Bombled.
1 vol. in-12 relié ½ basane, dos à nerfs fleuronné. Paris Lévy 1886 
(Edition Originale). Avec le portrait de l’auteur.
Soit 2 vol.
50/60 €

158 – [BOFA]  POE (Edgar Allan)  Histoires extraordinaires 
– Nouvelles histoires extraordinaires. Traduction de Charles 
Baudelaire. Illustrations de Gus Bofa.
2 vol. pt in-4 brochés, couverture rempliée. Paris Gründ 1941. Bel 
ex. numéroté, non coupé au vol. 2.
60/80 €

159 – RAMSAY (de)  Les voyages de Cyrus, avec un discours sur 
la théologie et la mythologie des Payens.
2 vol. in-12 de XII-193-(x2)-34 (x2) pp. reliés plein veau marbré 
époque, dos lisse à coins ornés. Paris Bossange, Masson & Besson 
An X – 1802. Edition bilingue en français & anglais.
Coiffes sup. élimées, coins du vol. 2 usés, épidermures.
50/60 €

160 – [LEONOR FINI]  REAGE (Pauline)  Histoire d’O. Avec 
12 compositions libres de Léonor Fini.
1 vol. in-4 reliure éditeur. Paris Cercle du Livre Précieux 1968. 
Tiré à 2000 ex. numérotés, celui-ci n° 554. Bel ex.
50/60 €

161 – [REVUE]  Le CHARIVARI. Du 1er janvier 1881 au 31 
décembre 1881.
2 vol. gd in-folio reliés ½ chagrin bradel. Paris Rédaction et 
Administration 1881.
Revue illustrée noir & couleurs paraissant journellement. Bel ex.
Mq n° 4 à 9 & 11 à 20 (janvier) – 9-10 (avril).
50/60 €

162 – [REVUE]  VERVE
Vol. double numéro – vol. II : n° 5-6, 7 & 8 année 1940.
Le n° 5-6 consacré à la Figure humaine, contient des lithographies 
de Guys, Braque, Rouault, Derain, Léger, Bonnard, Matisse 
et Klee ; des dessins, peintures et sculptures de Goya, Miro, 
Giacometti, etc.
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Le n° 7 est consacré aux « Très riches heures du duc de Berry, avec 
12 enluminures.
Le n° 8 couverture de Matisse, peintures de Matisse, Miro etc.
1 vol. in-folio, cartonnage vélin à la bradel. Paris Verve [Tériade] 
1940. Bel ex.
200/250 €

163 – [BARRET]  ROYER (Louis-Charles)  Le sérail. Avec 31 
aquarelles de G. Barret.
1 vol. in-8 broché, couverture rempliée, sous étui et emboîtage. 
Paris Arc-en-Ciel s.d. [1931]. Tiré à 2500 ex. numérotés, celui-ci 1 
des 139 sur vélin de luxe (n° 97) enrichi d’1 suite en couleurs.
Un côté de l’emboîtage abs. sinon bel ex. non coupé.
80/100 €

164   
- SAINT-OGAN (L.)  Le trésor des glaieuls. Ed. Gaillard s.d. 
Illustrations de Pégot-Ogier.
- SAINT-JAN (Claude)  Les exploits de Lilette. Ed. Gaillard s.d. 
Illustrations de Pégot-Ogier. (accrocs aux coiffes).
- HERMANT (Abel)  Confession d’un enfant d’hier Calmann-
Lévy s.d. Illustrations de Charles Roussel.
- BOUILLY (J.-N.)  Contes et conseils à ma fille. Avec 18 
gravures. Limoges Ardant s.d.
Soit 4 vol.
30/40 €

165 – SAUVAGE (Sylvain)  En marge de Anatole France. 
Suite de XXV gravures sur bois en couleurs. Préface de Charles 
Maurras.
1 vol. in-4 en ff. sous chemise illustrée, rempliée et étui cartonné 
titré au dos. Paris Chez Sylvain Sauvage 1925.   Contient 25 
gravures sur bois en couleurs de Sylvain Sauvage avec remarque , 
et 4 vignettes également en couleurs.
Tirage limité à 160 ex. numérotés, celui-ci 1 des 115 sur arches 
spécial (n° 122) signé par l’artiste.
80/100 €

166 -  SCARRON  Le roman comique.
3 parties en 3 vol. gd in-8 allongé de VII-277-VIII-252-XIII-196 
pp. reliés ½ maroquin havane, dos à nerfs situé & daté en pied, 
tête dorée. Reliure signée P. RUBAN. Paris Janet & Hubert An IV. 
Portrait en frontispice de Scarron par Desenne & 15 gravures hors-
texte par Le Barbier, gravées en premier tirage. Très bel ex.
100/150 €

167 – SEVIGNE (Madame de)  Lettres à sa fille et à ses amis.
11 vol. in-16 de CCXX-216-432-438-438-436-437-439-438-437-
434-427 pp. reliés plein veau époque, dos lisse orné, tranches 
jaspées. Paris Masson 1823 (Ed. stéréotype procédé D’Herhan). 
Avec 2 frontispices.
Il est joint :  de la même  Lettres inédites.
1 vol. de XC-300 pp. même reliure. Paris Bossange, Masson 1824.
Soit 12 vol. Bel ex.
100/120 €

168 – UZANNE (Octave)  Correspondance de Madame Gourdan 
dite La petite Comtesse... - Etude-causerie sur les sérails du XVIIIe 
siècle.
1 vol. gd in-8 relié ½ basane à coins, dos à nerfs fleuronné, 
couverture conservée.
Rousseurs, petites épidermures.
40/50 €

169 – VERNE (Jules)  L’Ecole des Robinsons. Avec 51 dessins  
par L. Benett.
1 vol. gd in-8 relié monochrome rouge aux initiales JV-JH, 
tranches dorées, catalogue BC de 8 pp. in fine. Paris Hetzel 1882-
1883.
100/150 €

170 – VERNE (Jules)  La Jangada – Huit cents lieues sur 
l’Amazone. Dessins par Benett. - De Rotterdam à Copenhague à 
bord du yacht Saint-Michel par Paul VERNE. Dessins de Riou.
1 vol. gd in-8 relié ½ basane rouge, dos lisse orné. Paris Hetzel s.d. 
Coins frottés.
60/80 €

171 – VERNE (Jules)  Robur le Conquérant – Un billet de loterie. 
45 dessins de Benett & 42 dessins de Roux.
1 vol. gd in-8 reliure rouge monochrome du 3e type, relié par 
Lenègre, tranches dorées. Paris Hetzel 1886. Catalogue DF de 12 
pp. in fine.
Mouillures sur le premier plat, accroc en pied, rousseurs.
100/150 €

172 – VERNE (Jules)  Le testament d’un excentrique. 
1 vol. gd in-8 cartonnage polychrome du 3e type à la mappemonde 
dorée, dos au phare, tranches dorées. Avec 61 illustrations par 
George Roux en noir & couleurs. Paris Hetzel s.d. [1899 à 1902].
Rousseurs éparses, sinon bel ex.
Il est joint du même  Seconde patrie. Avec 68 illustrations par 
George Roux en noir & couleurs. Paris Hetzel s.d. [1897 à 1902]. 
Cat. BH de 4 pp. in fine.
Exemplaire manipulé, accident à 1 mors.
200/300 €

173 – VERNE (Jules)  Le village aérien. Avec 38 dessins de 
George Roux, 6 grands chromos, 1 carte.
1 vol. gd in-8 reliure polychrome, cartonnage au steamer doré 
réalisé par Magnier, la plaque par Souze, tranches dorées. Paris 
Hetzel s.d.
Accrocs en pied du 4e plat, coiffe sup. élimée, sinon bel ex.
100/150 €

174 – VESSEREAU (J.)  Cl. Rutilius Namatianus. Etude critique 
suivie d’une étude sur l’œuvre et l’auteur.
1 fort vol. in-4 de XXII-443 pp. relié pleine toile bleue, dos lisse. 
Paris Fontemoing 1904 (Edition Originale). Etude sur  Claudius 
Rutilius Namatianus, poète et homme politique latin du début du 
Ve siècle.
20/30 €
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ILLUSTRES MODERNES
175 – [REMON]  ALAIN-FOURNIER  Le grand Meaulnes. 
Illustrations originales de Jean-Pierre Rémon.
1 vol. gd in-4 relié plein cuir bordeaux sous coffret-emboîtage de 
velours gris souris, plexiglass au centre du premier plat laissant 
apparaître 1 aquarelle originale signée par l’artiste, tête dorée. 
Reliure amateur. Richelieu Desmasures 1996. 
Tirage limité seulement à 150 ex. numérotés sur grand rives 
tradition, celui-ci n° 92 signé par l’artiste.
E.A.S. de l’artiste sous la première illustration double page de 
l’ouvrage, servant de préface. Bel ex.
100/120 €

176 – [LEP]  ANONYME  Le plaisir des dieux – Chansons de 
salles de garde. Illustrations de Raymond Lep.
2 vol. in-4 de 277 pp. brochés sous étui et emboîtage. Paris 
Asclepios 1946.
Il a été tiré 1010 ex. dont 800 numérotés , celui-ci 1 des 200 non 
numérotés marqués « Exemplaire d’Interne ». Le 2è vol. contient 
la musique (32 pp.)
Réf : Monod I – 2579  -  Carteret V - 45
30/40 €

177 – [PICHARD]  ANONYME  Proclamations de Napoléon. 63 
lithographies originales de Jean Pichard.
1 vol. gd in-4 en ff. sous chemise illustrée, étui & emboîtage 
bordé. Mayenne Floch 1946.
Tiré à 500 ex. numérotés, celui-ci 1 des 350 (n° 155). Ex-Libris Pr 
Yves Castel. Bel ex.
50/60 €

178 – [REMON]  ARON (Emile)  Touraine cœur de France. 45 
illustrations de Jean-Pierre Rémon.
1 vol. gd in-4  relié plein cuir bordeaux sous coffret-emboîtage 
de velours bleu, plexiglass au centre du premier plat laissant 
apparaître 1 aquarelle originale signée par l’artiste, dos lisse, dos 
& plats décorés d’une bande de maroquin vert, émail peint en 
couleurs d’un château tourangeau au centre du premier plat, tête 
dorée, Reliure amateur. Richelieu Desmasures 1995.
Tirage limité à 380 ex. numérotés sur grand rives tradition, celui-ci 
1 des quelques ex. Hors-Commerce signé par l’artiste. Bel ex.
80/100 €

179 – BAC (Ferdinand)  Odysseus. Une aventure singulière. Avec 
65 illustrations in & ht en couleurs par l’auteur.
1 vol. gd in-8 de 187 pp. broché. Paris Conard 1924. In fine, suite 
des planches du volume – état des teintes. Bel ex.
Réf : Monod I 709
50/60 €

180 – [LEROY]  BALZAC (H. de)  La fille aux yeux d’or. Avec 
19 eaux-fortes originales de Maurice Leroy.
1 vol. in-4 allongé de 183 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage. Paris La Tradition 1946. 
Tiré à 700 ex. numérotés, celui-ci 1 des 512 (n° 307). Bel ex.
Réf : Monod I - 836
40/50 €

181 – [LABOUREUR]  BILLY (André)  Ecrit en songe. Avec 10 
dessins originaux de Laboureur.
1 plaqu. pt in-8 brochée, couverture rempliée. Paris Sté Littéraire 
de France 1920 (Edition Originale).
Tiré à 415 ex. numérotés, celui-ci n° 138.
Réf : Monod I – 1561  -  Mahé I – 264  -  Talvart II – 12  -  
Carteret V - 32
60/80 €

182 – BOFA (Gus)  Malaises... Avec 48 dessins, 2 eaux-fortes & 
préface de Gus Bofa.
1 vol. in-folio broché, couverture rempliée sous emboîtage bordé. 
Paris Terquem 1930.
Tiré à 583 ex. numérotés, celui-ci 1 des 529 sur vélin du marais (n° 
495) paraphé par l’éditeur. Bel ex.
Réf : Monod I – 1639  -  Carteret IV – 76
100/150 €

183 – BOFA (Gus)  La symphonie de la peur. Avec 40 planches 
hors-texte en noir de Gus Bofa.
1 vol. grand in-4 broché, couverture rempliée. Paris L’artisan du 
livre 1937.
Tiré à 1125 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1000 sur lafuma (n° 578). 
Bel ex. non paginé.
Réf : Monod I – 1645  -  Carteret IV - 76
Il est joint : du même  Zoo.
1 vol. pt in-4 broché, couverture rempliée. Paris Mornay 1935 
(Edition Originale).
Tiré à 1150 ex. numérotés, celui-ci 1 des 995 sur vélin (n° 801). 
Non paginé.
Réf : Monod I – 1648  -  Carteret V - 76
Il est joint : du même  Solution zéro.
1 vol. pt in-4 de 114 pp. broché, couverture rempliée. Paris Gründ 
1943.
Tiré à 1200 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1000 sur vélin (n° 155). 
Rousseurs éparses. Non coupé.
Réf : Monod I – 1644  -  Carteret IV - 76
Il est joint : BOUILLOT (Roger)  Gus Bofa l’incendiaire. 
1 vol. gd in-4 de 205 pp. relié pleine toile verte sous jaquette 
illustrée. Paris Futuropolis 1980 (Edition Originale).
Léger accroc à la jaquette, sinon bel ex.
Soit 4 vol.
150/200 €

184 – BOFA (Gus)  La voie libre. Notes de tourisme syncopé.
1 vol. in-4 de 181 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage bordé. Paris Au Moulin de Pen Mur 1947.
Tiré à 500 ex. numérotés, celui-ci 1 des 340 sur vélin de lana (n° 
167). 
Emboîtage restauré. Bel ex.
80/100 €

185 – [BRETEAU]  BOUTON (Etienne & Philippe)  Le 
Vieux Mans. Richesses d’une ancienne cité. Illustrations de 80 
lithographies originales de Jacques Breteau.
1 vol. gd in-4 en ff. sous chemise rempliée, étui & emboîtage. 
Angers Petit 1976.
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Tiré à 2000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1823 sur vélin à la forme 
(n° 495). Bel ex.
30/40 €

186 – [MADRASSI]  BOYLESVE (René)  Le dernier mot sur 
l’amour. Pointes-sèches de Lucien Madrassi. 
1 vol. in-8 de 87 pp. broché, couverture rempliée, emboîtage. Paris 
Lapina 1926 (Edition Originale).
Tiré à 1100 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1000 sur rives (n° 766).
Réf : Monod I – 1847  -  Mahé IV - 350
Il est joint : [BRUNELLESCHI]  BOCCACE  Vingt contes. Avec 
16 hors-texte en couleurs & 19 dessins en noir de Brunelleschi.
1 vol. in-8 broché, couverture rempliée. Paris Librairie d’Amateurs 
1940. Ex. numéroté.
Soit 2 vol.
60/80 €

187 – [CHAS LABORDE]  CARCO (Francis)  Les innocents. 
Illustrations de Chas Laborde.
1 vol. pt in-4 de 225 pp. relié ½ basane bleue, dos lisse orné, 
couverture & dos conservés. Paris Renaissance du Livre 1921. 
Tiré à 500 ex. numérotés, celui-ci 1 des 434 sur lafuma (n° 418) 
signé par l’auteur.
Rousseurs infimes, sinon bel ex.
Réf : Monod I – 2245  -  Mahé I – 405  -  Talvart II – 305  -  
Carteret III - 90
80/100 €

188 – [CHAS LABORDE]  CARCO (Francis)  Rien qu’une 
femme. Edition illustrée de 16 eaux-fortes en couleurs dont 1 sur le 
titre et les autres en hors-texte dont 1 frontispice par Chas Laborde.
1 vol. in-4 de 163 pp. broché, couverture rempliée. Paris Chez 
l’auteur 1925.
Tiré à 276 ex. numérotés, celui-ci 1 des 200 sur rives (n° 256).
E.A.S. de l’auteur. En partie débroché.
Réf : Monod  I – 2273  -  Mahé I – 411  -  Carteret III - 91
Il est joint : du même  Les innocents. Frontispice gravé à l’eau-
forte par Chas Laborde.
1 vol. in-8 de 202 pp. broché, couverture rempliée. Paris Plon 
1928. Bel ex.
Soit 2 vol.
Réf : Monod I – 2243  -  Talvart II - 305
100/120 €

189 – [TOUCHET]  CHEVALLIER (Gabriel)  Les héritiers 
Euffe. Illustrations de Jacques Touchet.
1 vol. in-8 de 313 pp. carré broché, couverture rempliée. Bruxelles 
Ed. du Nord 1947. Ex. numéroté.
Réf : Monod I - 2749
Il est joint : [BARRET]  MUNTHE (Axel)  Le livre de San 
Michele. Lithographies originales de G. Barret.
2 vol.  in-8 de 331-343 pp. brochés, couverture rempliée, sous étui 
& emboîtage. Monte-Carlo Ed. du Livre 1947. Ex. numéroté. Bel 
ex. non coupé.
Soit 3 vol.
50/60 €

190 – [LYDIS]  COLETTE   Gigi. Illustré de 15 pointes-sèches 

de Mariette Lydis.
1 vol. in-folio de 93 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage. Paris Guillot 1948. 
Tiré à 315 ex. numérotés, celui-ci 1 des VL ex. d’artiste sur arches 
(n° XXX).
Réf : Monod I – 3006
100/150 €

191 – [FALKE]  COLLECTIF (Textes de MAURRAS-
HENRIOT-L. DAUDET-MAZELINE-ARNOUX-BILLY)  
Ecrit à Lyon. Lithographies originales en couleurs de Pierre Falké.
1 vol. in-folio de 183 pp. en ff. sous chemise, étui & emboîtage. 
Lyon Lardanchet 1943. Tirage limité à 182 ex. Sans justificatif de 
tirage.
Emboîtage cassé, sinon bel ex.
Réf : Monod I – 4159  -  Carteret IV – 149
100/120 €

192 – [CURIOSA]  [SAUVAGE]  CREBILLON  Le Sopha conte 
moral. Avec 56 bois originaux de Sylvain Sauvage.
1 vol. gd in-8 allongé de 280 pp. broché. Paris Briffaut 1924.
Réf : Monod I – 3302  -  Carteret IV – 127
Il est joint :  [SAUVAGE]  SADE (Marquis de)  Ernestine. Avec 
10 eaux-fortes de Sylvain Sauvage.
1 vol. gd in-8 allongé de IV-159 pp. broché, couverture rempliée. 
Paris Au Cabinet du Livre 1926 (Edition Originale).
Tiré à 582 ex. numérotés, celui-ci 1 des 500 sur arches (n° 386). 
Rousseurs éparses.
Réf : Monod II – 10038  -  Mahé III – 349  -  Carteret IV – 353
Il est joint : [DRATZ]  BESANCON (Dr Julien)  Ne pas dételer. 
Illustrations de Jean Dratz.
1 vol. in-8 de 143 pp. broché, couverture rempliée. Paris Terres 
Latines s.d.
Tiré à 1800 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1750 sur alfa (n° 1628). 
Bel ex.
Réf : Monod I – 1502
Il est joint  : [SAUVAGE]  DAUDET (Alphonse)  Lettres de mon 
moulin. Avec 26 aquarelles de Sylvain Sauvage.
1 vol. in-4 de 248 pp. broché, couverture rempliée. Paris La Bonne 
Etoile s.d. Ex. numéroté. Légèrement débroché.
Réf : Monod I – 3463  -  Carteret IV – 131
Soit 4 vol.
120/150 €

193 – DELAW (Georges)  Sur les chemins de France. Avec 40 
aquarelles et 110 dessins de l’auteur.
1 vol. in-folio de 141 pp. broché, couverture rempliée & 
emboîtage. Paris Editions Française illustrée s.d. [1920]
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 900  sur vélin teinté (n° 
619). Dos insolé, sinon bel ex.
Réf : Monod I – 3568  -  Mahé I - 664
Il est joint : CHAMPION (Pierre)  Françoise au calvaire. 
Aquarelles de l’auteur.
1 vol. pt in-4 de 199 pp. broché, couverture rempliée. Paris Œuvres 
Représentatives [Crès] 1929. 
Tiré à 1100 ex. celui-ci 1 des 1050 sur rives (n° 759).
Soit 2 vol.
60/80 €
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194 – [KOLNIK]  DOSTOIEVSKI  La légende du grand 
Inquisiteur. Avec 20 illustrations en couleurs par Arthur Kolnik.
1 vol. in-4 de 108 pp. en ff. sous chemise, étui remplié & 
emboîtage. Paris Librairie de France 1946.
Tiré à 700 ex. numérotés, celui-ci 1 des 680 sur crèvecœur du 
marais (n° 400). Bel ex.
Réf : Monod I – 3881
50/60 €

195 – [TOUCHAGUES]  DUHAMEL (Georges)  Souvenirs de 
la vie du Paradis. Avec 25 eaux-fortes originales de Touchagues, 
dont 13 en couleurs.
1 vol. in-4 allongé de 209 pp. en ff. sous chemise illustrée 
rempliée, étui & emboîtage. Paris L’Equipe 1946.
Tiré à 180 ex. numérotés, celui-ci 1 des 150 sur vélin du marais (n° 
133). Bel ex.
100/150 €

196 – [CHAS LABORDE]  ERASME  Eloge de la folie. Images 
coloriées de Chas Laborde.
1 vol. gd in-8 de 149 pp. broché, couverture rempliée. Paris 
Terquem 1927.
Tiré à 1100 ex. numérotés, celui-ci 1 des 980 sur vélin du marais 
(n° 22). Bel ex.
Réf : Monod I – 4279  -  Mahé I – 837  -  Carteret IV - 150
Il est joint : [CHAS LABORDE]  LABORDE (Guy)  Les pendus 
au réverbère. Préface de Pierre Mac Orlan. Avec 6 aquarelles de 
Chas Laborde.
1 vol. pt in-4 de 191 pp. broché, couverture rempliée. Paris Ed. 
Henry-Parville 1926 (Edition Originale).
Tiré à 401 ex. numérotés, celui-ci 1 des 255 sur rives (n° 201).
Réf : Monod II – 6616  -  Mahé II – 524  -  Carteret V – 114
Soit 2 vol.
100/120 €

197 – [GEO-FOURRIER]  FARRERE (Claude)  Les hommes 
nouveaux. Avec 52 bois en couleurs de G. Géo-Fourrier gravés par 
Aug. Mathieu.
1 vol. pt in-4 de 327 pp. relié ½ maroquin vert à coins, dos à 
nerfs, couverture & dos conservés. Paris Horizons de France 1928 
(Première édition). 
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 960 sur rives (n° 164).
Très bel ex. sans rousseurs.
Réf : Monod I – 4500  -  Mahé II – 16  -  Talvart V – 327  -  
Carteret IV – 154
120/150 €

198 – [POGGIOLI]  FARRERE (Claude)  Roxelane. Avec 47 
bois de B. Poggioli.
1 vol. in-8 de 181 pp. carré broché. Paris Edouard-Joseph 1920 
(Edition Originale).
Tiré à 1200 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1000 sur lafuma (n° 14). 
Couverture restaurée.
Réf : Monod I – 4514  -  Mahé II – 21
Il est joint : [SIMEON]  KERMANT (Abel)  Les confidences 
d’une aïeule. Avec 33 bois gravés par Siméon.
1 vol. in-8 de 277 pp. broché. Paris Les Arts et le Livre 1927.
Tiré à 1165 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1100 sur rives (n° 299).

Réf : Monod I – 5967  -  Mahé II – 373  -  Talvart VIII – 178  -  
Carteret V – 105
Soit 2 vol.
60/80 €

199 – [BAUDIER]  FLAUBERT (Gustave)  La légende de St 
Julien l’Hospitalier.
Avec 29 illustrations de Henri Deluermoz gravées sur bois par Paul 
Baudier.
1 vol. in-folio de 105 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage. Paris Dancette 1945.
Tiré à 270 ex. numérotés, celui-ci 1 des 250 sur arches (n° 230). 
Emboîtage restauré, sinon bel ex.
Réf : Monod I – 4651  -  Carteret IV – 158
60/80 €

200 – [SAUVAGE]  FRANCE (Anatole)  Les contes de Jacques 
Tournebroche. Eaux-fortes de Sylvain Sauvage.
1 fort vol. in-4 allongé de 167 pp. broché, couverture rempliée. 
Paris Kieffet 1924.
Tiré à 550 ex. numérotés, celui-ci 1 des 50 sur vergé à la 
cuve (Premier tirage) (n° 27) avec 3 états des eaux-fortes & 1 
AQUARELLE inédite. Bel ex. non coupé.
Réf : Monod I – 4876  -  Talvart VI – 151  -  Carteret IV – 167
300/400 €

201 – [CHAS LABORDE]  Jocaste et le chat maigre. Avec 31 
pointes-sèches de Chas Laborde.
1 vol. pt in-4 de 225 pp. relié ½ basane maroquinée à coins, dos à 
nerfs, couverture & dos conservés. Paris La Banderole 1921.
Tiré à 761 ex. numérotés, celui-ci 1 des 650 sur arches (n° 404).
Réf : Monod I – 4903  -  Mahé II – 112  -  Talvart VI – 136  -  
Carteret IV – 168
Il est joint : [BOFA]  ROMAINS (Jules)  Les copains. Avec 12 
aquarelles de Gus Bofa.
1 vol. in-8 de 207 pp. broché, couverture rempliée. Paris Le Rayon 
d’or 1952. Ex. numéroté. Bel ex.
Réf : Monod II – 9851
Soit 2 vol.
80/100 €

202 – [De BELAY]  GIRAUD (Suzanne)  La femme sans pardon. 
Avec 1 frontispice, 12 hors-texte & 25 in-txt. de Pierre de Belay, 
couverture de Crous-Vidal.
1 vol. in-folio de 260 pp. en ff. sous chemise imprimée rempliée. 
Paris Egix 1947 (Edition Originale).
Tiré à 300 ex. numérotés, celui-ci 1 des 245 sur rives (n° 197). Bel 
ex. Peu courant.
Seul ouvrage illustré par Pierre de Belay.
Réf : Monod I – 5431
120/150 €

203 – [BOFA]  HESSE (Raymond)  Riquet à la Houppe et ses 
compagnons. Illustrations de Gus Bofa.
1 vol. pt in-8 de 167 pp. broché. Parid Mornay 1923 (Edition 
Originale).
Tiré à 820 ex. numérotés, celui-ci 1 des 100 sur hollande (n° 110).
Réf : Monod I – 6023
80/100 €
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204 – [CLAIRIN]  KIPLING (Rudyard)  Capitaines courageux. 
Avec des eaux-fortes originales de Pierre-Eugène Clairin.
1 fort vol. in-8 de 283 pp. broché, couverture rempliée sous étui 
et 2 suites dont 1 en vert de toutes les eaux-fortes également sous 
étui, le tout sous emboîtage. Paris Rombaldi 1945. 
Tiré à 970 ex. numérotés, celui-ci ex. hors-commerce lettré D. Bel 
ex. en partie non coupé.
100/120 €

205 - [LEBEDEFF]  KOUPRINE  Les Lestrygons. Bois 
originaux tirés en 2 tons de Jean Lébédeff, dont 1 en frontispice.
1 vol. in-8 de 241 pp. broché, couverture rempliée. Paris Mornay 
1924.
Tiré à 1064 ex. numérotés, celui-ci 1 des 902 sur rives (n° 693).
Réf : Monod I – 6585  -  Mahé II – 517
Il est joint : [ACHENER]  ZOLA (Emile)  La faute de l’abbé 
Mouret. Bois de Maurice Achener.
1 vol. in-8 de 449 pp. broché, couverture rempliée. Paris Mornay 
1922.
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 946 sur rives (n° 189). 
Bel ex.
Réf : Monod II – 11592  -  Mahé III – 746
Soit 2 vol.
80/100 €

206 – [CHAS LABORDE]  LABORDE (Guy)  Ecole de 
Patience. La guerre vue par Chas Laborde. Illustrations de 17 
cuivres dont 5 en couleurs, & bois de Chas Laborde.
1 vol. gd in-4 de 151 pp.  en ff. sous chemise, étui & emboîtage. 
Paris Bibliophiles de l’Etoile 1951 (Edition Originale).
Tirage limité à 60 ex. sur vergé blanc de hollande, accompagnés 
d’1 suite des cuivres, tirée en sanguine sur japon, d’1 suite des bois 
et de 2 eaux-fortes de Chas Laborde. Ces 2 planches sont réservées 
aux « Bibliophiles de l’Etoile » et ne figurent donc pas dans le 
tirage des 381 ex. de l’ édition ordinaire. Exemplaires numérotés 
de 1 à LX, le nôtre n° IX imprimé spécialement pour Madame Y. 
Guignard.
Dos de l’étui & emboîtage insolés, sinon bel ex.
Réf : Monod II - 6615
400/500 €

207 – [FALKE]  LA VARENDE (Jean de)  Heureux les humbles. 
Avec 14 gravures originales dont 7 à double page de Pierre Falké.
1 fort vol. de 247 pp. in-folio relié ½ chagrin vert, dos à nerfs 
verticaux (insolé), tête dorée. Lyon Cercle Lyonnais du Livre 1949.
Tiré seulement à 150 ex. numérotés; celui-ci 1 des 127 sur vélin de 
montval (n° 14) imprimé pour Monsieur Bayard. In fine, suite des 
14 gravures originales de Pierre Falké. Bel ex.
Réf : Monod II – 6922
100/150 €

208 – [MARCOU]  LE SOLLEUZ (Jean)  Laval, vieilles rues, 
vieux logis. Lithographies originales de Berthe Marcou.
1 vol. gd in-4 en ff. sous chemise rempliée, étui et emboîtage. 
Angers Petit 1974.
Tiré à 1255 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1100 sur vélin (n° 688). 
Bel ex.
40/50 €

209 – [COLUCCI]  LOTI (Pierre)  La mort de Philæ. Illustré de 
20 eaux-fortes de Géo Colucci.
1 vol. in-4 de 165 pp. broché, couverture rempliée. Paris Kieffer 
1924.
Tiré à 500 ex. numérotés, celui-ci 1 des 460 sur vélin (n° 280). Ex-
Libris du Prof. Yves Castel.
50/60 €

210 – [CURIOSA]  [COLLOT]  ANONYME  [LOUÏS (Pierre)]  
Douze douzains de dialogues ou Petites scènes amoureuses orné 
de 12 illustrations érotiques très libres en couleurs non signées, 
attribuées à André Collot.
1 plaqu. pt in-4 brochée en ff. Texte manuscrit imprimé. S.l. s.n. 
s.d. [Paris Libr. Robert Télin].
Tiré à 100 ex. sur hollande, celui-ci n° 46. Resté inachevé, 
reproduit en fac-similé sur le manuscrit original et surmonté d’une 
gravure coloriée.
Réf : Pia (Ed. de 1998) 383-384  -  Talvart XII - 342 
100/150 €

211 – [BOFA]  MAC ORLAN (Pierre)  Filles et ports d’Europe. 
Avec 26 Illustrations de Gus Bofa.
1 vol. pt in-4 de 185 pp. broché, couverture rempliée, emboîtage. 
Paris Au Moulin de Pen Mur 1946 (en partie originale).
Tiré à 995 ex. numérotés, celui-ci 1 des 500 sur vélin (n° 527). 
Non coupé.
Petite salissure sur le premier plat. Emboîtage restauré.
Réf : Monod II – 7548  -  Talvart XII – 371
Il est joint : [BOFA]  du même  Père Barbançon. Avec 40 
illustrations originales de Gus Bofa.
1 vol. in-4 de 245 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage. Paris Arc-en-Ciel 1948 (Première éd. séparée illustrée).
Tiré à 500 ex. numérotés, celui-ci 1 des 400 (n° 399). Rousseurs 
éparses.
Réf : Monod II – 7566  -  Talvart XII – 372
Soit 2 vol.
100/120 €

212 – [CHAS LABORDE]  MAC ORLAN (Pierre)  Malice. 
Avec 31 eaux-fortes de Chas Laborde.
1 vol. pt in-4 de 146 pp. broché, couverture rempliée. Paris 
Jonquières 1924.
Tiré à 746 ex. numérotés, celui-ci 1 des 650 sur rives (n° 191).
Réf : Monod II – 7556  -  Mahé II – 753  -  Talvart XII – 361  -  
Carteret IV – 257
40/50 €

213 – [BOFA]  MAC ORLAN (Pierre)  Père Barbançon. Avec 
40 illustrations originales de Gus Bofa.
1 vol. in-4 de 245 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui et 
emboîtage. Paris Arc-en-Ciel 1948.
Tiré à 500 ex. numérotés (Première éd. séparée illustrée), celui-ci 1 
des 400 (n° 446).
Rousseurs éparses, accrocs à l’emboîtage.
Réf : Monod II – 7566  -  Talvart XII – 372
Il est joint : [BOFA]  MAC ORLAN (Pierre)  Filles et ports 
d’Europe. Illustration de Gus Bofa.
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1 vol. pt in-4 de 185 pp. broché, couverture rempliée. Paris Au 
Moulin de Pen-Mur 1941.
Tiré à 995 ex. numérotés, celui-ci 1 des 500 sur vélin (n° 668). Bel 
ex. en partie non coupé.
Soit 2 vol.
Réf : Monod II – 7548  -  Talvart XII – 371
100/120 €

214 – [ROUSSEAU]  MERIMEE (Prosper)  Les âmes du 
purgatoire. Avec 36 illustrations en couleurs de Pierre Rousseau 
dont 12 hors-texte.
1 vol. in-4 de 134 pp. broché, sous étui et emboîtage. Paris  
Editions Littéraires de France 1946.
Tiré à 1498 ex. numérotés, celui-ci 1 des 23 sur chiffon de lana 
(n° XXXIV) accompagné d’1 suite des hors-texte et d’1 aquarelle 
originale de l’artiste représentant 1 des in-txt de l’édition. Bel ex.
150/200 €

215 – [DARAGNES]  MICHELET (Jules)  La genèse de la mer. 
Avec 14 eaux-fortes en couleurs & 83 vignettes gravées sur bois 
par Daragnès.
1 vol. in-folio de 161 pp. en ff. sous chemise, étui & emboîtage. 
Paris Bibliophiles du Palais 1937. 
Tiré à 200 ex. numérotés sur rives, celui-ci 1 des 180 (n° 160) 
imprimé pour Monsieur Louis Gablié. Dos de l’étui fragilisé, sinon 
bel ex.
Réf : Monod II – 8135  -  Talvart XV – 67  -  Carteret IV – 280
120/150 €

216 – [CHAS LABORDE]  MORAND (Paul)  Tendres stocks. 
Préface de Marcel Proust. Avec 13 vignettes en couleurs de Chas 
Laborde.
1 vol. gd in-8 allongé de 109 pp. broché, couverture rempliée. 
Paris Emile-Paul 1924.
Tiré à 550 ex. numérotés, celui-ci 1 des 475 sur rives (n° 386). Dos 
cassé, sinon bel ex.
Réf : Monod II – 8457  -  Mahé II – 1003  -  Carteret IV – 293
Il est joint : [CHAS LABORDE]  LARGUIER (Léo)  La Poupée. 
Dessins de Chas Laborde. 
1 vol. in-8 de 100 pp. broché, couverture rempliée. Paris Briffaut 
1925 (Edition Originale).
Tiré à 770 ex. numérotés, celui-ci 1 des 750 sur vélin (n° 148). Bel 
ex.
Réf : Monod II – 6855  -  Talvart XI – 279
Soit 2 vol.
100/120 €

217 – [PIECHAUD]  NERVAL (Gérard de)  Promenades et 
souvenirs. Gravures à l’eau-forte de Claude Piéchaud.
1 vol. in-4 de 101 pp. en ff. sous chemise, étui & emboîtage. Paris 
Dancette 1954.
Tiré à 210 ex. numérotés, celui-ci 1 des 200 sur rives (n° 104). Bel 
ex.
60/80 €

218 – [CHAS LABORDE]  NOAILLES (Comtesse de)  Les 
innocentes ou la sagesse des femmes. Avec 1 gravure à l’eau-forte 
de Chas Laborde en frontispice.

1 vol. gd in-8 de 269 pp. broché, couverture rempliée. Paris Les 
Arts et le Livre 1926.
Tiré à 1045 ex. numérotés, celui-ci 1 des 925 sur rives (n° 291). 
Ex. non coupé.
Réf : Mahé III – 27  -  Monod II – 8705  -  Carteret V – 150
Il est joint : [LECONTE]  MAC ORLAN (Pierre)  L’ancre de 
miséricorde. Illustrations de Pierre Leconte.
1 vol. in-8 de 340 pp. broché, couverture rempliée. Angers 
Jacques-Petit 1947.
Tiré à 2000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1816 sur vélin de lana (n° 
795).
Réf : Monod II – 7526
Il est joint : [LEPAPE]  STENDHAL  L’abbesse de Castro. 
Frontispice & 7 planches en couleurs de Georges Lepape.
1 vol. in-4 carré de 185 pp. broché, couverture rempliée. Paris 
Chamontin 1942. Ed. du Centenaire.
Tiré à 1586 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1550 sur arches (n° 808). 
Bel ex. non coupé.
Réf  : Monod II – 10412  -  Carteret V – 181
Soit 3 vol.
60/80 €

219 – [COCTEAU]  OLIVER (Raymond)  Recettes pour un ami. 
Préface & 30 illustrations en rouge à pleine page de Jean Cocteau.
1 fort vol. gd in-4 de 130 pp. pleine toile blanche sous étui et 
emboîtage. Paris Galerie Jean Giraudoux 1964 (unique édition). 
Tiré à 875 ex. numérotés, celui-ci 1 des 75 réservés aux membres 
du Cercle du Livre Précieux (n° V). Impression en rouge et noir. 
Sur la toile blanche des nappes de restaurants, pages pliées en 
double à la manière chinoise.
Réf : Monod II – 8762  -  Oberlé Fastes n° 306
200/300 €

220 – [DIGNIMONT]  PEILLARD (Léonce) Marines. Avec 9 
cuivres et bois gravés de André Dignimont.
1 vol. in-4 de 106 pp. broché, en ff. couverture rempliée, sous étui 
et emboîtage. Paris Girard 1951.
Tiré à 362 ex. numérotés, celui-ci 1 des 300 sur marais crèvecœur 
(n° 179). Bel ex.
Réf : Monod II – 8934
60/80 €

221 – [MAHUT]  PETIT (Philippe)  L’Anjou d’une pierre à 
l’autre. Lithographies originales de Pierre Mahut.
1 vol. gd in-4 en ff. sous chemise rempliée, étui & emboîtage. 
Angers Petit 1972.
Tiré à 1800 ex. numérotés, celui-ci 1 des 770 sur vélin à la forme 
(n° 93) comportant 1 suite des 30 hors-texte. Bel ex.
40/50 €

222 – [TOUCHET]  RAUCAT (Thomas)  L’honorable partie de 
campagne. Avec 61 images en couleurs de J. Touchet.
1 vol. in-4 de 287 pp. en ff. sous chemise en couleurs rempliée, 
étui & emboîtage. Paris Bibliophiles du Papier 1928.
Tiré seulement à 110 ex. numérotés sur vélin blanc, celui-ci n° 58 
imprimé pour M. Arsène Raby. Ouvrage enrichi des épreuves en 
grenat des dessins de J. Touchet retenus pour l’illustration et des 
épreuves en noir des dessins non retenus pour l’illustration. Etui 
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fragilisé, sinon bel ex. Très rare.
Réf : Monod II – 9482   -  Mahé III – 208  -  Carteret IV – 332
200/300 €

223 – [de PIDOLL]  REBOUX (Paul)  Le Phare. Avec 41 
aquarelles de Paul de Pidoll., couverture rempliée. 
1 vol. pt in-4 de 193 pp. broché, couverture rempliée. Paris 
L’intermédiaire du Bibliophile 1926. 
Tiré à 605 ex. numérotés, celui-ci 1 des 525 sur arches (n° 349).
Réf : Mahé III – 215  -  Monod II – 9510  -  Carteret V – 165
Il est joint : [de PIDOLL]  SUDERMANN (H.)  Le chemin des 
chats. Bois gravés de Paul de Pidoll.
1 vol. in-8 de 337 pp. broché, couverture rempliée. Paris Mornay 
1924.
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 936 sur rives (n° 321).
Réf : Monod II – 10503
Soit 2 vol.
100/120 €

224 – [BALLIVET]  RESTIF de LA BRETONNE  Monsieur 
Nicolas ou le cœur humain dévoilé. Avec 96 lithographies 
originales de Suzanne Ballivet, tirées par Mourlot frères.
4 vol. in-4 de 268-289-318-286 pp. brochés, couverture rempliée 
sous étui & emboîtage. Paris Ed. du Cent Cinquantenaire 1956 & 
1957.
Tiré à 492 ex. sur vélin du marais, celui-ci 1 des 410 (n° 282). Très 
bel ex.
Réf : Monod II – 9652
300/400 €

225 – [MERRY]  SALLENGRES (A.-H.)  Eloge de l’ivresse. 
Avec 24 illustrations de Jo Merry.
1 vol. in-folio de 233 pp. broché, couverture rempliée sous étui. 
Paris Ed. de la Couronne 1945.
Tiré à 700 ex. numérotés, celui-ci 1 des 50 du tirage de tête (n° 24) 
avec état de l’eau-forte, 1 suite en noir & 1 suite en couleurs des 
hors-texte. Bel ex.
100/120 €

226 – [TRAYNIER]  SOULAGES (Gabriel)  L’Idylle vénitienne. 
Avec 49 illustrations originales au burin de Jean Traynier.
1 vol. in-4 de 124 pp. en ff. sous chemise, étui & emboîtage. Paris 
Presses de la Cité 1945. 
Tiré à 500 ex. numérotés, celui-ci 1 des 400 (n° 318). Ex-Libris du 
Prof. Yves Castel. Rousseurs éparses.
Réf : Monod II – 10368  -  Carteret IV – 365
50/60 €

227 – [CURIOSA]  [BECAT]  SOULAGES (Gabriel)  Le 
malheureux petit voyage ou la misérable fin de Madame de 
Conflans, princesse de la Marsaille, rapportée par Marie-Toinon 
Cerisette sa fidèle et dévouée servante. Avec 20 gravures sur cuivre 
de Paul-Emile Bécat.
1 vol. in-4 de 183 pp. en ff. sous chemise, étui et emboîtage. Paris 
Ed. du Baniyan 1950.
Tiré à 740 ex. numérotés, celui-ci 1 des 400 sur Bellegarde (n° 
738). Ex-Libris.
Dos de l’étui & emboîtage insolés, sinon bel ex.

Réf : Monod II – 10369
50/60 €

228 – [BOULLET]  SULLIVAN (Vernon)  J’irai cracher sur vos 
tombes. Avec 15 illustrations de Jean Boullet.
1 vol. pt in-4 relié ½ basane à bandes, dos à nerfs. Paris Scorpion 
1947 (Première édition illustrée parue 1 an après l’originale). Tiré 
à 960 ex.
Petites épidermures, sinon bel ex.
150/200 €

229 – [POITOU-CHARENTES]  SUIRE (Louis)  Le charme de 
La Rochelle et images d’Aunis. Aquarelles et dessins de Louis & 
Claude Suire.
1 vol. in-4 broché, couverture rempliée. La Rochelle La Rose des 
Vents 1965 (Edition Originale).
Tiré à 1095 ex. numérotés, celui-ci 1 des 525 sur vélin (n° 843).
Rousseurs sur la couverture.
Il est joint : du même  Images du Pays d’Ouest (Poitou-Vendée-
Charentes). Texte & illustrations de Louis Suire.
1 vol. in-4 broché, couverture rempliée. La Rochelle La Rose des 
Vents 1970 (Edition Originale).
Tiré à 615 ex. numérotés, celui-ci 1 des quelques ex. non justifiés. 
Ouvrage orné de 8 illustrations en couleurs [et non 7 comme 
indiqué dans le justificatif de tirage] et de nombreuses autres en 
bistre. 
E.A.S. de l’auteur situé & daté île de Ré 1970. Bel ex. sans 
rousseurs.
Soit 2 vol.
50/60 €

230 – [POITOU-CHARENTES]  [SUIRE]  RAT (Maurice)  
Quatre héroïnes d’amour. Aux pays de Poitou et de Saintonge. 
Avec 31 illustrations en couleurs de Louis Suire.
1 vol. in-4 broché, couverture rempliée. La Rochelle La Rose des 
Vents 1957 (Edition Originale). 
Tiré à 590 ex. numérotés, celui-ci 1 des 150 sur arches, avec les 
illustrations en couleurs (n° 121).
E.A.S. de l’auteur & de l’éditeur.
Rousseurs infimes, sinon bel ex. non coupé.
Il est joint : [POITOU-CHARENTES]  MUSSET (Georges & 
Jean)  Saintes, Pons, Saint-Jean d’Angély, fleurs de la Saintonge. 
Avec 160 phototypies in-txt & 9 ht.
1 vol. in-folio relié ½ maroquin à coins, dos lisse à décor doré, tête 
dorée. La Rochelle Foucher 1914.
Tiré à 620 ex. numérotés, celui-ci 1 des 600 sur vélin teinté (n° 
281).
Infimes rousseurs, sinon bel ex.
Soit 2 vol.
50/60 €

231 – [POITOU-CHARENTES]  [SUIRE]  VERWAEST (Jean)  
Charentes et Poitou au bon vieux temps. Folklore du Pays d’Ouest. 
Avec 37 aquarelles de Louis Suire et de C. Suire-Thomas.
1 vol. in-4 broché, couverture rempliée. La Rochelle La Rose des 
Vents 1951 (Edition Originale).
Tiré à 855 ex. numérotés, celui-ci 1 des 150 sur johannot, avec les 
illustrations en couleurs (n° 100).
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E.A.S. des illustrateurs, daté 1951. Il est joint le bulletin de 
publicité de l’éditeur.
Rousseurs éparses, sinon bel ex. non coupé.
40/50 €

232 – [COLLOT]  VERCEL (Roger)  La clandestine. Larmes 
sourdes. Avec 25 gravures sur bois en couleurs de André Collot.
1 vol. gd in-4 de 215 pp. broché, couverture rempliée. Paris Au 
Moulin de Pen Mur 1943.
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 594 sur vélin (n° 874). 
Bel ex.
Réf : Monod II – 10996  -  Carteret V – 193
30/40 €

233 – [DAVID]  VERCORS  Le silence de la mer. Illustrations de 
Hermine David.
1 vol. in-8 de 173 pp. broché, couverture rempliée. Paris Terres 
Latines s.d. (Nlle éd.)
Tiré à 1600 ex. numérotés (n° 545). Bel ex. 
Réf : Monod I – 11005
Il est joint : [CHAS LABORDE]  NOAILLES (Comtesse de)  
Les innocentes ou la sagesse des femmes. Avec 1 gravure à l’eau-
forte de Chas Laborde en frontispice.
1 vol. gd in-8 de 269 pp. broché, couverture rempliée. Paris Les 
Arts et le Livre 1926. 
Tiré à 1045 ex. numérotés, celui-ci 1 des 925 sur rives (n° 1006). 
Non coupé.
Réf : Monod II – 8705  -  Mahé III – 27  -  Carteret V – 150
Soit 2 vol.
80/100 €

234 – [GUILBERT]  VIALAR (Paul)  La rose de la mer. Avec 
28 pointes-sèches de Paul-Louis Guilbert.
1 vol. gd in-4 de 200 pp. en ff. sous chemise illustrée rempliée, 
étui & emboîtage. Paris Aux Dépens de l’illustrateur 1952.
Tiré à 230 ex. numérotés, celui-ci 1 des 142 sur rives (n° 124). Bel 
ex.
Réf : Monod II – 11177
40/50 €

235 – [FRAIN de LA GAULAYRIE]  VIGNY (Alfred de)  
Poèmes de la mer. Illustrations de Christian Frain de La Gaulayrie. 
1 vol. in-4 de 97 pp. broché, couverture rempliée. Paris Vautrain 
1942.
Tiré à 890 ex. numérotés, celui-ci 1 des 800 sur vélin du marais (n° 
50).
Accroc au dos. Bon état intérieur.
Il est joint : [VEILHAN]  FROMENTIN (Eugène)  Dominique. 
Lithographies originales de André-Jo Veilhan.
1 vol. in-folio de 237 pp. en ff. sous chemise illustrée, étui & 
emboîtage . Lyon Cuzin 1945.
Tiré à 990 ex. numérotés, celui-ci 1 des 900 (n° 706). Bel ex.
Réf : Monod I – 5047
Soit 2 vol.
50/60 €

236 -  [BARRET]  VIRGILE  Les géorgiques. Avec 22 eaux-
fortes originales de Gaston Barret.

1 vol. gd in-4 de 262 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage. Paris Eryx 1958.
Tiré à 333 ex. numérotés, celui-ci 1 des 105 sur rives (n° 246). Bel 
ex.
Réf : Monod II – 11341
60/80 €

237 – [CHAS LABORDE]  WILLY & COLETTE WILLY  
Claudine en ménage. Dessins coloriés de Chas Laborde.
1 vol. in-8 de 265 pp. broché, couverture rempliée. Paris 
Jonquières 1924.
Tiré à 1180 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1100 sur rives (n° 708). 
Bel ex.
Il est joint : des mêmes  Claudine s’en va. Dessins coloriés de 
Chas Laborde.
1 vol. in-8 de 217 pp. broché. Paris Jonquières 1925.
Tiré à 1202 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1100 sur rives (n° 1146).
Soit 2 vol.
80/100 €

ILLUSTRES MODERNES  -  BRETAGNE
238 – [FRELAUT]  ALAIN-FOURNIER  Le grand Meaulnes. 
Avec 46 gravures à l’eau-forte de Jean Frélaut.
1 fort vol.  gd in-4 de 254 pp. en ff. sous chemise, étui & 
emboîtage. Paris Emile-Paul 1946.
Tiré à 225 ex. numérotés sur vélin, celui-ci 1 des 50 (n° 21) signé 
par l’artiste, où l’on a joint 1 suite complète des gravures sur 
malacca. L’ouvrage est enrichi de 2 aquarelles de Frélaut, signées 
par l’artiste, ayant servi de modèle à  notre ex.
Accroc à l’emboîtage.
Réf : Monod I – 87  -  Carteret IV – 43
400/500 €

239 – [DENIS]  ANONYME  L’imitation de Jésus-Christ. 
Traduction anonyme du XVIIe siècle honorée d’un bref de Notre 
Saint-Père le Pape Pie IX. Avec 216 bois dessinés par Maurice 
Denis. 
1 très fort vol. in-4 de 457 pp. en ff. sous chemise illustrée, étui & 
emboîtage. Paris Ambroise Vollard 1903.
Tiré à 400 ex. numérotés, celui-ci 1 des 280 sur vélin à la forme 
(n° 386). Joint prospectus du lancement de l’ouvrage  [8 pp.]
De la  main de l’artiste : « Exemplaire de M. J. Guiffrey. Maurice 
Denis » Très bel ex. non coupé.
Réf : Monod I – 6262  -  Carteret IV – 214  -  Mahé  II – 429-430
300/400 €

240 – [FRELAUT]  ARNOUX (Alexandre)  Le promeneur 
accompagné. Avec 10 gravures sur cuivre et 10 dessins de Jean 
Frélaut.
1 vol. in-4 de 139 pp. en ff. sous chemise en couleurs saumon 
illustré & emboîtage-coffret éditeur. Paris Textes Prétextes 1948 
(Edition Originale). 
Tiré à 251 ex. numérotés, celui-ci 1 des 200 sur lana (n° 81). Très 
bel ex.
Réf : Monod I – 504
150/200 €
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241 – [BORDEAUX-LE PECQ]  BRIANT (Théophile)  Les 
pierres m’ont dit... Avec 24 burins de Bordeaux-Le Pecq.
1 vol. in-4 allongé de 229 pp. en ff. sous chemise, étui & 
emboîtage. Paris Nlle Librairie Celtique 1955 (Edition Originale).
Tiré à 247 ex. numérotés, celui-ci 1 des 10 ex. nominatifs réservés 
aux collaborateurs de l’ouvrage avec 1 suite des gravures. Ex. 
imprimé spécialement pour Monsieur Paul Meunier.
Petite fente à l’étui, sinon bel ex.
Une vision du pays malouin par le poète de « la Tour du Vent ».
Réf : Monod I – 1948
100/150 €

242 – [BORDEAUX-LE PECQ]  BRIANT (Théophile)  Les 
pierres m’ont dit... Avec 24 burins de Bordeaux-Le Pecq.
1 vol. in-4 allongé broché. Paris Nouvelle Librairie Celtique 1955.
Tiré à 1500 ex. numérotés, celui-ci n° 1080 sur vélin docelles. Bel 
ex.
40/50 €

243 – [RENAULT]  CHATEAUBRIAND  René. Avec 22 
pointes-sèches en couleurs de Malo Renault.
1 vol. in-4 allongé de 101 pp. broché, couverture rempliée. Paris 
Dorbon aîné 1925.
Tiré à 350 ex. numérotés, celui-ci 1 des 37 sur japon (n° 19). avec 
1 suite avant la lettre. Bel ex.
Réf : Monod I – 2687  -  Mahé I – 484  -  Talvart III – 5  -  Carteret 
V – 47
200/300 €

244 – [CHEFFER]  CHATEAUBRIANT (Alphonse de)  La 
Brière. Avec 34 illustrations en couleurs de Henry Cheffer à l’eau-
forte et au burin.
1 vol. gd in-8 de 326 pp. relié ½ chagrin noir à coins, dos à nerfs à 
caissons richement fleuris, tête dorée, couverture & dos conservés. 
Paris Piazza 1932 (Edition définitive).
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 825 sur rives (n° 525).
Légères épidermures, sinon bel ex. sans rousseurs.
Réf : Monod I – 2694  -  Carteret IV – 101
100/120 €

245 – [CHEFFER]  CHATEAUBRIANT (Alphonse de)  La 
Brière. 
Même ouvrage broché, couverture en couleurs rempliée, 
emboîtage. N° 892 sur rives.
Bel ex. sans rousseurs.
80/100 €

246 – [DAUCHEZ]  CHEVRILLON (André)  La mer dans les 
bois. Avec 77 eaux-fortes originales de André Dauchez, dont 24 en 
hors-texte.
1 vol. gd in-4 de V-217 pp. en ff. sous chemise illustrée imprimée, 
étui à 4 rabats & 2 lacets et emboîtage ½ toile bleu éditeur à 1 
lacet. Paris 14 rue St Guillaume 1928 (Edition Originale).
Tiré seulement à 183 ex. numérotés dont 25 hors-commerce, celui-
ci 1 des 142 sur vélin (n° 107).
1 mors fendillé à l’emboîtage & coins frottés, sinon bel ex. à 
l’intérieur très frais.
Réf : Monod I – 2756  -  Mahé I – 505  -  Talvart III – 107-108  -  

Carteret IV – 103
300/400 €

247 – [RENAULT]  COGNETS (Jean des)  D’un vieux monde. 
Dessins de Malo Renault.
1 vol. in-4 de 311 pp. broché. St Brieuc Aubert 1932.
Tiré à 225 ex. numérotés, celui-ci 1 des 185 sur incunable des 
Vosges (n° 123).
Pt accroc en tête, sinon bel ex.
80/100 €

248 – [BAUDIER]  CORBIERE (Tristan)  Armor et gens de 
mer. Avec 50 bois originaux en couleurs de Paul Baudier.
1 vol. in-folio de 109 pp. en ff. sous chemise imprimée rempliée, 
étui & emboîtage. Le Vésinet Dancette 1946.
Tiré seulement à 200 ex. numérotés, celui-ci 1 des 160 sur arches 
(n° 125).
Tache sur le dos de l’étui, sinon bel ex. sans rousseurs.
Réf : Monod I – 3166  -  Carteret V – 124
100/150 €

249 – [BAUDIER]  CORBIERE (Tristan)  Armor et gens de mer.
Même ouvrage. Celui-ci 1 des 15 ex. sur arches (n° 39) auquel il a 
été ajouté 1 suite complète des bois en couleurs tirée sur rives & 1 
dessin original (celui de la pp. 21) aquarellé. Accroc à l’emboîtage, 
sinon très bel ex. sans rousseurs.
150/200 €

250 – [BAUDIER]  CORBIERE (Tristan)  Armor et gens de mer.
Même ouvrage. Celui-ci 1 des 160 sur arches (n° 154).
100/150 €

251 – [DESLIGNERES]  CORBIERE (Tristan)  Armor. 
Gravures sur bois par Deslignières.
1 vol. gd in-8 de 63 pp. broché, couverture rempliée. Paris Pichon 
1920.
Tiré à 440 ex. numérotés, celui-ci 1 des 360 sur arches (n° 190).
Réf : Monod I – 3167  -  Mahé I – 584  -  Talvart III – 265  -  
Carteret V - 56
Il est joint : [CERIA]  du même  Les amours jaunes. Avec 12 
gravures de Edmond Céria.
1 vol. in-4 de 301 pp. broché, couverture rempliée. Paris Emile-
Paul 1943.
Tiré à 1030 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1000 sur vergé (n° 787).
Réf : Monod I – 3163  -  Carteret V - 56
Soit 2 vol.
80/100 €

252 – [BERDON]  CORBIERE (Tristan)
Gens de mer - Armor. Lithographies de Maurice Berdon.
2 vol. in-folio brochés, couverture rempliée. Paris Scheur 1933. 
Tirés seulement à 76 ex. Ceux-ci 1 des 70 sur arches (n° 62 & 33). 
Rousseurs.
Réf : Monod I – 3169  -  Carteret IV - 124
100/150 €

253 – [HAMMAN]  CORBIERE (Edouard)  Le négrier. 
Illustrations par Joë Hamman.

V e n t e  d u  2 1  &  2 2  j a n V i e r  2 0 1 6  à  B r e s t24

1101901_MEP INT.indd   24 29/12/2015   09:21



2 tomes en 1 fort vol. in-4 de 152-164 pp. relié ½ basane, dos lisse, 
couverture conservée. Paris Editions Littéraires de France s.d. 
(circa 1942).
Tiré à 1250 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1200 sur rives (n° 1069). 
Bel ex.
Réf : Monod I – 3160  -  Carteret V - 56
80/100 €

254 – [BAUDIER]  FLAUBERT (Gustave)  Par les champs et 
par les grèves – BRETAGNE. Avec 49 bois originaux en couleurs 
de Paul Baudier.
1 vol. gd in-4 de 186 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage. Le Vésinet Dancette 1943.
Tiré à 270 ex. numérotés, celui-ci 1 des 245 sur rives (n° 96). Bel 
ex.
Réf : Monod I – 4688  -  Carteret IV – 160
100/150 € 

255 – [BEAUFRERE]  GENEVOIX (Maurice)  Forêt voisine.  
Avec 59 eaux-fortes originales de A. Beaufrère dont 13 à pleine 
page.
1 vol. gd in-4 en ff. sous chemise imprimée rempliée, étui & 
emboîtage. Paris Le Livre Contemporain 1949.
Tiré seulement à 130 ex. sur arches, celui-ci n° 21 nominatif à M. 
Georges Wendling. L’ouvrage est enrichi d’1 suite de toutes les 
eaux-fortes, d’un dessin original au lavis d’encre de chine (celui de 
la pp. 184), ainsi que du menu de l’Automobile-Club de France du 
7 mai 1949, illustré d’1 eau-forte originale de l’artiste. Très bel ex. 
sans rousseurs.
Réf : Monod I - 5255
500/600 €

256 -[CHEFFER]  GENIAUX (Charles)  L’Océan. Avec 108 
bois originaux de Henry Cheffer en un ou plusieurs tons.
1 fort vol. in-4 de XII-257 pp. en ff. sous chemise, étui & 
emboîtage (fendillé). Paris Aux dépens d’un amateur [Hernandez] 
1928 (Première édition illustrée, revue, corrigée & augmentée 
d’une préface inédite de l’auteur).
Tiré seulement à 194 ex. numérotés, celui-ci 1 des 140 sur arches 
(n° 105). Rousseurs.
Réf : Monod I – 5270  -  Mahé II – 196  -  Carteret IV – 181  -  
Talvart VII – 2
120/150 €

257 – [CHEFFER]  GENIAUX (Charles)  L’Océan. 
Même ouvrage in-4 en ff. broché, couverture rempliée. Celui-ci 
1 des 34 ex. sur différents papiers portant justification en lettres 
(Exemplaire D sur japon). Bel ex. sans rousseurs.
300/400 €

258 – [CHEFFER]  GENIAUX (Charles)  La passion d’Armelle 
Louanais. Avec 57 bois originaux en couleurs de Henry Cheffer.
1 vol. gd in-4 de 205 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage. Paris s.n. [Imprimerie Nationale] 1933.
Tiré à 220 ex. numérotés, celui-ci 1 des 160 sur arches (n° 18).
1 mors de l’étui usé, sinon bel ex.
Réf : Monod I – 5271  -  Carteret IV – 181  -  Talvart VII – 2
80/100 €

259 – [CHEFFER]  GENIAUX (Charles)  La passion d’Armelle 
Louanais.
Même ouvrage n° 142.
Etui fragilisé, emboîtage restauré.
80/100 €

260 – [De BELAY]  GIRAUD (Suzanne)  La femme sans pardon. 
Avec 1 frontispice, 12 hors-texte & 25 in-txt de Pierre de Belay.
1 vol. in-folio de 260 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage. Paris Egix 1947-1948 (Première édition).
Tiré à 300 ex. numérotés, celui-ci 1 des 245 sur rives (n° 118). Bel 
ex.
Seul ouvrage illustré par De Belay.
Réf : Monod I – 5431
120/150 €

261 – [FRELAUT]  GUERIN (Maurice de)  Le cahier vert. Avec 
38 pointes-sèches originales de Jean Frélaut, dont 15 à pleine page, 
4 en en-tête & 4 culs-de-lampe.
1 vol. gd in-4 de 171 pp. en ff. sous chemise, étui & emboîtage. 
Paris Bruker 1955.
Tiré à 215 ex. numérotés, celui-ci 1 des 20 réservés aux 
collaborateurs (n° XX) avec 1 suite en état définitif sur annam. Bel 
ex.
Réf : Monod I – 5712
200/300 €

262 – [FRELAUT]  GUIBERT (Joseph)  Le pèlerin des 7 Saints 
de Bretagne. Avec 14 eaux-fortes & 80 gravures sur bois de Jean 
Frélaut. 
1 vol. in-4 de 155 pp. en ff. sous chemise imprimée rempliée, étui 
& emboîtage. Paris Le Garrec 1938 (Edition Originale & premier 
tirage). 
Tirage limité à 220 ex. numérotés, celui-ci 1 des 160 sur rives (n° 
170). Très bel ex. sans rousseurs.
Réf : Monod I – 5731  -  Carteret IV – 195
200/300 €

263 – [L. SIMON]  HARAUCOURT (Edmond)  Le poison. Avec 
25 illustrations en couleurs de Lucien Simon.
1 plaqu. gd in-4 de 59 pp. brochée, couverture rempliée. Paris 
Kieffer 1920 (Edition Originale). 
Tiré à 550 ex. numérotés, celui-ci 1 des 490 sur vélin (n° 360). 
Très bel ex. sans rousseurs.
Réf : Monod I – 5835  -  Mahé II – 335  -  Talvart VIII – 66  -  
Carteret V – 100
100/150 €

264 – JACOB (Max)  La côte. Recueil de chants celtiques. Avec 
17 aquarelles de l’auteur.
1 vol. in-4 de 115 pp. en ff. broché, couverture couleurs rempliée. 
Paris Crès 1927.
Tiré à 235 ex. numérotés, celui-ci 1 des 200 sur rives (n° 152). 
Très bel ex. sans rousseurs.
Réf : Monod I -  Carteret V – 109
150/200 €
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265 - [DENIS]  LACORDAIRE (R.P. Henri-Dominique)  Vie de 
Saint Dominique. Avec 59 compositions de Maurice Denis gravées 
sur bois par Jacques Beltrand, aidé de ses frères.
1 vol. gd in-4 de 191 pp. en ff. sous chemise & étui ½ vélin illustré 
à 2 lacets (mq 1 lacet). Paris Jacques Beltrand 1919.
Tiré à 330 ex. celui-ci ex. n° XV imprimé pour Madame Marcelle 
Jean-Paul Belin. Ex-Libris Prof. Yves Castel.
Réf : Monod II – 6636  -  Mahé II – 528  -  Talvart X – 307  -  
Carteret IV - 222
Il est joint : [DENIS]  SAINT FRANÇOIS d’ASSISE  Les petites 
fleurs. Illustrations de Maurice Denis.
1 vol. in-4 de 191 pp. broché, couverture illustrée. Paris Art 
Catholique 1920 (tirage unique). Ex-Libris Prof. Yves Castel.
Il est joint : JAMOT (Paul)  Une illustration des « Fioretti » par 
M. Maurice Denis.
1 plaqu. in-4 allongée de 18 pp. brochée. Paris Gazette des Beaux-
Arts 1911.
Il est joint : du même  Maurice Denis.
1 plaqu. in-folio de 48 pp. brochée. Paris Plon 1941.
Soit 4 vol.
200/300 €

266 – [BELTRAND]  LE BRAZ (Anatole)  Croquis de Bretagne. 
Bois originaux de Tony  Beltrand.
1 vol. gd in-8 allongé de 154 pp. broché, couverture illustrée 
rempliée. Paris Conard 1903 (Edition Originale).
Tiré seulement à 120 ex. numérotés, celui-ci 1 des 100 sur chine 
(n° 101) paraphé par l’éditeur. Rousseurs éparses, sinon bel ex. 
non coupé.
Réf : Monod II – 6980  -  Mahé II – 616  - Talvart XII – 39  -  
Carteret IV - 234  
100/120 €

267 – [GARIN]  LE BRAZ (Anatole)  Triphyna keranglaz. Orné 
de 9 aquarelles hors-texte et 40 bandeaux & culs-de-lampe par 
Louis Garin.
1 vol. in-4 de 123 pp. broché, couverture rempliée. St Brieuc 
Aubert 1928. 
Tiré à 441 ex. numérotés, celui-ci 1 des 400 sur rives (n° 377).
Rousseurs éparses, sinon bel ex.
Réf : Monod II – 6982  -  Mahé II – 617  -  Carteret V – 120
150/200 €

268 – [GEO-FOURRIER]  LE GOFFIC (Charles)  Le crucifié 
de Kéraliès. Bois en 2 tons de G. Géo-Fourrier.
1 vol. in-4 de 147 pp. broché, couverture en couleurs rempliée. St 
Brieuc Aubert 1927.
Tiré à 556 ex. numérotés, celui-ci 1 des 300 sur rives réservés aux 
Bibliophiles Bretons (n° 301 nominatif imprimé spécialement pour 
Monsieur Etienne Poirier). 
E.A.S. de l’auteur, daté à Nantes le 17-1-29. Bon ex. sans 
rousseurs.
Réf : Monod II – 7054  -  Mahé II – 646  -  Talvart XII – 115  -  
Carteret V – 121
100/120 €

269 – [L. SIMON]  LOTI (Pierre)  Pêcheur d’Islande. Illustré 
de 50 compositions en couleurs de Lucien Simon, gravées sur bois 
par Pierre Bouchet.
1 vol. gd in-4 de (5)-231 pp. en ff. sous chemise imprimée 
rempliée, étui & emboîtage. Paris Aux dépens d’un amateur 
[Charles Miguet] 1934.
Tiré seulement à 150 ex. numérotés sur arches, celui-ci 1 des 
125 (n° 89). L’ouvrage est enrichi du fac-similé de la préface 
manuscrite de Louis Barthou de l’Académie Française sur papier 
bleuté. Infimes rousseurs, sinon bel ex.
Réf : Monod II – 7333  -  Talvart XII – 260  -  Carteret IV – 246
200/300 €

270 – [PERON]  MAC ORLAN (Pierre)  Brest. Orné de 54 
compositions en couleurs de Pierre Péron dont 20 aquarelles, 16 
bandeaux & 16 culs-de-lampe.
1 vol. in-folio en ff. broché, couverture imprimée rempliée. La 
Baule Ed. de Bretagne 1946.
Tiré à 900 ex. numérotés, celui-ci 1 des 550 sur vélin de docelles 
(n° 470). Très bel ex. non paginé. Rare.
Réf : Monod II – 7534  -  Talvart XII – 363
300/400 €

271 – [WELY]  MAUCLAIR (Camille)  Ames bretonnes. Avec 
50 illustrations en couleurs de J. Wély.
1 vol. gd in-8 de 148 pp. broché, couverture en couleurs rempliée. 
Paris Piazza 1907 (Edition Originale).
Il a été tiré 300 ex. numérotés, celui-ci non numéroté, imprimé 
pour Charles Masson. Bel ex. peu courant.
Réf : Monod II – 7857  -  Mahé II – 842  -  Talvart XIII – 224  -  
Carteret IV – 268
100/120 €

272 – [De MALEVILLE]  RENAN (Ernest)  Le broyeur de lin. 
Avec 6 dessins de Lucien de Maleville.
1 vol. in-4 de 50 pp. relié ½ chagrin noir à coins, dos à nerfs, 
couverture & dos conservés, tête dorée. Paris/Arcachon Ed. 
Servant 1922. Ouvrage enrichi de 2 suites, l’une sur japon, l’autre 
sur chine et d’1 jeu sur papier photo des 6 dessins. Sans justificatif 
de tirage.
Bel ex. Très rare.
Réf : Monod II – 9599  -  Mahé III – 244-245
300/400 €

273 – [FRAYE]  SAVIGNON (André)  Filles de la pluie. Scènes 
de la vie ouessantine. Avec 19 aquarelles & dessins de André 
Fraye.
1 vol. in-4 de 287 pp. en ff. broché, couverture rempliée, étui et 
emboîtage. Paris Crès 1926.
Tiré à 215 ex. numérotés, celui-ci non numéroté sur rives, 
nominatif, imprimé spécialement pour M. George Besson. Bel ex.
Réf : Monod II – 10184  -  Mahé III – 393  -  Carteret IV – 359
120/150 €

274 – [PERRAUDIN]  SAVIGNON (André)  Filles de la pluie. 
Scènes de la vie ouessantine. Illustrations de Perraudin.
1 vol. gd in-4 de 223 pp. en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage. Paris Ed. du Montparnasse 1947.
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Tiré à 630 ex. numérotés, celui-ci 1 des 50 sur vélin malacca (n° 
31) comprenant 1 suite des illustrations en noir. Bel ex. Ex-Libris 
Yves Castel.
Réf : Monod II – 10188
Il est joint : [RAGUENEAU]  JEGOU (Lucien)  Penmarc’h – 
Histoire et tradition.
1 vol. in-8 de 243 pp. broché, couverture rempliée. Angers Ed. 
Jacques-Petit 1968. Celui-ci 1 des 600 ex. de l’Edition Originale 
sur vélin supérieur. Bel ex.
Soit 2 vol.
80/100 €

275 – [DAUCHEZ]  SOUVESTRE (Emile)  Le foyer breton. 
Contes et récits populaires. Avec 78 eaux-fortes originales dont 25 
hors-texte de André Dauchez.
1 vol. in-4 de XI-252 pp. en ff. sous chemise à 4 rabats, fermés 
par 2 rubans de soie, étui imprimé toilé avec également 1 ruban 
de soie, couverture & dos conservés. Paris Sté des Amis du Livre 
Moderne 1910.
Tirage strictement limité à 150 ex. numérotés, celui-ci 1 des 125 
réservés aux membres de la Société [n° 29 nominatif, imprimé 
pour M. Jean Renouard]. Bel ex.
Réf : Monod II – 10385  -  Mahé III – 442  -  Carteret IV – 366
200/300 €

276 – [DENIS]  SUARES (André)  Le crépuscule sur la mer. 
Illustré de 66 compositions de Maurice Denis dont 4 à pleine page, 
gravées sur bois par Jacques Beltrand et tirées en couleurs.
1 vol. gd in-4 de 221 pp. en ff. sous chemise bleue imprimée, 
rempliée & étui à lacets. Paris s. n. [Beltrand] 1933.
Tirage unique à 225 ex. numérotés, celui-ci n° 157.
Légères taches sur l’étui, sinon bel ex. non coupé.
Réf : Monod II – 10481  -  Carteret IV – 370
200/300 €

277 – [BROUET (A.)]  SUARES (André)  Le Livre de 
l’Emeraude. Illustré de 25 eaux-fortes originales de Auguste 
Brouet.
1 vol. gd in-4 de 161 pp. en ff. sous chemise, étui & emboîtage. 
Paris Devambez 1927.
Tiré à 200 ex. numérotés, celui-ci exemplaire d’artiste, imprimé 
spécialement pour La Roseraie.
Etui usé, sinon bel ex. sur « la Côte d’Emeraude ».
Réf : Monod II – 10487  -  Mahé III – 477  -  Carteret IV – 371
Il est joint : du même  Suite du Livre de l’Emeraude. Illustré de 25 
eaux-fortes originales avec remarque pour le Livre de l’Emeraude, 
gravées par Auguste Brouet.
1 vol. in-plano en ff. sous chemise et portefeuille ½ toile verte à 
coins. Paris Devambez 1927.
Soit 2 vol.
Réf : Monod II – 10487  -  Mahé III – 477  -  Carteret IV – 371
300/400 €

278 – [COTTET-DAUCHEZ-L.SIMON]  SUAREZ (André)  Le 
livre de l’Emeraude en Bretagne. Avec 30 compositions de Cottet, 
Dauchez & L. Simon.
1 vol. gd in-4 de 213 pp. broché, couverture rempliée sous 
emboîtage ½ basane. Paris Sté du Livre d’Art 1914 (tirage unique).

Tiré seulement à 150 ex. numérotés, celui-ci 1 des 100 réservés 
aux membres de la Société (n° 52 nominatif à M. Alban Chaix). 
Fente en partie à un côté de l’emboîtage, sinon bel ex. sans 
rousseurs.
Réf : Monod II – 10486  -  Mahé III – 476  -  Carteret IV – 371
200/300 €

279 – [CHEFFER]  THARAUD (Jérôme et Jean)  L’ombre de 
la croix. Orné de 95 bois originaux de Henry Cheffer.
1 vol. gd in-4 de 209 pp. broché, couverture rempliée, étui & 
emboîtage. Paris Sté du Livre d’Art 1924.
Tiré seulement à 150 ex. numérotés, celui-ci 1 des 100 
réservés aux membres de la Société (n° 61 à Monsieur Jacques 
Helbronner). Bel ex. en partie non coupé.
Réf : Monod II – 10616  -  Mahé III  - 512-513  -  Carteret IV – 
376
80/100 €

280 – [CHEFFER]  VERCEL (Roger)  Au large de l’Eden. 
Illustré de 42 compositions en couleurs de Henry Cheffer.
1 fort vol. in-4  broché, couverture en couleurs rempliée sous 
emboîtage. Paris Piazza 1947.
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 520 sur vélin crèvecœur 
(n° 573). Bel ex.
Réf : Monod II – 10986
50/60 €

281 – [CHEFFER]  VERCEL (Roger)  Au large de l’Eden.
Même ouvrage. 1 des 455  ex. sur lana (n° 414) contenant 1 suite 
en noir des illustrations. Très bel ex. sans rousseurs.
100/120 €

282 – [CRESTON]  VERCEL (Roger)  Au large de l’Eden. Orné 
de 48  aquarelles de Y. Creston.
1 vol. in-4 de 287 pp.  en ff. sous chemise rempliée, étui & 
emboîtage. Paris Arc-en-Ciel 1945.
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 61 sur vélin de lana (n° 
77) enrichi d’1 suite en 1 ton.
Infimes rousseurs, sinon bel ex.
Réf :  Monod II – 10994  -  Carteret V – 193
100/120 €

283 – [JEAN-HAFFEN]  VERCEL (Roger)  En dérive. Illustré 
de 7 hors-texte, 39 in-txt & 16 culs-de-lampe de Yvonne Jean-
Haffen.
1 vol. in-4 de 219 pp. relié ½ chagrin noir à coins, dos à multiples 
nerfs, couverture & dos conservés. Paris Au Moulin de Pen-Mur 
1945.
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 300 sur vélin de luxe (n° 
919). Très bel ex. sans rousseurs.
Réf : Monod II – 10998  -  Carteret V – 193
120/150 €

284 – [FOUQUERAY]  VERCEL (Roger)  Jean Villemeur. Orné 
de 46 illustrations en couleurs de D. Charles Fouqueray.
1 vol. in-4 de 246 pp. en ff. sous chemise, étui & emboîtage. Paris 
Ed. du Trèfle 1946.
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Tiré à 750 ex. numérotés, celui-ci 1 des 700 sur vélin blanc (n° 
432). Ex-Libris de Yves Castel.
Réf : Monod II – 10999
60/80 €

285 – [DENIS]  VIGNY (Cte Alfred de)  Eloa ou la sœur des 
anges – Mystère. Illustré de 26 bois gravés de Maurice Denis dont 
18 en couleurs & 8 en bleu.
1 vol. gd in-4 de 69 pp. en ff. sous chemise. Paris Le Livre 
Contemporain 1917 (Tirage unique).
Tiré seulement à 126 ex. sur arches,  celui-ci non numéroté. 
Rousseurs infimes. Ex. non coupé.   
Réf : Monod II – 11210  -  Carteret IV – 398  -  Mahé III – 668  -  
Osterwalder (1800-1914) 303
200/300 €

ILLUSTRES MODERNES -  
MATHURIN MEHEUT

286 – ANONYME  [PHILIPPAR]  Exposition Française au 
Caire – Egypte-France 1929.
1 vol. in-4 de 183-XCIX pp.  broché, couverture illustrée. S.l. 
Comité Organisation Exposition française au Caire 1929. Très 
nombreuses illustrations.
Couverture illustrée en couleurs, lettres ornées & culs-de-lampe 
d’après les dessins originaux de M. Méheut.
80/100 €

287 – ANONYME  [PHILIPPAR]  Exposition Française au 
Caire – Egypte-France 1929.
Même ouvrage. Tiré à 10000 ex. celui-ci 1 des 250 de luxe sur 
lafuma (n° CCIV). Bel ex.
120/150 €

288 – ANONYME  Collection : Les Artistes du Livre.  Méheut. 
Etude  critique de Raymond HESSE. Lettre-préface de Maurice 
Genevoix. Portrait par Soulas. Avec 26 bois in-txt & 5 planches ht 
de M. Méheut.
1 plaqu. in-4 de 40 pp. (7 ff.) en ff. brochée, couverture rempliée. 
Paris Babou 1929. Bel ex.
60/80 €

289 – CHATEAUBRIANT (Alphonse de)  La Brière. 
Compositions de M. Méheut gravées sur bois par Soulas & 
Méheut.
1 vol. in-8 carré de 403 pp. relié ½ maroquin bleu à coins, dos à 
nerfs daté en pied, couverture & dos conservés, tête dorée. Reliure 
signée J. VAN WEST. Paris Mornay 1924 (Première édition 
illustrée). 
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 912 sur rives (n° 414). 
Très bel ex.
Réf : Mahé I – 486  -  Talvart III – 58
150/200 €

290 – CHATEAUBRIANT (Alphonse de)  La Brière.
Même ouvrage broché, couverture rempliée, n° 997. Bel ex.
120/150 €

291 – COLETTE  “Regarde...“. 
1 plaqu. gd in-folio cartonnée sous jaquette couleurs rempliée. 
Paris Deschamps 1929 (Edition Originale & premier tirage).
Tiré à 750 ex. numérotés, celui-ci 1 des 700 sur vélin (n° 611). 
Bel ex. non paginé orné de 20 superbes compositions de M. 
Méheut, coloriées au pochoir par Saude.
Réf : Monod I – 3037  -  Talvart III – 204  -  Carteret V - 53
1000/1200 €

292 -COLLECTIF  Au pays des Corsaires. Illustrations de M. 
Méheut.
1 plaquette in-4 de 59 pp. brochée, couverture rempliée. St Brieuc 
Aubert 1935.
Tiré à 670 ex. numérotés, celui-ci n° 317. Divers envois au 
propriétaire de l’ouvrage. Peu courant.
Dos en partie abs. débroché. Intérieur très frais.
60/80 €

293 – DORGELES (Roland)  Les croix de bois. Dessins & 
lithographies de M. Méheut.
1 vol. gd in-8  de 327 pp. broché, couverture rempliée. Lausanne 
Ed. du Grand-Chêne [Henri Kaeser] 1947.
Tiré à 1000 ex. numérotés sur grand vélin blanc, celui-ci n° 135. 
Très bel ex.
Réf : Monod I – 3852
60/80 €

294 – DORGELES (Roland)  Les croix de bois. Dessins & 
lithographies de M. Méheut.
1 fort vol. gd in-8 allongé de 325-(1) pp. broché, couverture 
rempliée, sous étui & emboîtage. Monte-Carlo Ed. du Livre 1947. 
Ex. numéroté.
Mors de l’étui fendu sur 2 cm. sinon bel ex.
Réf : Monod I – 3851
120/150 €

295 – DORGELES (Roland)  Les croix de bois.
Même ouvrage relié ½ maroquin bleu à coins, dos à nerfs illustré 
d’une croix de maroquin gris & gold, couverture & dos conservés, 
tête dorée, emboîtage. Reliure signée R. BLAIZOT.
Dos à 2 nerfs légèrement frotté, sinon très bel ex.
150/200 €

296 – DUPOUY (Auguste)  Au pays Bigouden. Brodeurs, 
brodeuses, broderies. Avec 31 illustrations de M. Méheut dont 1 
sur la couverture & 4 à pleine page.
1 plaqu. gd in-4 carré brochée. Pont-l’Abbé Le Minor 1947. Non 
paginé [24 pp.] Très bel ex.
60/80 €

297 – DUPOUY (Auguste) La Basse-Bretagne. Couverture de M. 
Méheut.
2 vol. in-8 reliés ½ toile verte. Grenoble Arthaud 1940. Ornés de 
313 héliogravures & 1 carte. Dos insolé, sinon bel ex.
Il est joint : du même  Face au couchant - Brest, la côte et les îles.
1 vol. in-12 broché, couverture imprimée. Avec 2 dessins inédits 
de M. Méheut & 2 héliogravures. Paris Renaissance du Livre 1934 
(Edition Originale). Bel ex.
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Il est joint : du même  Souvenirs d’un pêcheur en eau salée. 
Dessins au trait de M. Méheut.
1 vol. gd in-8 broché, jaquette illustrée. Paris Arthaud 1953. Bien 
complet de la carte de la côte de Penmarc’h. Bel ex.
Il est joint : CHAGNOLLEAU (Jean)  Les îles de l’Armor. 
Dessins & 16 illustrations hors-texte en couleurs de M. Méheut.
1 vol. in-4 broché. Paris Horizons de France 1951.
Couverture manquante. A relier.
Soit 5 vol.
50/60 €

298 – DUPOUY (Auguste)  L’homme de la Palud. Avec 13 
illustrations de M. Méheut.
1 plaqu. in-4 allongée de 28 pp. brochée. Paris La petite 
Illustration 1931 (Edition Originale). Très bel ex.
Réf : Monod I – 4117  -  Talvart V – 129
Il est joint : SANDY (Isabelle)  Le dieu noir. Avec 20 illustrations 
de M. Méheut.
3 plaqu. in-4 allongées brochées. Paris La Petite Illustration 1929
Plaqu. désagrafées, sinon bel ex.
Soit 4 plaquettes.
40/50 €

299 – DUPOUY (Auguste)  Les peintres de Bretagne (première 
série) [Cottet-L.Simon-Guillou-Deyrolle-Hirschfeld-Granchi-
Taylor-Quillivic-Lemordant-Méheut]. Avec 100 reproductions de 
tableaux.
1 vol. gd in-8 de 162 pp. broché, couverture illustrée. St Brieuc 
Bretagne Touristique 1924.
Il est joint : Les villes de Bretagne (première série) [St Brieuc-
Dinan-Guingamp-Lannion-Loudéac]. Avec 109 illustrations de 
Binet, Garin, Hamonic, Corcuff, Daubé, etc.
1 vol. gd in-8 de 160 pp. broché, couverture illustré. St Brieuc 
Bretagne Touristique 1924.
Soit 2 vol.
60/80 €

300 – GENEVOIX (Maurice)  Raboliot. Suite des 175 
décompositions des 30 illustrations de Mathurin Méheut, gravées 
sur bois par Beltrand, de l’ouvrage Raboliot de M. Genevoix, au 
Cercle Parisien du Livre 1927.
Cette suite tirée seulement à 10 ex. porte le n° 4. Elle est composée 
de bois en couleurs avec la décomposition justifiée 4/10.
L’ensemble des planches est conservé dans une chemise rempliée à 
3 rabats, étui de chagrin vert à dos lisse (insolé) & emboîtage.
Rousseurs éparses, sinon très bel ex. qui complète l’ouvrage tiré à 
132 ex.
Réf : Monod I – 5259  -  Talvart VI – 391  -  Thiébaud 452  -  
Mahé II – 195  -  Carteret IV – 180
400/600 €

301 – GUEGUEN (Pierre)  Bretagne au bout du monde – Types 
et coutumes. Illustré de 74 dessins originaux en couleurs de M. 
Méheut.
1 vol. in-4 carré de 139 pp. relié ½ chagrin bordeaux à coins, dos 
à nerfs, tête dorée, couverture & dos conservés. Paris Horizons de 
France 1930 (Edition Originale).
Tiré à 800 ex. celui-ci 1 des 700 sur vélin.

Très bel ex. sans rousseurs.
Réf : Monod I – 5706  -  Carteret V - 97
200/250 €

302 – GUEGUEN (Pierre)  Bretagne au bout du monde.
Même ouvrage broché, couverture illustrée rempliée, même papier. 
Bel ex. sans rousseurs.
150/200 €

303 – GUEGUEN (Pierre)  Bretagne au bout du monde.
Même ouvrage broché, couverture illustrée rempliée. 
Tiré à 800 ex. celui-ci 1 des 100 ex. numérotés du tirage à part sur 
vélin d’annam (n° 56). Très bel ex.
250/300 €

304 – GUEGUEN (Pierre)  Bretagne au bout du monde.
Même ouvrage broché, couverture illustrée rempliée, papier 
courant sur vélin. Bel ex.
150/200 € 

305 – LA CONDAMINE (Pierre de)  Presqu’île Guérandaise. 
Couverture de M. Méheut & 98 héliogravures.
1 vol. pt in-4 de 172 pp. broché. Paris Horizons de France 1952 
(Edition Originale). Bel ex.
40/50 €

306 – LA VARENDE (Jean de)  Broderies en Bretagne chez les 
Bigoudens. Avec 28 illustrations en couleurs de M. Méheut dont 
14 à pleine page.
1 plaqu. gd in-4 de 36 pp. cartonnée sous jaquette couleurs 
rempliée. Pont-l’Abbé Le Minor 1947 (Edition Originale). Tiré à 
250 ex. Très bel ex. à l’intérieur très frais.
Réf : Monod II – 6911  -  Talvart XI - 354
100/150 €

307 – LA VARENDE (Jean de)  Broderies en Bretagne chez les 
Bigoudens.
Même ouvrage. Très bel ex.
100/150 €

308 – LA VARENDE (Jean de)  Mers Bretonnes. Avec 9 
illustrations & couverture de M. Méheut.
1 plaqu. in-4 de 28 pp. cartonnée sous jaquette illustrée sépia. S.l. 
Comité des Coupes de Bretagne 1950 (Edition Originale) Non mis 
dans le commerce.
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci n° 719. Bel ex.
Réf : Talvart XI – 356
100/150 €

309 – LA VARENDE (Jean de)  Mers Bretonnes.
Même ouvrage. Celui-ci n° 503. 
Jaquette en partie jaunie, sinon bel ex.
100/120 €

310 – LE BRAZ (Anatole)  Le gardien du feu. Bois de M. 
Méheut. 
1 vol. pt in-8 broché, couverture illustrée rempliée. Paris Mornay 
1923.
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Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 918 sur rives (n° 563). 
Ex-Libris Yves Castel.
Réf : Monod II – 6981  -  Mahé II – 617
Il est joint : JEGOU (Lucien)  Penmarc’h. Histoire et traditions. 
Illustrations de Paul Ragueneau.
1 vol. in-8 de 243 pp. broché, couverture rempliée. Angers Ed. 
Jacques-Petit 1968. Un des 600 ex. de l’édition originale sur vélin 
supérieur. Bel ex.
Soit 2 vol.
80/100 €

311 – LE ROY (Florian)  Pays de Bretagne. Avec 12 aquarelles 
de M. Méheut & nombreuses phototypies de vues, ports, 
monuments et personnages, en noir & blanc.
1 vol. in-folio de 161 pp. relié ½ basane noire à coins, dos à nerfs 
orné d’hermines dorées, couverture couleurs conservée. Paris 
Alpina 1937 (Edition Originale). Très bel ex. numéroté.
100/150 €

312 – LE ROY (Florian)  Pays de Bretagne.
Même ouvrage relié à dos à ornementation romantique. Très bel 
ex.
100/150 €

313 – LE ROY (Florian)  Pays de Bretagne.
Même ouvrage broché, couverture couleurs rempliée. Ex-Libris 
Prof. Yves Castel.
80/100 €

314 – LE ROY (Florian)  Vieux métiers bretons. Illustré de 350 
dessins originaux de M. Méheut.
1 vol. gd in-4 de 309 pp. relié ½ chagrin rouge à coins, dos orné 
d’hermines dorées, couverture rempliée, tête dorée. Paris Horizons 
de France 1944 (Edition Originale). Très bel ex.
Réf : Monod II – 7137  -  Carteret V – 123
200/300 €

315 – LOTI (Pierre)  Mon frère Yves. Avec 65 illustrations de M. 
Méheut.
1 vol. in-8 carré de 367 pp. broché, couverture rempliée, 
emboîtage. Paris Mornay 1928.
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 65 sur japon impérial 
(après l’ex. unique sur japon ancien) (n° 7) avec 1 suite des 
illustrations. L’ouvrage est enrichi d’un dessin original à pleine 
page à l’encre de chine, signé par Mathurin Méheut et situé 
“Rosporden, le pays d’Yves“.
Dos insolé, sinon bel ex. à grandes marges.
Réf : Monod II – 7322  -  Mahé II – 702  Talvart XII - 259
800/1000 €

316 – LOTI (Pierre)  Mon frère Yves. 
Même ouvrage. Celui-ci relié ½ maroquin bleu à coins, dos à nerfs 
à caissons de petits fers, daté en pied, couverture & dos conservés, 
tête dorée. Reliure signée Ed. KLEIN. 1 des 848 ex. sur rives (n° 
169). Très bel ex.
100/150 €

317 – LOTI (Pierre)  Pêcheur d’Islande. Nombreuses illustrations 
en couleurs dont 18 hors-texte de M. Méheut.
1 vol. in-8 carré de 243 pp. relié ½ chagrin bleu à coins, dos à 
nerfs, couverture & dos conservés, tête dorée. Paris Calmann-Lévy 
1936 (Edition Originale). Exemplaire hors-commerce tiré sur 
madagascar à titre de Spécimen, pour les Papeteries Navarre.
Ouvrage enrichi au frontispice d’un superbe portrait de Pierre Loti 
avec remarque, gravé au burin par P. Gandon. Très bel ex. 
300/400 €

318 – LOTI (Pierre)  Pêcheur d’Islande. Avec 32 illustrations en 
couleurs de M. Méheut.
1 vol. in-8 carré de 243 pp. relié ½ chagrin bordeaux à coins, dos à 
nerfs, couverture conservée, tête dorée. Paris Calmann-Lévy 1936 
(Edition Originale). Bel ex.
120/150 €

319 – LOTI (Pierre)  Pêcheur d’Islande. 
Même ouvrage relié ½ chagrin bordeaux à coins, couverture & dos 
conservés. Bel ex.
120/150 €

320 – LOTI (Pierre)  Pêcheur d’Islande.
Même ouvrage broché, couverture en couleurs rempliée. Bel ex. 
sans rousseurs.
100/120 €

321 – MEHEUT (Mathurin)  Animaux. 44 planches tirées de 
l’ouvrage “Etudes d’animaux“.
1 vol. gd in-folio, cartonnage éditeur à 1 lacet. Paris Librairie 
Centrale des Beaux-Arts s.d. (Réimpr.)
Dos du cartonnage déchiré en pied, sinon bon ex.
100/150 €

322 – MEHEUT (Mathurin)  Animaux. 40 planches reproduites 
d’après le recueil “Etudes d’animaux“.
1 vol. in-4 allongé, cartonnage ½ toile sous jaquette illustrée. Paris 
Massin s.d.
Bords de la jaquette déchirés, quelques planches désolidarisées.
30/40 €

323 – MEHEUT (Mathurin) sous la direction de E. Grasset  
Etudes d’animaux. Illustré de 100 planches.
2 forts vol. gd in-folio en ff. sous coffret à rabats ½ basane à coins, 
dos à nerfs orné. Paris Librairie Centrale des Beaux-Arts [Lévy] 
s.d. [1911] (Edition Originale).
Accroc tête & pied du mors du vol.1, sinon bel ex. Le moins 
courant des “Etudes“ de Méheut.
800/1000 €

324 – MEHEUT (Mathurin)  Etudes d’animaux.
1 portefeuille in-folio sous chemise ½ toile à coins & 1 lacet, 
dos lisse. Contient 26 planches d’études d’animaux. Jersey City 
Perleberg s.d. Planches tirées de l’édition originale de 1911.
Accroc en pied du dos, coins élimés.
80/100 €
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325 – MEHEUT (Mathurin)  Etude de la forêt. Illustré de 110 
planches. 
2 vol. in-folio en ff. sous chemise à 3 lacets. Paris Albert Lévy 
1927. Complet des 62 pp. de texte & des 110 planches dont 40 en 
couleurs.
Mors légèrement fendus, sinon bel ex.
700/800 €

326 – MEHEUT (Mathurin)  Etude de la forêt. 
Même ouvrage. Bel ex.
800/1000 €

327 – MEHEUT (Mathurin)  Etude de la mer. Faune et flore 
de la Manche et Océan. Texte par M.-P. VERNEUIL. Avec 50 
planches en couleurs, montées sur onglets et très nombreux dessins 
in & ht. en noir & blanc.
2 vol. in-folio de [8]-213-193 pp. reliés pleine toile verte, dos lisse 
orné, tête rouge. Paris Librairie Centrale des Beaux-Arts (Emile 
Lévy) s.d. 
Infimes frottements à la reliure, sinon bel ex. à l’intérieur très frais.
Réf : Monod II – 8011  -  Carteret IV - 276
1000/1500 €

328 – MEHEUT (Mathurin)  La plante exotique. Avec 24 
planches en héliochromie.
1 vol. gd in-folio en ff. sous chemise cartonnée éditeur, à coins et à 
3 lacets. Paris Massin 1931 (Edition Originale).
300/400 €

329 – MEHEUT (Mathurin)  La plante exotique.
Même ouvrage. Ex-Libris. Quelques taches sur les plats.
300/400 €

330 – MEHEUT (Mathurin)  Croquis de guerre reproduits par 
Léon Marotte. Préface de 12 pp. par  Gustave Geffroy.
1 chemise ½ toile grise gd in-folio à 3 lacets. Paris Devambez s.d. 
[1818].
Il n’a été tiré que 300 ex. numérotés, celui-ci n° 299 signé de 
Mathurin Méheut.
L’ouvrage comprend 19 croquis la plupart en couleurs, dont 1 sur 
double page & 33 en noir in-txt.
Rousseurs infimes sur la double-page, chemise légèrement salie, 
sinon bel ex. Très rare.
Réf : Delouche Méheut (Chasse-Marée) Bibliographie pp. 368.
3000/4000 €

331 – MICHELET (J.)  La Mer (pages choisies) – fécondité – 
l’atome – fleur de sang. Illustrations non signées attribuées à M. 
Méheut.
1 plaqu. gd in-4 de 33 pp. brochée sous jaquette couleurs rempliée. 
Paris Typographie de l’Ecole Estienne 1914.
Il a été tiré de cet ouvrage, 340 ex. numérotés, celui-ci 1 des 300 
sur arches (n° 86). Rousseurs éparses, sinon bel ex.
Réf : Monod II - 8138
150/200 € 

332 – [REVUE]  L’Art et les Artistes. Art ancien, art moderne, art 
décoratif.
1 plaqu. gd in-4 de 46 pp. brochée. Paris Revue d’Art des Deux-
Mondes avril 1921.
Numéro consacré à Mathurin Méheut [18 pp.] par André 
CHEVRILLON. Bel ex.
50/60 €

333 – ROY (Bernard)  Une porte de l’Europe : Nantes. Illustré de 
13 aquarelles hors-texte de M. Méheut & illustrations de G. Alaux, 
A. Brenet, Jean A. Mercier, Jean Picart Le Doux etc. 
1 vol. gd in-4 de 218 pp. cartonné sous jaquette illustrée rempliée. 
Nantes Rotary-club 1951 (Edition Originale).
Tiré à 1500 ex. sur vélin. Petit accroc en tête du dos, sinon bel ex.
Réf : Monod II - 10010
100/150 €

334 – ROY (Bernard)  Une porte de l’Europe : Nantes.
Même ouvrage. Imprimé spécialement pour Monsieur Dorel. Ex-
Libris Professeur Yves Castel. Bel ex.
100/150 €

335 – SAINT-POL-ROUX  Florilège. Illustrations de M. Méheut.
1 plaqu. in-8 de 66-(5) pp. brochée. S.l. L’Amitié par le Livre 
1943. Bel ex.
50/60 €

336 – SAVIGNON (André)  Filles de la pluie. Scènes de la vie 
ouessantine. Lithographies de M. Méheut.
1 vol. in-8 de 269 pp. broché, couverture rempliée. Paris Mornay 
1934.
Tiré à 1700 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1635 sur rives (n° 1074). 
Très bel ex. non coupé.
Il est joint : JEGOU (Lucien)  Penmarc’h. Histoire et traditions. 
Illustrations de Paul Ragueneau.
1 vol. in-8 broché, couverture rempliée. Angers Ed. Jacques-Petit 
1968. Un des 600 ex. de l’édition originale sur vélin supérieur. Bel 
ex.
Soit 2 vol.
120/150 €

337 – SAVIGNON (André)  Filles de la pluie. Scènes de la vie 
ouessantine. Lithographies de M. Méheut.
1 vol. in-8 carré de 269 pp. relié plein chagrin bordeaux janséniste, 
dos lisse, plats ornés de filets verticaux estampés en creux, 
surmontés d’un arc-en-ciel de listels de maroquin rouge, jaune, 
vert & bleu, se déployant sur les deux plats et le dos, large bande 
de maroquin bordeaux sur les contreplats, gardes fleuronnées, tête 
dorée, couverture & dos conservés, emboîtage. Reliure signée J. 
RABAUD. Paris Mornay 1934.
Tiré à 1700 ex. numérotés, celui-ci 1 des 65 du tirage de tête 
sur japon impérial (n° 10) imprimé spécialement pour Madame 
Martzloff.
Ouvrage enrichi d’1 dessin original à pleine page monogrammé, 
de Mathurin Méheut.
Mors légèrement frottés, sinon très bel ex.
Réf : Monod II - 10185
1000/1200 €
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338 – SAVIGNON (André)  Filles de la pluie. Scènes de la vie 
ouessantine.
Même ouvrage relié ½ chagrin rouge à bande, dos à nerfs à liserés 
dorés, tête dorée, couverture & dos conservés. Celui-ci 1 des 1635 
ex. sur rives (n° 1447).
Plats légèrement frottés, sinon bel ex.
100/150 €

339 – VERCEL (Roger)  Atalante. Frontispice de M. Méheut.
1 vol. in-8 de 303 pp. broché, couverture rempliée. Paris Albin-
Michel 1951 (Edition Originale).
Il a été tiré 200 ex. sur japon, réservés aux Sélections “Terres 
Latines“ avec 1 frontispice de M. Méheut, celui-ci n° 118. Très bel 
ex. non coupé.
100/120 €

340 – VERCEL (Roger)  Boulogne, grand port de pêche. Avec 29 
illustrations presque toutes en couleurs de M. Méheut. 
1 vol. in-4 oblong de 50 pp. cartonné sous jaquette rempliée. 
S.l. Comité d’Entr’aide aux familles des marins péris en mer du 
chalutier “Colbert“ 1956. Edition numérotée. Ex-Libris Prof. Yves 
Castel. Bel ex.
Réf : Monod II - 10987
100/120 €

341 – VERCEL (Roger)  Pêcheurs des quatre mers. Illustrations 
d’Albert Brenet, Marin-Marie & Mathurin Méheut.
1 vol. in-4 oblong de 308 pp. cartonné sous jaquette rempliée, étui 
& emboîtage. Nantes Beuchet et Vanden Brugge 1957. Edition de 
luxe constituant l’Edition Originale. Imprimé spécialement pour 
Monsieur Léon Vincent. Bel ex.
Réf : Monod II – 10990
150/200 €

342 – VERCEL (Roger)  Sous le pied de l’Archange. Orné de 64 
illustrations de M. Méheut.
1 vol. gd in-4 de 299 pp. broché, couverture rempliée sous 
emboîtage. Paris Au Moulin de Pen Mur s.d. [1947].
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 400 sur vélin des vosges 
(n° 648). Très bel ex. non coupé.
Réf : Monod II – 11002
200/300 €

343 – VERCEL (Roger)  Sous le pied de l’Archange.
Même ouvrage en ff. broché, couverture rempliée, étui & 
emboîtage. Celui-ci 1 des 100 sur vélin du marais (n° 91) avec 1 
suite en noir.
Emboîtage légèrement fendillé, sinon bel ex.
300/400 €

VARIA
344 – [GASTRONOMIE]  ALI-BAB  Gastronomie pratique – 
Etudes culinaires suivi du traitement de l’obésité des gourmands.
1 fort vol. in-4 de 636 pp.  reliure percaline violine éditeur, tête 
dorée. Paris Flammarion 1912 (2e éd. revue & considérablement 
augmentée).
1 mors fendillé, sinon bon ex. à l’intérieur très frais.

L’un des plus célèbres livres de recettes du XXe siècle.
Réf : Lacombe 2  -  André 3
120/150 €

345 – ANONYME  Livre d’or de la Paix “Pax Mundi“. Très 
nombreuses compositions dont Maurice Denis, Mathurin Méheut, 
Foujita, Burnand, etc.
1 fort vol. gd in-folio de 286 pp. relié plein maroquin bordeaux, 
dos à nerfs (insolé) plaque estampé à froid d’un motif noir & doré 
sur le premier plat, contreplats orné d’un encadrement de cuivre, 
tête dorée. Reliure signée Max FONSEQUE. Genève Paxunis 
1932 (Edition Originale). Tiré à 500 ex. Bel ex.
300/400 €

346 – HESSE (Raymond)  Mathurin Méheut  Collection : Les 
artistes du livre. Portrait en frontispice de M. Méheut par Soulas.
1 vol. in-4 de 53 pp. en ff. sous chemise rempliée. Paris Babou 
1929 (Edition Originale).
Tiré à 700 ex. numérotés, celui-ci 1 des 650 sur vélin (n° 51). Ex-
Libris Prof. Yves Castel.
Il est joint : Même collection  SALMON (André)  Vertès. Portrait 
par Jean Oberlé. Paris Babou 1930. Celui-ci 1 des 650 (n° 511).
Il est joint : Même collection  LUC-BENOIST  Siméon. Portrait 
par Laure Albin-Guillot. Paris Babou 1930. Celui-ci 1 des 650 (n° 
695).
Il est joint : Même collection  VALOTAIRE (Marcel)  Laboureur. 
Portrait par Dunoyer de Ségonzac. Paris Babou 1929. Avec 30 
reproductions. Ex. non coupé.
Soit 4 vol.
100/150 €

347 – BEUQUE (Emile)  Dictionnaire des Poinçons officiels 
français et étrangers, anciens et modernes de leur création (XIVe 
siècle) à nos jours.
2 vol. in-4 allongés de VI-375-(4)-310 pp. reliés pleine toile grise 
bradel. Paris De Nobèle 1962. Très bel ex.
50/60 €

348 – [BIBLIOGRAPHIE]  BRUNET (J.-Ch.)  Manuel du 
Libraire et de l’amateur de livres.
4 vol. in-8 reliés plein veau blond glacé, dos lisse à caissons 
fleuris, roulette d’encadrement. Paris Brunet 1814 (2è éd. 
augmentée de plus de 4000 articles).
80/100 €

349 – [MEDECINE]  BUCHAN (G.)  Médecine domestique ou 
Traité complet des moyens de se conserver en santé et de guérir les 
maladies par le régime et les remèdes simples.
5 vol. in-8 de CLVIII-328-XVI-606-640-671-XL-612-(4) pp. reliés 
plein veau raciné époque, dos lisse orné, tranches jaunes. Paris 
Moutardier An X-1802 (5e éd. revue, corrigée & considérablement  
augmentée).
Accrocs coiffe sup. vol. 2, coins frottés, sinon bel ex.
120/150 €
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350 – [ZOOLOGIE]  BUFFON (Georges Louis Marie Leclerc, 
Comte de) / SONNINI (Charles Nicolas Sigisbert)  Histoire 
naturelle générale et particulière par Leclerc de Buffon. Ouvrage 
formant un cours complet d’Histoire Naturelle rédigé par Sonnini. 
Nouvelle édition accompagnées de notes et dans laquelle les 
Supplémens sont insérés dans le premier texte à la place qui leur 
convient. L’on y a ajouté l’Histoire Naturelle des quadrupèdes et 
des oiseaux découverts depuis la mort de Buffon, celle des reptiles, 
des poissons, des insectes et des vers ; enfin l’histoire des plantes, 
dont ce grand naturaliste n’a pas eu le temps de s’occuper. Paris 
Dufart An VIII-An XIII.
124 vol. en cartonnage d’attente, grand de marge, non coupé. 
L’ensemble comprend 1125 planches, 8 cartes, 20 tableaux, 
2 portraits en frontispice. Le nombre des planches varie d’un 
exemplaire à l’autre [NISSEN annonce 1100 planches].

COLLATIONNEMENT des volumes :
- Théorie de la Terre (T. 1 à 3). Portrait de Buffon, 4 planches & 3 
cartes dépliantes.
- Epoque de la Nature (T. 4). 3 planches & 1 carte dépliante.
- Introduction à l’histoire des minéraux (T. 5 à 7). 16 planches.
- Minéraux (T. 8 à 16). 4 planches & 4 cartes dépliantes.
- Animaux (T. 17-18). 9 planches (mq 1).
- De l’Homme (T. 19 à 21). 10 planches.
- Quadrupèdes (T. 22 à 34). 228 planches (mq 1 ?) & 1 tableau.
- Singes (T. 35-36). 79 planches.
- Oiseaux (T. 37 à 64). 256 planches.
- Histoire naturelle et générale et particulière des poissons par 
SONNINI (T. 65 à 78). Frontispice du portrait de Sonnini, 80 
planches & 1 tableau.
- Histoire naturelle des reptiles par DAUDIN (T. 79 à 86). 100 
planches & 2 tableaux.
- Histoire naturelle des mollusques par DENYS-MONTFORT & 
Félix de ROISSY (T. 87 à 92). 72 planches.
- Histoire naturelle des insectes (et des crustacés) par LATREILLE 
(T. 93 à 106). 112 planches + 1 planche bis, & 8 tableaux.
- Histoire naturelle des plantes par C.-F. BRISSEAU-MIRBEL & 
N. JOLYCLERC (T. 107 à 124). 151 planches & 8 tableaux.

- Histoire naturelle des cétacés. 1 vol. [probablement doublon du 
vol. 78 (poissons)] 5 planches.
Manquent les 3 volumes de tables.

Défauts d’usage, accident à quelques reliures, quelques taches à 
certains volumes, galerie de vers.
Edition la plus complète de l’Histoire naturelle de Buffon, 
augmentée des ouvrages de Sonnini & autres naturalistes.
Réf : Nissen ZBI 682
1500/2000 €

351 – [ZOOLOGIE]  BUFFON  Œuvres complètes de Buffon 
mises en ordre et précédées d’une notice historique par M.-A. 
RICHARD suivies de la classification comparée d’après MM. 
CUVIER, LESSON etc.  Comprend 98 planches en couleurs par 
Traviès & 1 planche en noir.
5 forts vol. gd in-8 allongé de VII-772-752-735-560-568 pp. reliés 
½ basane à coins, dos à nerfs. Paris Dufour, Mulat & Boulanger 
1858-1860.

Cachet de colportage, texte sur 2 colonnes. 2 coiffes frottées, 
1 mors fendu sur 2 cm. Rousseurs  éparses, pages brunies par 
endroits, quelques pages & planches désolidarisées, sinon bon ex.
100/150 €

352 – BUTLER (Alban)  Vie des Saints avec le martyrologe 
romain. Edition augmentée par l’Abbé Tresvaux.
12 vol. pt in-8 reliés ½ chagrin, dos à nerfs. Lille Lefort 1855-
1856. Bel ex.
60/80 €

353 – [ART CERAMIQUE]  CLEUZIOU (Henri du)  De la 
poterie gauloise – Etude sur la collection Charvet.
1 vol. gd in-8 allongé de 309 pp. relié ½ basane bradel à coins. 
Paris Baudry 1872. Avec 206 figures.
Mouillures en marge par endroits, restauration en fin d’ouvrage. 
Bel ex.
80/100 €
 
354 – [PARIS]  COLLECTIF  Paris dans sa splendeur. 
Monuments, vues, scènes historiques, descriptions et histoire – 
Dessins et lithographies.
3 vol. gd in-folio reliés ½ chagrin vert, dos à nerfs à caissons 
richement ornés d’arabesques et armes de la ville de Paris, plats de 
percaline verte ornés d’encadrements dorés avec grands fleurons 
aux angles et grandes armes de Paris au centre, tranches dorées 
(reliure éditeur). Paris Charpentier 1861.
Edition illustrée de 100 planches lithographiées hors-texte dont 
certaines en couleurs et vignettes gravées sur bois in-txt. 
2 planches désolidarisées, rousseurs éparses dans les marges de 
certaines planches, sinon bel ex. de cet ouvrage célèbre.
800/1000 €

355 – [RIVIERES]  DAVIEL (A.)  Traité de la législation et de la 
pratique des cours d’eau.
2 vol. in-8 de 459-II-XII-(2)-596-VI-(1) pp. reliés ½ basane verte, 
dos lisse à ornementation romantique, tranches jaspées. Paris 
Hingray 1837 (2e éd. entièrement refondue).
Tache angle en pied vol. 1 [40 premières pp.], rousseurs éparses.
50/60 €

356 – [ENFANTINA]  DENIS (Maurice)  Premiers paysages.
1 plaqu. in-4 cartonnage agrafé éditeur. Collection Les leçons 
de choses du petit coloriste. Paris Laurens s.d. [1911]. Cahier en 
grande partie colorié.
Maurice Denis, père d’une nombreuse famille, avait à cœur 
d’éveiller les enfants. L’éditeur Laurens demanda au peintre, de 
réaliser un coloriage pour les enfants. Il a été conçu durant l’été 
1911 à Perros-Guirec. Rare.
Il est joint : JAMOT (Paul)  Maurice Denis.
1 plaqu. in-folio de 48 pp. brochée. Paris Plon 1945.
Soit 2 plaqu.
100/150 €

357 – [GASTRONOMIE]  DUBOIS (Urbain) & BERNARD 
(Emile)  La cuisine classique – Etudes pratiques, raisonnées et 
démonstratives de l’école française. Illustré de 80 planches gravées 
& d’1 frontispice.
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2 forts vol. gd in-4 de LXIV-431-507-(1) pp. reliure percaline 
verte, dos à nerfs fleuronné. Paris Dentu s.d. Bel ex.
80/100 €

358 – FARCY (Louis de) La broderie du XIe siècle jusqu’à 
nos jours, d’après des spécimens authentiques et les anciens 
inventaires.
1 fort vol. in-plano de IV-144-(1) & 145 pages de planches, relié 
½ chagrin, dos à nerfs à caissons ornés. Angers Belhomme 1890. 
Bel ex.
300/400 €

359 – [GASTRONOMIE]  FAVRE (Joseph)  Dictionnaire 
universel de cuisine pratique – Encyclopédie illustrée d’hygiène 
alimentaire. Plus de 6000 recettes, 4 planches coloriées, 2000 
figures gravées in-txt.
4 vol. gd in-4 de XVIII-XII-XXXIV-1942 (pages en continu)-(1) 
pp. reliés ½ chagrin rouge, dos à nerfs fleuronné. Paris Chez 
l’auteur s.d. [1894 - Edition Originale].
Accroc en pied du vol. 1 & 4, sinon bel ex. de la plus grande 
encyclopédie culinaire jamais réalisée.
Réf : Vicaire Bibl. Gastr. 356  -  Oberlé Fastes n° 258  -  André n° 
233  -  Bitting 154  -  Lacam n° 73  -  Lacombe n° 131
300/400 €

360 – GIRODIE (André)  Un peintre des fêtes galantes : Jean-
Frédéric SCHALL (Strasbourg 1752 – Paris 1825).
1 vol. gd in-4 de 84 pp. broché. Strasbourg Kahn 1927. 
Nombreuses planches.
60/80 €

361 – ANONYME [Marquis de GODEFROY-MENILGLAISE]  
Les savants Godefroy – Mémoires d’une famille pendant les XVIe, 
XVIIe, & XVIIIe siècles.
1 vol. gd in-8 de 420-IX pp. & errata (1) pp. broché. Paris Didier 
1873.
E.A.S. de l’auteur au Cte de La Rochebrochard sur la 1ère de couv. 
Peu courant.
Rousseurs, accrocs au dos.
50/60 €

362 – JOUY (Etienne de)  Observations sur les mœurs et les 
usages français au commencement du XIXe siècle. 
25 vol. in-8 reliure cartonnage bradel. Paris Pillet 1815 à 1824. 
Avec 1 portrait de l’auteur en frontispice & 46 planches gravées 
(dont 10 cartes & 2 portraits).
Coiffes & coins usés, rousseurs éparses, plats frottés & salis, léger 
mq papier en marge à certains feuillets.
200/300 €

363 – LACROIX (Paul) / DUCHESNE (Alphonse) / SERE 
(Ferdinand)  Histoire des cordonniers et des artisans dont la 
profession se rattache à la cordonnerie... précédée de l’Histoire de 
la chaussure depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours.
1 vol. gd in-8 allongé de 326-(2) pp. broché. Paris Seré 1852. 
Nombreuses illustrations noir & couleurs in & ht. Armorial de 48 
planches in fine. 

Dos cassé, rousseurs, pp. jaunies.
60/80 €

364 – LAFENESTRE (Georges)  Le Louvre. Le musée et les 
chefs d’œuvres de la peinture.
1 fort vol. in-folio relié ½ chagrin, dos à nerfs. Paris Flammarion/
Lapina. s.d. Avec 50 planches en couleurs & 50 planches en noir. 
Bel ex.
60/80 €

365 – [BIBLIOGRAPHIE]  LAVALLEY (Gaston)  Catalogue 
des ouvrages normands de la Bibliothèque municipale de Caen.
La Normandie considérée dans son ensemble – La Normandie 
divisée en départements – Ville de Caen et suppléments.
3 vol. gd in-8 reliés pleine toile brune, dos lisse (insolé) couverture 
& dos conservés aux vol. 2 & 3. Caen Jouan 1910-1912. Bel ex.
100/120 €

366 – [ARCHEOLOGIE]  LE METAYER-MASSELIN  
Collection de dalles tumulaires de la Normandie – Département de 
l’Eure. Avec 8 planches hors-texte.
1 vol. in-folio de VIII-67 pp. relié ½ chagrin rouge, dos à nerfs 
à liserés dorés. Paris Rollin & Feuardent / Caen Hardel 1861. 
Rousseurs.
60/80 €

367 – [COSTUME]  LOUANDRE (Ch.)  Les arts somptuaires – 
Histoire du costume et de l’ameublement et des arts et industries 
qui s’y rattachent.
2 tomes en 1 fort vol. gd in-4 de (5)-344-280 pp. & 2 vol. de 
planches, reliure percaline verte éditeur. Paris Hangard-Maugé 
1857-1858.
Premier vol. de planches : Ve au XIVe – XVIe : 158 planches en 
chromolithographie.
Deuxième vol. de planches : XVe au XVIIe : 164 planches en 
chromolithographie.
Soit 322 planches montées sur onglets. Bel ex.
Soit 3 vol.
Réf : Colas I n° 1910
150/200 €

368 – MAC ORLAN (Pierre)  Yves Brayer et Paris. Avec 103 
peintures, aquarelles, dessins dont 48 en couleurs.
1 vol. in-folio en ff. sous chemise en couleurs rempliée. Grenoble 
Arthaud 1965.
Tiré à 2175 ex. numérotés, celui-ci 1 des 2100 (n° 680). Bel ex.
100/150 €

369 – [MEDECINE]  MANUSCRIT Recueil de secrets 
populaires pour guérir diverses maladies, tirées des Archives 
du Maine-et-Loire. Sous chemise rempliée & étui à 3 lacets (Ft 
17x22) de 139 pp. (Ft 15x20) & 20 fiches (Ft 10x15). D’une 
écriture très lisible. Recettes du XVIIIe siècle.
60/80 €
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370 – [TAPUSCRIT]  MARTIN (Serge)  Histoire mythique de la 
Fleur-de-Lys.
1 vol. in-4 de 215 pp. & 12 planches en couleurs in fine, broché. 
Niort Chez l’auteur 2003 (2e éd.)
30/40 €

371 – MAYNARD (Louis)  Dictionnaire de Lyonnaiseries. Les 
hommes – le sol – les rues – histoires & légendes.
4 vol. in-4 allongés de 385-400-399-369 pp. brochés. Lyon Chez 
l’auteur 1932 (Edition Originale).
Tiré à 700 ex. celui-ci n° 472 (nominatif). Illustrations.
Petit accroc en pied du dos du vol. 1, sinon bel ex.
80/100 €

372 – [DAUTRY]  MICHEL-ANGE  Sonnets. Orné de 16 burins 
et de 53 bois originaux de Marc Dautry.
1 vol. gd in-folio en ff. sous chemise rempliée, étui & emboîtage 
de chanvre. Paris Les Heures Claires 1973.
Tiré à 300 ex. numérotés, celui-ci 1 des 180 sur arches (n° 145). 
Bel ex.
Réf : Monod II – 8134
80/100 €

373 – [COLLECTIF]  MONTPELLIER MEDICAL  Journal 
mensuel de médecine.
38 vol. in-8 reliés ½ chagrin vert, dos à faux-nerfs orné. 
Montpellier Boehm / Paris Labé-Asselin.
Du n° 1 (2e semestre 1858) au n° 39 (2e semestre 1877). Manque 
seulement le 1er semestre 1875.
Bel ensemble de cette tête de collection. Cachet.
200/300 €

374 – [LEPIDOPTERES]  MORRIS (The Rev. F.-O.)  A natural 
history of British Moths.
4 vol. gd in-8 allongés de XVI-253-IV-180-IV-223-321 pp.  reliés 
½ chagrin vert à coins, dos à nerfs à caissons ornés. London Bell 
and Daldy 1872. Très nombreuses planches coloriées.
Rousseurs infimes, mors légèrement frottés, sinon bel ex.
Le Buffon anglais sur les papillons.
Réf : Nissen ZBI 2893
150/200 €

375 – MUTELET (Marius)  Metz en images commentées et 115 
biographies d’artistes contemporains (précédé de) Mon étape 
messine par le maître Nicolas Untersteller.
1 vol. gd in-4 broché. Metz Mutelet 1951. Avec 64 illustrations ht. 
Bel ex.
20/30 €

376 – [GASTRONOMIE]  NIGNON (Edouard)  Les plaisirs de 
la table. Dessins de P.-F. Grignon.
1 vol. pt in-4 carré de 333 pp. relié ½ basane rouge, dos lisse à 
filets dorés, couverture & dos conservés. Paris Chez l’auteur & 
Meynial s.d. (circa 1926) (Edition Originale). Bel ex.
Remarquable recueil de recettes. L’auteur fut pendant 20 ans chef 
de cuisine du Tsar puis de l’Empereur d’Autriche et enfin directeur 
du restaurant Larue.

Réf : Oberlé Fastes 277  -  Bitting 343  -  Lacombe n° 265  -  
André n° 439
200/300 €

377 – [GASTRONOMIE]  [REVUE]  Le cordon bleu. 
Revue illustrée – Organe des cours de cuisine, pâtisserie, 
confiserie. Dixième année – 1904.
1 fort vol. in-4 relié ½ basane rouge, dos à nerfs fleuronné. Paris 
Administration 1904. Très nombreuses illustrations & photos.
Outre la publicité, l’ouvrage renferme le sommaire des articles 
paraissant chaque quinzaine, la “Petite Correspondance“ 
(essentiellement des recettes échangées par les lecteurs) et le 
programme des cours de cuisine du « Cordon bleu ».
Rousseurs par endroits, sinon bon ex.
40/50 €

378 – [BIBLIOPHILIE]  [REVUE]  Le Portique.
7 vol. in-4 brochés. Du n° 1 (janvier 1945) au n° 7 (1950) + n° 4 – 
5 (2 ex.) - 6 (2 ex.) - 7. Soit 13 vol.
Prestigieuse revue de bibliophilie publiée trois fois par an.
50/60 €

379 – [GASTRONOMIE]  [REVUE]  Le Pot-au-Feu. 
Journal de cuisine pratique et d’économie domestique 1900 – 1901 
– 1902.
3 vol. in-4 de 380-(3)-384-(3)-384-(3) pp. reliés ½ toile, dos lisse. 
3 premiers feuillets de l’année 1900 désolidarisés, sinon bel ex.
60/80 €

380 – RICHARD (Dr Jules)  Les campagnes scientifiques de 
S.A.S. Le Prince Albert Ier de Monaco -  Illustré de 11 planches 
hors-texte et de 60 figures in-txt. 140 pp. Important index 
bibliographique des campagnes du Prince à bord des bateaux 
“L’Hirondelle“ et “La Princesse Alice“. 
BOUVIER (E.-L.)  Quelques impressions d’un naturaliste au 
cours d’une campagne scientifique de S.A.S. Le Prince de Monaco 
(1905). Illustré de 69 figures in & ht dont 1 carte.
2 vol. gd in-8 allongés reliés ½ veau blond glacé, dos à nerfs à 
filets dorés. Monaco Imprimerie 1900 - 1907. Très bel ex.
150/200 €

381 – [MEDECINE]  ROCHE (L.-Ch.) & SANSON (L.-J.)  
Nouveaux élémens de pathologie médico-chirurgicale ou Traité 
théorique et pratique de médecine et de chirurgie.
2 forts vol. gd in-8 de XI-731-672 pp. reliés pleine toile grise, dos 
lisse, couverture conservée. Paris Baillière 1833; (Mq vol. 3-4-5).
Il est joint : BELL (John)  Traité des plaies ou Considérations 
théoriques et pratiques sur ces maladies.
1 fort vol. gd in-8 de XXVII-539 pp. relié pleine toile grise, dos 
lisse, couverture conservée. Paris Gabon 1825.
Soit 3 vol.
40/50 €
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382 – [NORMANDIE]  SEGUIN (Jean)  Vieux mangers, vieux 
parlers bas-normands. Illustrations de Armand Lepaumier.
1 vol. gd in-8 allongé de 152-(1) pp. relié ½ basane verte, dos à 
faux-nerfs, couverture conservée. Avranches Chez l’auteur 1938 
(2e éd.)
Epidermures, sinon bel ex. non coupé.
40/50 €

383 – STEIN (Henri)  Archers d’autrefois – archers 
d’aujourd’hui. Avec 20 illustrations ht en phototypie & 110 
illustrations in-txt par Léon Laugier.
1 fort vol. gd in-4 de 305 pp. broché, couverture illustrée rempliée. 
Paris Longuet 1925. Ex-Libris. Bel ex.
60/80 €

384 – [BIBLIOGRAPHIE]  TECHENER (Léon)  Bibliothèque 
champenoise ou catalogue raisonné. 
1 vol. gd in-8 allongé de XVII-580 pp. relié ½ basane, dos à nerfs 
armorié en pied, couverture conservée. Paris Techener 1886. 2 Ex-
Libris.
Rousseurs éparses, sinon bel ex.
100/120 €

385 – [GASTRONOMIE]  [LABOUREUR]  TOYE (Nina) 
& ADAIR (A.-H.)  Petits et grands verres. Choix des meilleurs 
cocktails. Avec 10 gravures au burin hors-texte de J.-E. Laboureur.
1 vol. in-8 de 133 pp. broché, couverture illustrée en couleurs. 
Paris Au Sans Pareil s.d. [1927 – Edition Originale] Tirage limité 
à 270 ex.
Réf : Lacombe n° 464  -  André n° 553
100/150 €

386 – Collection : TYPES et COUTUMES
- L’HOPITAL (Joseph)  Ceux de Normandie. Dessins originaux 
de Gérard Cochet (1930)
- ROUGE (Jacques-Marie)  Ceux de Touraine et des Pays de 
Loire. Dessins originaux de Picart Le Doux (1941)
- DOMINIQUE (Pierre)  La Corse. Dessins originaux de Léon 
Canniccioni (1935)
Soit 3 vol. gd in-4 brochés. Paris Horizons de France.
60/80 €

387 – [GASTRONOMIE]  URBAIN-DUBOIS  La cuisine 
d’aujourd’hui. Service des déjeuners, plus de 300 manières de 
préparer les œufs, service des diners. Avec 220 dessins dont 40 
planches gravées.
1 fort vol. gd in-8 de (8)-800-XXVI pp. reliure percaline rouge 
bradel éditeur. Paris Flammarion s.d. [circa 1900] 10e éd. corrigée 
avec de nombreuses additions.
Papier un peu jauni, sinon bon ex.
Réf : Vicaire Bibl. Gastr. 900  -  Oberlé Fastes 246
80/100 €

388 – [ATLAS BOTANIQUE]  VON MUELLER (Baron Ferd.)  
A descriptive atlas of the Encalypts of Australia and the adjoining 
islands. Etude avec 110 planches d’eucalyptus à pleine page en 
noir & blanc.
1 fort vol. gd in-4 relié ½ chagrin vert à coins, dos à nerfs à liserés 

dorés, tranches jaspées. Melbourne Ferres / London Trübner 1879-
1884. Complet des 10 parties publiées. 
E.A.S. de l’auteur offrant son ouvrage à son Excellence l’Amiral 
de Prémesnil [Préfet maritime à Lorient en 1893] daté 26 mars 
1890. Ouvrage de référence sur les plantes d’eucalyptus.
Rousseurs éparses, sinon bel ex. très frais.
300/400 €

389 – WINKELMANN  Histoire de l’art chez les Anciens. Avec 
65 planches hors-texte in fine, certaines dépliantes.
3 forts vol. in-4 de CII-695-(1)-692-405 pp. reliés plein veau 
porphyre époque, dos à faux-nerfs orné, frise dorée d’encadrement 
sur les plats, listel en bordure. Paris Bossange, Masson & 
Besson An XI-1802. Portrait de l’auteur en frontispice + 2 autres 
frontispices.
Coiffes élimées, quelques mors en partie fendillés, coins usés. 
Intérieur très frais.
200/300 €

390 – [WOLFF (Emile)]  Album de gravures à Emile Wolff 
gravées par son père 1877.
1 vol. gd in-folio relié pleine toile bordeaux, dos lisse. Avec 66 
planches montées sur onglets par L. Wolff, sculpteur.
Rousseurs éparses, manque angulaire à un coin, les autres élimés.
Emile Wolff 1802-1879, sculpteur allemand.
100/200 €

VENDREDI 22 JANVIER 2016

HISTOIRE
391 – ALIS (R.-L.) curé. Notice sur le château, les anciens 
Seigneurs et la paroisse de Mauvezin  (près Marmande). 
Nombreux dessins par Charles Bouillet.
1 fort vol. gd in-8 allongé de XII-679 pp. relié ½ chagrin bleu, dos 
à nerfs, couverture conservée. Agen Michel & Médan / Mauvezin 
Chez l’auteur 1887. Tiré à 500 ex.
De la Bibliothèque Cte Anatole de Brémond d’Ars.
Plan désolidarisé, rousseurs éparses, sinon bel ex.
Réf : Saffroy II - 23618
60/80 €

392 – ALLAIRE (Etienne)  La Bruyère dans la maison de Condé 
– Etudes biographiques et historiques sur la fin du XVIIe siècle.
2 forts vol. gd in-8 de XV-570-644 pp. reliés ½ chagrin rouge, dos 
à nerfs, tête dorée. Paris Firmin-Didot 1886 (unique édition). Très 
bel ex.
60/80 €

393 – ALMANACH IMPERIAL pour l’an XIII présenté à Sa 
Majesté l’Empereur par Testu.
1 fort vol. in-8 de 19 ff.-821 pp. relié plein veau époque, dos lisse 
orné. Paris Testu An XIII [1805].
Coiffe sup. élimée, coins usés, infimes épidermures, sinon bon ex.
40/50 €
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394 – ANONYME  L’Indochine française I  Annam.
1 vol. gd in-8 oblong, cartonnage couleurs ½ toile bleue. Paris 
Publ. Gouvern. Général de l’Indochine 1919. Très nombreux 
clichés de la mission photo-cinématographique du Gouvern. 
Général de l’Indochine.
Accroc à la couverture, sinon bel ex.
60/80 €

395 – BARBAT (L.)  Histoire de la ville de Chalons s/Marne et 
de ses monuments depuis son origine jusqu’à l’époque actuelle 
(1854). Ornée de 100 planches  dont 16 sur double page & 14 
en couleurs lithographiées et dessins chez l’auteur, montées sur 
onglets. Bien complet de la grande carte dépliante in fine.
2 forts vol.  dont 1 Atlas, de 706 pp. + documentation originale 
insérée dans l’ouvrage + articles de journaux, reliés ½ chagrin 
rouge à coins, dos à nerfs à caissons richement ornés de petits 
fers, tranches jaspées. Reliure signée MALET. Chalons-sur-Marne 
Martin 1855-1860 (Edition Originale). Très bel ex.
400/500 €

396 – BARBIER (Pierre)  La France féodale. T.1 Châteaux-forts 
et églises fortifiées.
1 fort vol. gd in-8 allongé de 507 pp. broché. St Brieuc Presses 
Bretonnes 1968. Bel ex. non coupé.
30/40 €

397 – BATARD (Chanoine A.)  Les martyrs de Laval pendant la 
Terreur.
1 vol. in-4 de 221 pp. relié pleine toile bleue, dos lisse, pièce 
de titre rouge, vue ancienne de Laval au centre du premier plat, 
couverture illustrée conservée. Laval Goupil 1925. Nombreuses 
illustrations in & ht.
50/60 €

398 – BAUDRY (J.)  Saint-Mars-la-Jaille et ses anciens 
seigneurs.
1 vol. gd in-8 allongé de 129-(1) pp. broché. Vannes Lafolye / 
Paris Champion 1909.
Papier jauni, sinon bel ex.
Réf : Saffroy II – 19819
40/50 €

399 – ALPHONSE B. [BEAUCHAMPS (Alphonse de)]  Le 
Faux Dauphin actuellement en France ou Histoire d’un imposteur 
se disant le dernier fils de Louis XVI.
2 tomes en 1 vol. pt in-12 de 188-187 pp. cartonnage éditeur, dos 
lisse. Paris Lerouge An XI-1803 (Edition Originale).
Les pp. 1 & 2 du vol. 2 sont manuscrites.
60/80 €

400 – BOSSEBŒUF (L.)  Le château de Véretz. Son histoire et 
ses souvenirs. Illustré de 255 planches.
1 fort vol. gd in-4 allongé de XIV-576 pp. broché. Tours  Impr. 
Tourangelle 1903. Bel ex. non coupé.
Réf : Saffroy II – 33914 
40/50 €

401 – BOUREE (André)  La chancellerie près le Parlement de 
Bourgogne de 1476 à 1790.
1 fort vol. gd in-4 de 412 pp. broché, couverture rempliée, 
emboîtage. Dijon Bellais 1927.
Il a été tiré de cet ouvrage 530 ex. numérotés, celui-ci 1 des 20 
sur hollande vergé blanc (n° 14). Avec 18 planches donnant 216 
blasons.
Emboîtage fatigué, sinon bel ex. à grandes marges.
Réf : Saffroy II – 18729
300/400 €

402 – BRACHET (Auguste)  Pathologie mentale des Rois de 
France – Louis XI et ses ascendants – Une vie humaine étudiée à 
travers six siècles d’hérédité 852-1483.
1 fort vol. gd in-8 allongé de CCXIX-694 pp. broché, couverture 
rempliée. Paris Hachette 1903.
50/60 €

403 – BREMOND D’ARS (A. de)  Les anciens Seigneurs 
d’Albin 960-1800 (aujourd’hui la ville d’Aubin dans l’Aveyron). 
[Rouergue-Languedoc-Auvergne- Quercy-Touraine-Poitou-Berry-
Angoumois et Saintonge]
1 vol. gd in-8 de 228 pp. relié ½ basane rouge à coins, dos à nerfs, 
couverture conservée, tête dorée. Paris Champion 1905 (2e éd.)
E.A.S. de l’auteur à son petit-fils daté 26 août 1905 et ex-dono 
authoris de 11 lignes au même, au-dessous de l’épître dédicatoire. 
Ex-Libris armorié de la bibliothèque de M. le Comte Anatole de 
Brémond d’Ars, marquis de Migné. Bel ex. sur hollande, à grandes 
marges.
Réf : Saffroy III – 34594
120/150 €

404 – [LIGUE]  CHALAMBERT (Victor de)  Histoire de la 
Ligue sous les règnes de Henri III et de Henri IV ou Quinze années 
de l’Histoire de France.
2 tomes en 5 vol. in-8 reliés ½ basane marron, dos à nerfs à liserés 
dorés. Paris Douniol 1854. 
Mq page de titre au vol. 1, rousseurs éparses, sinon bel ex. Feuillet 
blanc intercalé après chaque feuillet imprimé.
30/40 €

405 – CHARPILLON  (M.)  Dictionnaire historique de toutes 
les communes du département de l’Eure – Histoire – géographie – 
statistique.
2 forts vol. gd in-8 allongés de VIII-960-IV-1010 pp. reliés ½ 
basane marron, dos lisse à liserés dorés. Les Andelys Delcroix 
1869-1879. Bel ex.
Réf : Saffroy II – 30071 “Excellent ouvrage“
150/200 €

406 – [IRLANDE]  CHAVANNES de LA GIRAUDIERE & 
HUILLARD-BREHOLLES  L’Irlande, son origine, son histoire 
et sa situation présente.
1 vol. in-8 de XII-388 pp. reliure percaline éditeur, dos à nerfs à 
caissons ornés. Tours Mame 1848. Illustrations.
Coins usés, rousseurs éparses.
60/80 €
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407 – COLLECTIF  Chamarande autrefois – Bonnes.
1 vol. gd in-8 relié pleine basane à la bradel, tête dorée. Paris 
Librairie de Paris 1960. Nombreuses illustrations noir & couleurs 
& 8 photographies du château de Chamarande en 1960, in-fine.
30/40 €

408 – COLLECTIF  Illustrations of the History of England 
consisting of 126 portraits of the kings and queens. Avec 50 
planches de portraits & de gravures au trait, montées sur onglets.
1 vol. gd in-8 allongé relié plein veau, dos lisse (insolé) plats aux 
armes, tranches bleues. Paris Baudry 1840.
Epidermures, bon état intérieur.
80/100 €

409 – COLLECTIF  La République et les d’Orléans. Réponse 
à la protestation des exécuteurs testamentaires du feu roi Louis-
Philippe contre le décret du 22 janvier – Décret du 22 janvier : 
biens de la Maison d’Orléans...
6 plaqu. dans 1 recueil in-8 relié ½ basane chagriné, dos lisse ornés 
de filets dorés. Nantes Le Courrier de Nantes 1851-1852. Rare 
recueil.
50/60 €

410 – COLLECTIF  The Theatre of War and Révolution – The 
cities of Europe and theatre of war and revolution, in views, maps 
and plans with historial and descriptive letter press. Avec 95 
gravures de A.-H. Payne & 14 plans.
3 tomes en 1 fort vol. in-8 de 190-132-156 pp. (pagination 
continue pour les 2 derniers vol.) relié ½ chagrin rouge, dos à nerfs 
orné. Leipsic Hadersleben Ed. 1849-1850. Bel ex.
200/250 €

411 – [REVOLUTION]  COURTOIS (E.-B.)  Rapport fait au 
nom des Comités de Salut Public et de Sûreté Générale, sur les 
événemens du 9 thermidor An II. 
1 vol. in-8 relié ½ basane, dos lisse à filets dorés. Paris Imprimerie 
Nationale floréal An IV (1795). Ouvrage rare.
Réf. Robinet I – 499  -  Quérard II – 320. 
80/100 €

412 – [VENDEE]  CRETINEAU-JOLY (J.)  Histoire de la 
Vendée Militaire. 
1 fort vol. in-12 relié ½ basane, dos lisse à filets dorés. Paris 
Gosselin 1843.
Plusieurs cahiers déboités.
Il est joint : D’ETHAMPES (Mlle Gabrielle)  Bretons et 
Vendéens autrefois et aujourd’hui. 
1 vol. in-12 relié ½ basane, dos lisse à filets dorés. Paris Allard s.d.
Restauration aux 2 premières pp. Mq de papier à la page de titre, 
coins usés.
Soit 2 vol.
50/60 €

413 – [LANGUEDOC]  DOUAIS (Mgr)  Documents pour servir 
à l’histoire de l’Inquisition dans le Languedoc.
2 parties en 2 vol. gd in-8 allongés de CCXCIX-416 pp. brochés. 
Paris Renouard [Laurens] 1900. Bel ex. non coupé.
50/60 €

414 – DREUX-BREZE (Marquis de)  Notes et souvenirs pour 
servir à l’histoire du Parti Royaliste 1872-1883.
1 fort vol. in-8 de 366 pp. relié ½ veau blond glacé, dos à nerfs 
à caissons fleurdelisés, tête peignée. Paris Perrin 1895 (3e éd. 
accompagnée de réponses et pièces justificatives). Ex-Libris 
armorié du Cte de Noailles. Très bel ex.
40/50 €

415 – DROCHON (Abbé B.)  L’ancien archiprêtré de Parthenay. 
Visites des paroisses – 1598-1740 et documents divers.
1 vol. in-4 relié ½ basane à coins, dos à nerfs orné, couverture 
conservée. Poitiers Oudin 1884.
E.A.S. de l’auteur. Ex-Libris armorié & Ex-Libris manuscrit. Bel 
ex. à grandes marges, non coupé.
80/100 €

416 – ANONYME [DUCHESNE (Abbé René)]  Craon et ses 
barons – Lettres à un ami.
1 vol. gd in-8 broché. Laval Feillé-Grandpré 1836.
Couverture & premier feuillet fragilisés.
Réf : Saffroy II – 16711b
60/80 €

417 – DUGAST-MATIFEUX (Charles) & COLBERT de 
CROISSY (Charles)  
- Etat du Poitou sous Louis XIV – Rapport au Roi et mémoire 
sur le Clergé, la Noblesse, la Justice et les Finances (suivi de)  
BARENTIN (Jacques-Honoré)
- Catalogue alphabétique des Nobles.
- Liste des condamnés comme faux nobles.
1 fort vol. pt in-4 de XXXI – 519 pp. broché. Fontenay le Comte 
Robuchon 1865.
Fin de vol. désolidarisé, sinon bel ex. Intérieur très frais.
Réf : Saffroy II – 32283
100/150 €

418 – FEUILLET de CONCHES  Louis XVI, Marie-Antoinette et 
Madame Elisabeth – Lettres et documents inédits.
6 forts vol. gd in-8 allongés de LXXII-519-544-(1)-LXV-502-(1)-
CXIX-506-(1)-488-602-(1) pp. reliés ½ toile à la bradel. Paris Plon 
1864-1873. Avec 5 frontispices [vol. 2 à 6] & quelques fac-similés. 
Bon ex. à l’intérieur très frais.
150/200 €

419 – FOX (Ch.-J.)  Histoire des deux derniers rois de la maison 
de Stuart.
2 tomes en 1 fort vol. in-8 de LXXII-568-246 pp. relié ½ basane, 
dos lisse orné, tranches jaunes. Paris Nicolle, Giguet & Michaud 
1809. Bel ex.
60/80 €

420 – GAUTIER (Léon)  La chevalerie.
1 fort vol. in-4 relié ½ chagrin rouge à coins, dos à nerfs fleuronné, 
tête dorée. Paris Welter 1895. Nombreuses illustrations in & ht. 
E.A.S.
Premier cahier désolidarisé, coins en pied frottés.
40/50 €
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421 – ANONYME  [GIRAUD]  Histoire de l’esprit 
révolutionnaire des Nobles en France sous les soixante-huit Rois 
de la Monarchie.
2 vol. in-8 allongés de XVI-389-XXIII-351-(1) pp. reliure ½ 
percaline à la bradel. Paris Baudoin &  Foulon 1818.
Coins frottés, sinon bel ex.
Réf : Barbier II - 683e
80/100 €

422 – GOUBE (J.-J.-C.)  Histoire du duché de Normandie. Avec 
5 cartes, 5 figures & 4 tableaux dépliants.
3 vol. in-8 de XIV-571-(2)-664-494 pp. reliés ½ basane fauve, dos 
à faux-nerfs à liserés dorés. Rouen Mégard / Paris Thomine 1815 
(Edition Originale).
Rousseurs, sinon bel ex.
Réf : Frère II – 34
150/200 €

423 – GRENTE (Joseph) / HAVARD (Oscar)  Villedieu-les-
Poëles, sa commanderie, sa bourgeoisie, ses métiers. Illustrations 
de L. Lemonnier.
2 vol. gd in-8 de 305-35-(5)-V-618-148 pp. brochés, couverture 
illustrée. Paris Champion 1899-1900 (Edition Originale). Avec 2 
plans dépliants en frontispice.
Vol. 2 déboité, sinon bel ex.
Réf : Saffroy II – 30309
80/100 €

424 – HANOTAUX (Gabriel)  Histoire du Cardinal de Richelieu.
5 vol. gd in-8 allongés de VIII-554-(1)-558(pagination en continu)-
VII-440-610 pp. brochés. Paris Plon 1932-1935 (Nlle éd.)
4e de couverture du vol. 3 désolidarisée, sinon bel ex.
60/80 €

425 – HOZIER (Jean-François d’)  L’impôt du sang ou la 
Noblesse de France sur les champs de bataille.
6 vol. gd in-6 de XXIV-328-320-319-389-198-498 pp. brochés. 
Paris Champion 1874-1881. Bel ex. non coupé.
Réf : Saffroy I – 14882
300/400 €

426 – IORGA (N.)  Histoire des Roumains et de la Romanité 
orientale.
5 vol. pt in-4 de 316-(1)-410-(1)-426-(1)-424-537 pp. brochés. 
Bucarest Imprim. de l’Etat 1937 (Edition Originale). Nombreuses 
illustrations hors-texte.
Petites rousseurs sur la couverture du vol. 2 & accroc en pied du 
dos du vol. 1 partie 1, sinon bel ex. non coupé.
100/150 €

427 – JUBINAL (Achille) / SENSI (Gaspard)  La America 
Real de Madrid ou Collection des principales pièces de la Galerie 
d’Armes anciennes de Madrid. Avec 81 planches hors-texte, le tout 
monté sur onglets.
2 tomes en 1 fort vol.  in-plano de (1)-39-44-(1) relié ½ vélin 
moderne, dos lisse, pièce de titre de maroquin bordeaux. Paris 
Anciennes Tapisseries Historiées s.d. [1839] (Edition Originale).
Ex-Libris héraldique imprimé de Brolemann & Ex-libris historié 

de Mathieu Varille, gravé par Jean Chièze.
Rousseurs éparses, sinon bel ex.
600/800 €

428 – KELLER (E.)  Le général de La Moricière, sa vie militaire, 
politique et religieuse.
2 vol. gd in-8 brochés. Paris Dumaine/de Poussielgue 1874. Bon 
ex.
40/50 €

429 – [REVOLUTION]  KOCH  Tableau des Révolutions 
de l’Europe depuis le bouleversement de l’Empire romain en 
Occident jusqu’à nos jours.
4 vol. in-8 de LXXX-432-494-(3)-434-5-11 pp. reliés plein veau 
glacé, dos lisse à caissons ornés, roulette d’encadrement sur les 
plats. Paris Gide fils 1814. Avec 155 tables généalogiques dont 1 
bis.
Qques coiffes & coins frottés, sinon bel ex.
60/80 €

430 – LA BOUILLERIE (Baron de)  Un ami de Henri IV, 
Guillaume Fouquet, marquis de La Varenne.
1 vol. gd in-8 allongé de 152 pp.  relié ½ chagrin, dos à nerfs. 
Mamers Fleury & Dangin 1906. Ex-Libris Vte de Noailles. Bel ex.
30/40 €

431 – [REVOLUTION]  LACRETELLE (Jeune) / RABAUT 
de SAINT ETIENNE (Jean-Paul)  Précis historique de la 
Révolution française – Convention Nationale (2 vol.) Directoire 
exécutif (2 vol.) Assemblée législative (1 vol.) Almanach historique 
de la Révolution françoise pour l’année 1792 rédigé par J.-P. 
Rabaut (1 vol.)
6 vol. in-16 reliés plein veau époque, dos lisse très orné, dentelle 
d’encadrement sur les plats. Paris Didot Jeune 1806-1809 & 
pour l’almanach, Paris Onfroy / Strasbourg Treutel 1792 (Edition 
Originale). Avec 10 gravures aux cinq premiers vol. & 5 gravures 
dans l’almanach (mq la 3).
100/120 €

432 – LACUISINE (de)  Le Parlement de Bourgogne depuis son 
origine jusqu’à sa chute. 
2 forts vol. gd in-8 de CXX-347-496-(2) pp. reliés ½ basane verte, 
dos à faux-nerfs orné (insolé). Dijon Loireau-Feuchot / Paris 
Durand 1857.
Coiffes légèrement frottées, coins élimés, sinon bel ex à l’intérieur 
très frais. Cachet de bibliothèque.
150/200 €

433 – LA GORCE (Pierre de)  Histoire du Second Empire.
7 vol. gd in-8 de VII-493-458-485-643-538-466-444 pp. reliés 
½ basane rouge, dos à faux-nerfs. Paris Plon-Nourrit 1902-1905. 
Avec 19 cartes dépliantes. Bel ex.
100/120 €

434 – LAHEUDRIE (Edmond de)  Histoire du Bessin, des 
origines à la Révolution.
2 tomes en 1 fort vol. de XII-311-254-(1) pp. relié pleine toile 
bleue, dos lisse (insolé), couverture & dos conservés. Caen Jouan 

39T h i e r r y  -  L a n n o n  &  a s s o c i é s

1101901_MEP INT.indd   39 29/12/2015   09:21



& Bigot / Bayeux Tostain 1930. Bel ex.
100/120 €

435 – LA PERRIERE (Henri de)  Le Roi légitime – La loi de 
dévolution du trône dans la maison de France.
1 vol. in-8 allongé broché. Paris Daragon 1910. Non coupé.
E.A.S. de l’auteur au Vte Henri de La Messelière, daté 8 janvier 
1912.
Il est joint : L.A.S. de l’auteur au même. 4 pp. (13x20) à l’en-tête 
de la Compagnie des Tramways de Nantes, daté du 13 janvier 
1912. 
Petits mq au dos.
40/50 €

436 – LA ROCHEJAQUELEIN (Mme la Marquise de)  
Mémoires.
1 fort vol. gd in-8 de 544 pp.  relié ½ chagrin, dos à faux-nerfs. 
Paris Dentu 1848. Avec 2 cartes dépliantes. Rousseurs éparses, 
sinon bel ex.
40/50 €

437 – LA ROCHE LA CARELLE (Baron Ferdinand de)  
Histoire du Beaujolais et des sires de Beaujeu suivie de l’armoirie 
de la province.
2 forts vol. in-4 allongés de XVI-390-429 pp. cartonnés, dos lisse. 
Lyon Perrin 1853. Tiré seulement à 200 ex. Avec 6 planches, 1 
carte & 400 blasons.
Mors fendillés, coins usés, coiffes abs. rousseurs infimes, sinon 
bon état intérieur.
Réf : II - 17788
100/150 €

438 – LAS CASES (Cte de)  Mémorial de Sainte-Hélène ou 
Journal où se trouve consigné, jour par jour, ce qu’a dit et fait 
Napoléon durant dix-huit mois.
10 vol. in-8 de 486-472-464-469-(2)-460-462-459-568-399-488 
pp. cartonnage bradel. Paris Bossange, Béchet, Roret 1823-1824. 
Complet de la grande carte dépliante de Ste Hélène et de celle 
dépliante de la campagne d’Italie – tracé de Longwood.
Majorité des coiffes, élimées ou arrachées, qques coins frottés, 
pages brunies par endroits.
100/150 €

439 – L. C. R.  Correspondance de Louis-Philippe-Joseph 
d’Orléans avec Louis XVI, la Reine, Montmorin, Liancourt, Biron, 
Lafayette etc. faisant suite à la conjuration d’Orléans.
2 tomes en 1 vol. in-24 de 192-tables-184-tables, relié ½ basane 
brune, dos lisse à caissons fleuris, pièce de titre rouge. Paris  
Marchand 1801 (2e éd. augmentée). Bel ex.
50/60 €

440 – LEDRU (Ambroise)  Châteaux de la Sarthe – Les Perrais, 
la Chevalerie, Turbilly. Gravures sur bois de Florian.
1 vol. in-4 broché. Le Mans Benderitter / De Saint-Denis 1908.
Réf : Saffroy II – 28406
40/50 €

441 – LE GLAY (André)  Lettres du Maréchal de Tessé au Prince 
Antoine Ier de Monaco.
1 fort vol. gd in-8 allongé de XXXVIII-445 pp. relié ½ chagrin, dos 
à nerfs daté en pied, couverture & dos conservés. Monaco Impr. de 
Monaco / Paris Picard 1917. Très bel ex.
80/100 €

442 – LENORMANT (François)  Histoire ancienne de l’Orient 
jusqu’aux guerres médiques.
6 forts vol. in-4 allongés de XXVI-473-462-426-470-523-698 pp. 
reliés ½ basane brune, dos lisse à filets dorés. Paris Lévy 1881-
1888 (9e éd. revue, corrigée, considérablement augmentée et de 
nombreuses figures d’ après les monuments antiques). Nombreuses 
illustrations & cartes in & ht noir & couleurs.
Rousseurs éparses, sinon bel ex.
100/150 €

443 – [MAINE]  LE PAIGE  Dictionnaire topographique, 
historique, généalogique et bibliographique de la province et du 
diocèse du Maine.
2 forts vol. gd in-8 de 509-549 pp. reliés ½ basane, dos à nerfs 
orné. Mayenne Nézan 1895 (2e éd.)
Tiré à 600 ex. celui-ci 1 des 100 numérotés sur japon (n° 2). Très 
bel ex.
Réf : Saffroy II – 28637
100/120 €

444 – [NORMANDIE]  LEROSEY (A.)  Histoire religieuse et 
civile de Périers et ses notabilités.
1 vol. in-8 allongé de 331 pp. broché. Paris Berche et Tralin 1891.
Dos cassé. Bon état intérieur.
Réf : Saffroy II – 29835
60/80 €

445 – MARCA (Pierre de)  Histoire de Béarn.
2 forts vol. gd in-4 reliés ½ maroquin à coins, dos à nerfs, 
couverture conservée, tête dorée. Pau Garet 1894-1912 (L’édition 
originale date de 1640).
Coiffes du vol. 1 arrachées, premier plat du vol. 1 fragilisé, coins 
usés. Intérieur très frais.
Réf : Brunet III – 1393  -  Saffroy II – 17724a
150/200 €

446 – MARMONTEL  Les Incas ou la destruction de l’Empire du 
Pérou.
3 tomes en 1 vol. in-18 de XXX-158-(3)-180-(3)-186-(2) pp. relié 
½ vélin (post.) Paris Chassaigon 1820. Avec 3 frontispices. 
Rousseurs éparses.
60/80 €

447 – [BELGIQUE]  MARTENS (Mlle Mina)  L’administration 
du domaine ducal en Brabant au Moyen-Age (1250-1406).
1 fort vol. gd in-8 de 608 pp. broché. Bruxelles Palais des 
Académies 1954. Non coupé.
50/60 € 
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448 – [MAYENNE]  MAUCOURT de BOURJOLLY  Mémoire 
chronologique sur la ville de Laval suivi de la chronique de Guitet 
de La Houllerie.
3 tomes en 2 forts vol. gd in-8 allongés de XXVII-407-395-II-122 
pp. reliés ½ chagrin havane, dos à nerfs, couverture conservée. 
Laval Moreau 1886. Tiré à 424 ex. Complet du plan dépliant de 
Laval en 1753.
Rousseurs éparses, sinon bel ex.
Réf : Saffroy II – 28646
150/200 €

449 – [COSMOGRAPHIE]  MENTELLE (Edme)  Cours 
complet de cosmographie, de géographie, de chronologie et 
d’histoire ancienne et moderne. Avec 166 tableaux & 1 atlas.
4 forts vol. in-8 de XVI-622-664-646-590-16 pp. (cat. éd.) reliés 
plein veau époque, dos lisse à caissons ornés. Paris Bernard An 
XII-1804 (2e éd.)
3 coiffes sup. élimées, coins très usés, 1 mors fendu, plats frottés. 
Bon état intérieur. Cachet.
60/80 €

450 – [NORMANDIE]  MESNIL (Marie du)  Chroniques 
neustriennes, ou Précis de l’histoire de Normandie, ses ducs, ses 
héros, ses grands hommes...
1 vol. in-8 de VIII-422 pp. cartonnage, dos lisse. Paris Renard 
1825. Frontispice. Bel ex.
40/50 €

451 -   MOLE (Comte)  Mémoires.
4 forts vol. in-8 de 546-534-500-LXXXIV-580 pp. reliés 
plein chagrin bleu, dos à nerfs à caissons dorés, double filet  
d’encadrement sur les plats dont un gras, roulette sur les coupes, 
dentelle intérieure, tranches peignées, motif estampé au centre 
des plats, reliure signée. Paris Renouard 1855-1857 (Edition 
Originale). Ex-Libris.
Rousseurs éparses, sinon bel ex. rare en édition originale.
200/300 €

452 – [JOB]  MONTORGUEIL  Jouons à l’Histoire ! La France 
mise en scène avec les joujoux de 2 petits Français. 30 illustrations 
en couleurs à pleine page de Job.
1 vol. gd in-4 cartonnage polychrome éditeur. Paris Boivin 1933.
Bel ex. très frais, non paginé. Album peu commun.
80/100 €

453 – [VUILLIER]  ORLEANS (Prince Henri d’)  Du Tonkin 
aux Indes (janvier 1895-janvier 1896). Illustrations de G. Vuillier.
1 fort vol. gd in-4 de 442 pp. relié ½ basane chagrinée havane, dos 
lisse à ornementation romantique, tête dorée. Paris Calmann-Lévy 
1898. Rousseurs.
80/100 €

454 – [ARIEGE]  PASQUIER (F.) & OLIVE (S.)  Le fonds de 
Thésan aux archives du château de Léran (Ariège). Documents  
concernant diverses localités du département de l’Hérault.
1 fort vol. gd in-8 allongé de LXI-495 pp. relié ½ basane bordeaux 
(post.) dos lisse, couverture conservée. Montpellier Lauriol 1913.

Ex-Libris de la bibliothèque du Cte Joseph de Brémond d’Ars. Bel ex.
Réf : Saffroy III – 44043
100/120 €

455 – [ORLEANNAIS]  PHILIPON de LA MADELAINE (V.)  
L’Orléanais. Histoire des Ducs et du Duché d’Orléans comprenant 
l’histoire et la description de la Beauce, du pays chartrain, du 
Blésois, du Vendômois, du Gâtinais, du Perche... Illustrations in & 
ht.
1 fort vol. gd in-8 de XCX-475 pp. relié ½ chagrin bleu, dos à 
nerfs orné. Paris Mallet / Orléans Gatineau 1845 (Edition Originale 
& premier tirage). Bel ex.
Réf : Saffroy II – 30956
60/80 €

456 – [ROME]  PIGANIOL  Essai sur les origines de Rome 
(THESE).
1 vol. in-4 de 341 pp. relié pleine toile ocre, dos lisse (post.) Paris 
De Boccard 1916. Rare.
Il est joint : du même  Histoire de Rome. 
1 fort vol. in-8 carré de LI-612 pp. relié pleine toile ocre, dos lisse. 
Paris PUF 1949.
Soit 2 vol.
50/60 €

457 – [REVOLUTION]  PITRE-CHEVALIER  Bretagne 
et Vendée. Histoire de la Révolution française dans l’Ouest. 
Illustrations de Leleux, Penguilly & Johannot.
1 vol. gd in-8 allongé relié ½ basane, dos lisse à caissons dorés. 
Paris Coquebert s.d.
Reliure légèrement frottée, sinon bon ex.
80/100 €

458 – POIRSON (A.)  Histoire du règne de Henri IV.
2 forts vol. in-8 de XLVI-544-1008 pp. reliés ½ chagrin rouge à 
coins, dos à nerfs fleuronné, tranches jaspées. Paris Colas 1856 
(Edition Originale). Ex-Libris.
Coins légèrement frottés en pied, sinon bel ex. Ouvrage de 
référence.
150/200 €

459 – [POITOU]  RICHARD (Alfred)  Histoire des Comtes de 
Poitou (778-1204).
2 forts vol. in-4 allongés de IX-506-(1)-595-(1) pp. reliés ½ 
chagrin, dos à nerfs, couverture conservée. Paris Picard 1903.
De la Bibliothèque du Cte Anatole de Brémond d’Ars. Rousseurs 
infimes, sinon bel ex. grand de marge.
Réf : Saffroy III – 47692
100/150 €

460 – ROUSSET (Lt-Col.)  Histoire générale de la guerre franco-
allemande (1870-1871).
6 vol. in-8 reliés ½ chagrin rouge, dos à nerfs fleuronné. Paris 
Tallandier s.d. (Nlle éd. revue & corrigée). + 1 ATLAS composé de 
56 cartes en double-page montées sur onglets.
Soit 7 vol.
Reliure tachée, sinon bel ex.
80/100 €
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461 – [DAUPHINE]  ROUX (Xavier)  La Révolution en 
Dauphiné. Avec 28 gravures hors-texte.
1 vol. gd in-4 de XI-216-(3) pp. relié ½ chagrin à coins, dos à nerfs 
fleuronné, tête dorée. Grenoble Baratier 1888.
Plats avec mq de papier & épidermures, mq sur les gardes. Bon 
état intérieur.
50/60 €

462 – [SAOSNOIS]  SEMALLE (Cte de)  Le Saosnois, jusqu’à 
son rattachement à la Couronne.
1 vol. pt in-4 relié plein chagrin bordeaux, dos à nerfs, couverture 
& dos conservés, tête dorée. Mamers Enault 1932.
Il a été tiré 160 ex. numérotés sur lafuma, celui-ci 1 des 150 (n° 
145). Bel ex.
60/80 €

463 – [DROIT]  SERRES (Claude)  Les institutions du droit 
français suivant l’ordre de celles de Justinien, accommodées à la 
jurisprudence moderne et aux nouvelles ordonnances. Enrichies 
d’un grand nombre d’arrêts du Parlement de Toulouse.
1 fort vol. in-4 de (6)-674 pp. relié plein veau marbré époque, 
dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris De Nully s.d. 
[1753 – Edition Originale]
Epidermures, coins usés. Bon état intérieur.
60/80 €

464 – [DROIT]  SERRES (Claude)  Les institutions du droit 
français.
Même ouvrage. Paris Vve Cavelier & fils 1777 (2e éd. revue & 
corrigée). (6)-480 pp.
Epidermures, plats craquelés, 1 coin frotté, accroc à la coiffe sup. 
mors fendu sur 2 cm.
60/80 €

465 – TOCQUEVILLE (Alexis de)  Œuvres et correspondance 
inédites.
2 vol. gd in-8 de III-474-503 pp. reliés ½ basane, dos lisse à liserés 
dorés. Paris Lévy 1861 (Edition Originale posthume). Rousseurs.
Il est joint : du même  L’Ancien Régime et la Révolution.
1 vol. gd in-8 de XIV-446 pp. relié ½ chagrin, dos à nerfs. Paris 
Lévy 1860.
Soit 3 vol.
100/150 €

466 – [LANGUEDOC]  TROUVE (Baron Claude-Joseph)  
Essai historique sur les Etats-Généraux de la province de 
Languedoc. Avec cartes & gravures.
1 vol. in-4 de XIX-584 pp. broché en couverture d’attente. Paris 
Firmin-Didot 1818. In-fine 5 planches de cartes & plans. Ex-Libris 
sur la couverture.
80/100 €

467 – VAULABELLE (Ach. de)  Histoire des deux Restaurations 
jusqu’à l’avènement de Louis-Philippe (de janvier 1813 à octobre 
1830).
8 vol. in-8 de 448-518-468-532-491-476-492-489 pp. reliés ½ 
chagrin, dos à nerfs à caissons ornés. Paris Perrotin 1857. 

Rousseurs éparses, qques coins frottés, sinon bel ex.
50/60 €

468 – VAULABELLE (Ach. de)  Histoire des deux 
Restaurations...
Même ouvrage reliure percaline éditeur. 1860 (5e éd. revue avec le 
plus grand soin par l’auteur).
Plats frottés aux 3 premiers vol. sinon bel ex.
50/60 €

469 – ZACCONE (Pierre)  Histoire des bagnes depuis leur 
création jusqu’à nos jours.
1 fort vol. in-4 allongé relié ½ basane, dos à nerfs fleuronné. S.l. 
s.n. s.d. [circa 1860]. Nombreuses gravures sur bois in & ht suivi 
d’1 dictionnaire d’argot des bagnes.
4 feuillets du bagne de Toulon photocopiés, sinon bel ex. sur 2 
colonnes.
30/40 €

HERALDISME – GENEALOGIE
470 – [MAYENNE]  ANGOT (Abbé A.)  Armorial monumental 
de la Mayenne. Illustré par Paul de Farcy, de 880 figures in-txt.
1 fort vol. gd in-4 de XXXIV-557-(1) pp. relié ½ basane, dos à 
nerfs orné. Laval Vve Goupil 1913 (Edition Originale). Avec 3 Ex-
Libris dont 1 manuscrit. Très bel ex.
Magnifique publication comprenant quelque 880 figures in-txt 
d’objets armoriés, plaques de cheminée etc.  tous accompagnés 
d’une reproduction dessinée à la plume par Paul de Farcy.
Réf : Saffroy II – 28344 “Rare et recherché“
300/400 €

471 – [MAYENNE]  ANGOT (Abbé A.)  Epigraphie de la 
Mayenne. Illustrations in-txt, gravures, armoiries & reproductions 
d’épigraphes.
2 forts vol. gd in-4 de LXXXV-527-485 pp. reliés ½ basane, 
dos à nerfs orné. Laval Vve Goupil / Paris Picard 1907 (Edition 
Originale). Avec 3 Ex-Libris dont 1 manuscrit.
Légères épidermures, sinon très bel ex.
Réf : Saffroy II – 28681
150/200 €

472 – [NOBILIAIRE de FRANCE]  ANONYME  Etat général 
de la Noblesse de France avant la Révolution de 1789.
1 vol. pt in-8 de (2)-239 pp. relié ½ basane, dos lisse à liserés 
dorés. S.l. s.n. s.d.  Armoiries en frontispice. Bel ex.
Il est joint : SEMAINVILLE (Cte P. de)  Code de la Noblesse 
française ou Précis de la législation sur les titres, épithètes, noms, 
particules nobiliaires et honorifiques, les armoiries, etc.
1 fort vol. in-8 de VIII-813-7 pp. broché. Paris Principaux 
Libraires 1860 (2e éd. revue, corrigée & considérablement 
augmentée). Ex-Libris.
Dos cassé. Bon état intérieur.
Il est joint : LEVESQUE (Alfred)  Du droit nobiliaire français au 
dix-neuvième siècle.
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1 vol. gd in-8 de 4-491 pp. broché. Paris plon 1866.
Dos cassé. Bon état intérieur.
Soit 3 vol.
150/200 €

473 – [ARCLAIS]  Généalogie de la maison d’Arclais, de 
Monboscq et de Montamys et notes concernant plusieurs familles 
qui lui sont alliées...
1 fort vol. gd in-4 de 502 p. broché. Caen Jouan / Vannes Le Beau 
1912. Illustrations noir & couleurs, in & ht. 
Dos cassé. Intérieur très frais.
Réf : Saffroy III – 34914
60/80 €

474 – [ARCLAIS]  Généalogie de la maison d’Arclais, de 
Monboscq et de Montamys...
Même ouvrage. Même défaut.
60/80 €

475 – ANSELME (Père)  Histoire généalogique et chronologique 
de la Maison Royale de France, des grands officiers de la 
Couronne et de la maison du Roy. Avec les qualitez, l’origine et le 
progrès de leurs familles.
Ensemble les statuts et le catalogue des chevaliers, commandeurs 
et officiers de l’Ordre du Saint-Esprit. Le tout dressé sur les 
titres originaux, registres des chartes du Roy, du Parlement, de 
la Chambre des Comptes, et du Châtelet de Paris, cartulaires 
d’Eglises, manuscrits et mémoires qui sont dans la bibliothèque du 
Roy, et autres.
2 forts vol. gd in-folio de (12)-(46)-1786 (pagination en 
continu)-(28) pp. reliés plein veau époque, dos à nerfs à caissons 
ornés. Paris Cavelier 1712 (éd. revue, corrigée et augmentée par 
l’auteur).
Bel ex. à l’intérieur très frais.
Réf : Saffroy I – 10302a
400/500 €

476 – ANSELME (R.P.)  Histoire de la Maison Royale de France 
et des grands officiers de la Couronne dressée sur plusieurs 
chartes d’églises, titres, registres et mémoriaux de la Chambre des 
Comptes de Paris, histoires, chroniques et autres preuves.
1 vol. in-4 de (10)-528-(4) pp. relié plein veau époque, dos à nerfs 
à caissons ornés. Paris Loyson 1674 (Edition Originale).
Reliure fatiguée. Bon état intérieur. Mq vol. 2.
Réf : Saffroy I – 10302. 
80/100 €

477 – [BLASON]  [ANSELME de SAINTE-MARIE (Père 
Anselme)]  La science héraldique du blazon, contenant l’origine 
et l’explication des armoiries, l’institution des ordres de 
chevalerie, avec les armes gravées en taille-douce, pour en donner 
l’intelligence (suivi de) les généalogies historiques des illustres 
Maisons de France et autres nobles familles de l’Europe.
2 tomes en 1 fort vol. in-4 de (3)-122-(5)-293 pp.[pagination 
erronée] relié plein veau époque, dos à nerfs à caissons ornés. Paris 
Loyson 1675. Titre-frontispice & 12 planches de blasons.
Accrocs aux coiffes, légères épidermures. Bon état intérieur.

Réf : Saffroy – I - 2257
200/250 €

478 – [DIJON]  ARBAUMONT (J. d’)  Armorial de la Chambre 
des Comptes de Dijon d’après le manuscrit inédit du Père Gautier, 
avec un chapitre supplémentaire pour les officiers du bureau des 
Finances, de la même ville.
1 fort vol. in-4 allongé de LII-516 pp. broché. Dijon Lamarche 
1881. Blasons.
Dos cassé, couverture déchirée avec pt mq. Intérieur très frais.
Réf : Saffroy II – 18612
100/150 €

479 – ARMAGNAC del CER (M.-L.) Comte de Puymège.  
Les vieux noms de la France de l’Ouest et les familles d’origine 
française au delà des mers.
1 fort vol. gd in-4 de (7)-760 (double pagination par page) broché, 
couverture rempliée. Paris A “La Vieille France“ 1954. Blasons in 
& ht.
Premier plat & dos insolés, sinon bel ex.
Réf : Saffroy III – 34330
80/100 €

480 – ANONYME [ASNIERES]  Exposé de preuves relatives à 
l’origine et aux droits honorifiques de la Maison des Seigneurs 
d’Asnières, en Saintonge, et Marquis de La Chataigneraie, branche 
puinée des Princes ou Sires de Pons, anciens hauts barons du 
Royaume, et les représentants seuls aujourd’hui.
1 vol. gd in-4 de 75 pp. broché. Paris Plassan 1827. Non coupé.
50/60 €

481 – BACHELIN-DEFLORENNE  La science des armoiries.
1 vol. in-8 relié pleine toile noire, dos lisse. Paris Librairie des 
Bibliophiles 1880. Rousseurs éparses.
Il est joint : EYSENBACH (G.)  Histoire du blason et science des 
armoiries.
1 vol. in-8 de (2 ff.)-396 pp. relié ½ basane, dos lisse à liserés 
dorés. Tours Mame 1848. Avec 1 planche de blasons en couleurs 
au frontispice & blasons en noir in-txt. Dictionnaire héraldique 
in-fine.
Plats & mors frottés, coiffe sup. élimée, rousseurs éparses.
Il est joint : BOUTON (Victor)  Nouveau traité des armoiries ou 
la science et l’art du blason expliqués.
1 fort vol gd in-8 allongé de 648 pp. broché. Paris Dentu 1887. 
Très nombreux blasons in-txt.
Sans couverture ni dos, rousseurs éparses, sinon bon ex.
Soit 3 vol.
80/100 €

482 – [BAYONNE-VIZCAYA]  MANUSCRIT  Famille 
BANDUFFEL.
Manuscrit de 126 pp. in-4 relié plein veau époque, dos à faux-
nerfs à fleurs de lys dorées.Sur les plats, grande plaque à motifs 
fleuronnés dans un cadre central avec fleurons en écoinçons, 
le tout dans une large dentelle d’encadrement fleuronné aux 
angles. Armoirie peinte en frontispice, cachet sec et signatures au 
colophon.
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Mq aux coiffes & sur les plats. Intérieur frais.
200/300 €

483 – [BASTARD]  Armoiries des maisons alliées à la maison de 
Bastard, originaire du Comté Nantais, existant encore en Guienne, 
au Maine, en Bretagne et en Devonshire.
1 plaqu. in-4 allongée de 54 pp. reliure percaline janséniste, dos 
lisse. Paris Schneider 1847. Avec 371 blasons & 27 inconnus. Bel 
ex. Ex-Libris armorié de Bremond d’Ars le 14 juin 1852 (signé par 
l’auteur). Rousseurs éparses, sinon bel ex.
Saffroy III – 35719bf
80/100 €

484 – [POITOU]  BEAUCHET-FILLEAU (H.)  Dictionnaire 
historique et généalogique des familles du Poitou.
6 forts vol. in-4 de (4)-498-792-799-640-641 à 798-(1) & 799-(2) 
pp. reliés ½ chagrin havane (post.) dos à nerfs, pièce de titre & 
tomaison vertes, couverture conservée. Poitiers Oudin puis Sté 
Française Imp. et Libr. d’édition, puis Fontenay le Comte Lussaud 
1891-1895-1905-1912-1963-1972 (2e éd. entièrement refondue, 
considérablement augmentée).
Ouvrage monumental resté inachevé. (Mq le vol. 7 et dernier de 
1979).
Réf : Saffroy II – 32323 & V – 54961
1000/1200 €

485 – [RARECOURT]  BEAUJON (de) / ROSEROT (de)  
Titres de la Maison de Rarécourt de la vallée de Pimodan. Avec 
des gravures hors-texte.
1 fort vol. gd in-4 de VIII-463 pp. broché. Paris Plon-Nourrit 1903 
(Edition Originale). Bel ex. non coupé.
Réf : Saffroy III – 48386
100/120 €

486 – [SIGILLOGRAPHIE]  BELLEVAL (Marquis de)  Les 
sceaux du Ponthieu. Avec 9 planches hors-texte & blasons in-txt.
1 vol. gd in-8 allongé de 288 pp. relié pleine basane racinée (post.) 
dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Lechevalier 1896.
Tiré seulement à 300 ex. numérotés sur vergé de hollande, celui-ci 
n° 24. Bel ex.
Réf : Saffroy II – 31949
120/150 €

487 – [MULHOUSE]  BENNER (Edouard)  Tableaux 
généalogiques de l’ancienne famille patricienne Benner de 
Mulhouse, depuis la dernière moitié du XIVe siècle à 1894.
1 vol. gd in-4 de 32 pp. + 2 fac-similés + 18 pp. tables + 150 pp. 
tableaux, relié pleine toile, dos lisse, tranches rouges. S.l. Sutter 
1894.
Reliure très frottée. Intérieur très frais. Faible tirage réservé à la 
famille.
Réf : Saffroy III – 36139
200/300 €

488 – [LIMOUSIN]  Généalogie de Blanchefort – Comborn – 
Turenne – Ventadour.
1 plaqu. gd in-4 de 52 pp. reliure percaline rouge. S.l. s.n. s.d.
Mouillures claires dans la marge en fin d’ouvrage, rousseurs 
éparses, sinon bel ex.
40/50 €

489 – [DAUPHINE]  Généalogie de Bonne de Lesdiguières.
1 plaqu. gd in-4 de 30 pp. reliure percaline rouge. S.l. s.n. s.d.
Rousseurs infimes dans la marge, sinon bel ex.
40/50 €

490 – BOSELLI (Cte Jules)  Tableaux généalogiques de la 
dynastie Capétienne.
1 vol. in-4 allongé de VII-LIII-(2)-8 pp. broché. Paris Klincksieck 
s.d. [1892 – éd. revue, mise à jour & augmentée d’une table 
alphabétique des noms de familles cités dans l’ouvrage]
Réf : Saffroy I – 10612a « excellent ouvrage »
80/100 €

491 – BOUCHET (Jean du)  Histoire généalogique de la maison 
de Courtenay.
1 vol. in-folio de (13 ff.)-400-262 pp. en ½ reliure d’époque. Paris 
Dupuis 1661 (Edition Originale). Très nombreux blasons. Ex-
Libris manuscrit de Pierre de Foucault, baron de Tournebu.
Mors en partie fendus, accroc premier plat sup. mq pp. 173-174, 
227 à 230, 239-240, 259 à 262, 319-320 & 363-364.
400/500 €

492 – BREBISSON (R. de)  Les Rabodanges.
1 fort vol. gd in-8 allongé, relié ½ chagrin rouge, dos à nerfs, 
couverture & dos conservés. La Chapelle-Montligeon Impr. de 
Montligeon 1914. Illustrations & blasons hors-texte.
Tiré seulement à 300 ex. non mis dans le commerce. Bel ex.
Réf : Saffroy III – 48251
100/150 €

493 – [TOULOUSE]  BREMOND (Alphonse)  Nobiliaire 
Toulousain. Inventaire général des titres probants de noblesse et de 
dignités nobiliaires suivi de Indicateur du Nobiliaire Toulousain 
ou état présent de la noblesse.
2 vol. gd in-8 de LXIV-451-580-XXXVI-143-(1) pp. reliés 
skivertex rouge bradel, armoiries sur les plats. Paris Palais-Royal 
1974 (Première réimpr.) Bel ex.
Réf : Saffroy II – 26512
80/100 €

494 – [BRETAGNE]  BRIANT de LAUBRIERE (L.)  Armorial 
général de Bretagne. Relevé des diverses réformations de la 
noblesse de cette province depuis 1400 jusqu’à 1668.
1 vol. gd in-8 de XXVII-347 pp. relié ½ chagrin bordeaux (post.) 
dos à nerfs. Paris Dumoulin 1844 (Edition Originale). Nombreuses 
annotations au crayon. Bel ex.
Réf : Saffroy II – 20168
150/200 €
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495 – [POITOU]  CHABOT (Vte Paul de)  Les chevaliers du 
Saint-Esprit de la province du Poitou de 1578 à 1700.
1 vol. gd in-8 allongé de 89 pp. relié ½ basane rouge, dos à nerfs, 
couverture conservée. Vannes Lafolye 1905 [1900 sur page de 
titre].
De la Bibliothèque du Cte A. de Brémond d’Ars. Bel ex.
30/40 €

496 – CHAFFANJON (Arnaud)  La famille et la descendance de 
Jean-Aimé-Edouard de Laplane (1774-1870).
1 vol. gd in-4 de (10)-144 pp. broché, couverture blasonné 
à recouvrement. Paris Chez l’auteur 1964. Il a été tiré de cet 
ouvrage 320 ex. numérotés, celui-ci 1 des 300 sur navarre (n° 59). 
Illustrations.
Réf : Saffroy III – 43645
80/100 €

497 – CHAMPEAUX (Joseph de)  Devises – cris de guerre – 
légendes – dictons.
1 vol. gd in-8 de 290 pp. broché. Dijon Lamarche 1890. Bel ex.
Réf : Saffroy I – 2531 “Excellent dictionnaire“
50/60 €

498 – CHASTELLUX (Cte H.-P.-C. de)  Histoire généalogique 
de la maison de Chastellux avec pièces justificatives.
1 fort vol. in-4 de XI-631 pp. broché, couverture verte. Auxerre 
Perriquet 1869 (Edition Originale).
Dos cassé sinon bel ex. en partie non coupé, à l’intérieur très frais.
Réf : Saffroy III - 38513
150/200 €

499  - [CHATEAUBRIAND]  Généalogie de la famille de 
Chateaubriand.
1 plaqu. gd in-4 de 34 pp. reliure percaline rouge. S.l. s.n. s.d.
Rousseurs, sinon bel ex.
50/60 €

500 – [CORNULIER]  Généalogie de la maison de Cornulier, 
autrefois de Cornillé en Bretagne.
1 vol. gd in-8 de 176 pp. broché. Nantes Charpentier 1863.
Couverture tachée, rousseurs éparses, sinon bon ex.
80/100 €

501 – [SAVOIE]  COSTA de BEAUREGARD (Marquis)  
Mémoires historiques sur la Maison Royale de Savoie et sur les 
pays soumis à sa domination depuis le commencement du XIe 
siècle jusqu’à l’année 1796 inclusivement. Enrichi de notes et de 
tableaux généalogiques et chronologiques.
3 vol. in-8 de LIX-370-282-453 pp. reliés plein veau époque, dos 
lisse à caissons ornés. Turin Pic 1816 (Edition Originale).
3 coiffes & qques coins usés, accrocs sur les plats du vol. 1, 
épidermures. Bon état intérieur.
150/200 €

502 – [MANUSCRIT]  [COSTA de SERDA]  Famille Costa de 
Serda.
Manuscrit in-folio en date du 9 octobre 1860, non paginé. 
Frontispice d’armoiries aquarellées. Document truffé de 20 
documents originaux d’origine française ou espagnole concernant 
la restitution officielle du Nom et des Prérogatives Nobiliaires 
de la Famille Costa de Serda. Reliure plein chagrin brun époque, 
richement décoré de motifs dorés avec couronne comtale au centre 
des plats, dos à nerfs à caissons ornés de rinceaux. 
Petite fente en tête d’un mors.
600/800 €

503 – [TAPUSCRIT]  COURSIER (H.)  Boisbelle – Chronique 
des Seigneurs de La Chapelle d’Angillon, princes-souverains de 
Boisbelle.
1 vol. in-8 de 90 pp. broché. Genève Chez l’auteur s.d.
Principauté de Boisbelle situé en Berry, ancienne propriété de 
Sully.
40/50 €

504 – [L’ESPERONNIERE]  COURTAUX (Théodore)  Histoire 
généalogique de la Maison de l’Esperonnière, de ses alliances et 
des seigneuries qu’elle a possédées, Anjou, Poitou, Bretagne et 
Maine 1156-1889.
1 vol. gd in-8 allongé de 251 pp. broché. Paris Cabinet de 
l’Historiographie 1889 (Edition Originale). Tiré à 500 ex. celui-ci 
1 des 474 sur papier glacé.
Accrocs en tête & pied du dos, déchirure avec mq à la table, in-
fine, sinon bel ex.
Réf : Saffroy III – 40529
80/100 €

505 – [TOUCHET]  COURTAUX (Théodore) / TOUCHET 
(Marquis de)  Histoire généalogique de la Maison de Touchet, de 
ses alliances et des seigneuries qu’elle a possédées – Normandie 
et Angleterre...
1 fort vol. in-4 de 466 pp. broché. Paris Cabinet de 
l’Historiographie 1911. Dos cassé.
Réf : Saffroy III - 51005
Il est joint : du même  Preuves pour servir à l’Histoire de la 
Maison de Touchet (Normandie & Angleterre 1082-1802).
1 vol. in-4 de XVI-199 pp. broché. Même éditeur 1906. Non 
coupé.
Réf : Saffroy III - 51005a
Soit 2 vol.
150/200 €

506 – [COURTEN]  Famille de Courten – Généalogie et services 
militaires.
1 vol. gd in-4 de XIV-258-(1) pp. relié ½ toile lie de vin, dos 
lisse, couverture conservée. Metz Even frères 1885. Nombreuses 
illustrations noir & couleurs in & ht. Ex-Libris de La Motte-Rouge 
(cachet). Bel ex.
250/300 €
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507 – R.-L.-M.-D.  [DEAUDETEAU (Raoul-Louis-Marie)]  
Recherches historiques et généalogiques sur la maison de 
Tournebu. Avec 3 planches dont 2 en couleurs & 1 carte dépliante.
1 vol. in-4 allongé de 191 pp. relié ½ basane, dos à nerfs, 
couverture conservée. Caen Jouan s.d. Bel ex.
100/150 €

508 – DEMIMUID TREÜILLE de BEAULIEU  Notice sur la 
famille de Lamolère.
1 vol. gd in-8 allongé de 240 pp. broché. Paris Orphelins-
Apprentis 1906 (Edition Originale). Avec 2 grands tableaux 
généalogiques dépliants.
Accroc en tête du premier plat & au dos, sinon bel ex. non coupé.
Réf : Saffroy III – 43547
60/80 €

509 – DIDEROT [Encyclopédie]  Blason ou art héraldique 
contenant 29 planches dont 26 simples & 1 triple (circa 1780). 
Recueil des planches de l’Encyclopédie.
1 vol. in-folio [sans couverture] de 25 pp. & 27 planches sur 29 
[mq les doubles]. Très propre.
100/120 €

510 – [NORMANDIE]  DUBOURG (R.)  Une famille normande 
: Les Guerpel (1272-1930) avec 1 carte des localités, des notices 
sur les alliances.
1 vol. pt in-4 de LII-(1)-305-(1) pp. broché. Caen Mouville, 
Ozanne / Paris Champion 1930. Bel ex.
80/100 €

511 – [BOURBON]  DUMAX (Abbé V.)  Grand album 
généalogique & biographique des princes de la maison de 
Bourbon... Avec 12 planches d’arbres généalogiques, montées sur 
onglets.
1 vol. in-folio relié ½ toile de 67 pp. de texte. Illustrations de 
blasons in-txt. Paris Chauvin s.d. [1884] 3è édition.
Bords un peu frottés, déchirure en tête du dos, gouttière fragilisée. 
Intérieur très frais.
Réf : Saffroy I – 10599
100/150 €

512 – [MANUSCRIT]  Généalogie Durant de Saint-Cirgues de 
1594 à 1780.
1 vol. in-folio allongé comprenant 89 pp. manuscrites, relié plein 
vélin époque à 2 attaches. Ecriture lisible.
Généalogie de cette famille et surtout journal de la vie de l’auteur 
durant 58 ans. 
Grand Ex-Libris armorié F. Durant de Saint-Cirgues 1737. Accrocs 
aux coiffes.
150/200 €

513 – [BLASON]  ESCHAVANNES (Jouffroy d’)  Traité 
complet de la science du blason. 
1 vol. gd in-8 de 266 pp. (+ catalogue éditeur), relié ½ toile rouge, 
dos lisse. Paris Rouveyre 1880. très nombreux blasons. Ex-Libris 
Emile Le Tendre. Bel ex.
Réf : Saffroy I - 2376
50/60 € 

514 – FEUGRAY (L. du)  Généalogie de la famille de Picquot de 
Magny.
1 vol. gd in-8 de 111 pp. relié ½ basane à coins, dos à nerfs 
fleuronné. Caen Buhour 1852.
Qques annotations au crayon. Ex-Libris armorié de Mons.
Plats légèrement frottés, sinon bel ex à l’intérieur très frais.
100/150 €

515 - [SOISSONS]  FIRINO (R.)  Deux familles Soissonnaises :
- Les Godart de Vingré, de Clamecy, de Rivocet.
- Les Warel de Beauvoir.
1 vol. gd in-8 de 274 pp. broché. Compiègne Emery & Nougarède 
1922. Avec 12 planches & 2 plans.
Mq page de titre, première de couverture déchirée.
Réf : Saffroy III – 41921
80/100 €

516 – [TAPUSCRIT]]  [NORMANDIE]  FOURNEE (Dr Jean)  
Etudes sur la noblesse rurale du Cotentin et du bocage normand : 
La Gonnivière.
Document in-4 de 147 pp. broché contenant 6 planches d’armoiries 
in-fine. Paris 1954. Il est joint des coupures de journaux. Bel ex.
80/100 €

517 – [INDE]  GAUDART (Michel)  Généalogie des familles de 
l’Inde française (XVIe-XXe siècle).
1 vol. in-4 de 262 pp. broché sous jaquette illustrée. Paris Ass. 
Génér. Indes Françaises 1976. Illustrations & blasons.
40/50 €

518 – [BLASON]  GHEUSI (P.-B.)  Le blason. Traité complet de 
la science des armoiries.
1 fort vol. gd in-4 de 423 pp. broché, couverture rempliée. Paris 
Lefèbvre 1932.
Tiré à 960 ex. numérotés, celui-ci 1 des 925 sur arches (n° 877). 
Mq le dos. Intérieur très frais. Non coupé.
Réf : Saffroy I - 2408
60/80 €

519 – [POITOU]  GOUGET (A.)  Armorial du Poitou et état des 
Nobles réservés dans toutes les élections de la généralité... suivi de 
la carte onomatographique des maisons nobles du Poitou et d’une 
liste des noms des principales familles municipales de Niort.
1 vol. gd in-8 allongé de 284 pp. broché. Niort Robin & Favre / 
Clouzot 1866 (Edition Originale).
Couverture avec petits mq. Intérieur très frais.
Réf : Saffroy II – 31988
100/120 €

520 – GOURDON de GENOUILLAC (H.) & PIOLENC 
(Marquis de) / LAROQUE (Louis de) & BARTHELEMY 
(Edouard de)  Ensemble de 7 documents en 1 fort vol. gd in-8 
de XIV-240-20-38-IV-128-63-IV-55-90 pp. relié pleine basane 
racinée, dos lisse orné, filet d’encadrement sur les plats, tranches 
rouges. Paris Dentu, Dumoulin, Aubry 1863.
- Nobiliaire du département des Bouches-du-Rhône – Histoire – 
généalogies
- Catalogue des gentilshommes de Dauphiné
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- Catalogue des gentilshommes de Franche-Comté
- Catalogue des gentilshommes de l’Isle de France (Soissonnais, 
Valois, Vermandois)
- Catalogue des gentilshommes de Normandie
- Catalogue des gentilshommes de l’Orléanais (Blaisois, Beauce & 
Vendomois)
- Catalogue d’une importante collection de titres, chartes et 
documents nobiliaires et généalogiques (1869)
Ex-Libris armorié. Légères épidermures, sinon bel ex. à l’intérieur 
très frais.
100/150 €

521 – [HERALDISME]  GRANDMAISON (Charles)  
Dictionnaire héraldique contenant l’explication et la description 
des termes et figures usités dans le blason...
1 fort vol. in-4 allongé de XXXVI-1140 (double pp. par page – 2 
col.) relié ½ vélin moderne, dos lisse, pièce de titre maroquin bleu. 
Paris Migne 1861. Bel ex.
Réf : Saffroy I – 2432
80/100 €

522 – [BIBLIOGRAPHIE]  GUIGARD (Joannis)  Bibliothèque 
héraldique de la France. 
1 fort vol. in-8 allongé de XXIII-(1)-527 pp. relié ½ chagrin rouge, 
dos à nerfs daté en pied. Paris Dentu 1861. Ex-Libris armorié. Bel 
ex.
Réf : Saffroy I - 1862
100/150 €

523 – GUIGARD (Joannis)  Armorial du Bibliophile avec 
illustrations dans le texte.
4 parties en 1 fort vol. de 254 (en continu)-272 (en continu) 
pp. relié ½ basane blonde à coins, dos à nerfs à caissons ornés, 
tranches peignées. Paris Bachelin-Deflorenne 1870 (Première 
édition). Nombreuses reproductions d’armoiries. Bel ex. 
De la bibliothèque du Cte de Taillepied de Bondy.
Réf : Saffroy I – 2808
Il est joint : MAIGNE  Abrégé methodique de la science des 
armoiries.
1 vol. in-8 de XIV-508 pp. broché. Paris Garnier 1885.
Dos cassé avec mq.
Réf : Saffroy I – 2384
Soit 2 vol.
120/150 €

524 – [AUVERGNE-LYONNAIS]  JERPHANION (F. & G. de)  
Les Savaron en Auvergne et Lyonnais.
1 vol. in-folio de 118-13 pp. broché. Lyon Sté Bibliophiles 
Lyonnais 1948. Illustrations in & ht & 2 grandes planches 
dépliantes. Armoirie de François Savaron en frontispice.
Tiré à 220 ex. numérotés, celui-ci 1 des 60 sur vélin blanc (n° 
175). Non coupé.
100/120 €

525 – KLINGSPOR (Carl Arvid), Riksheraldiker
Text till sveriges ridderskaps Och Adels Vapenbok jemte 
Vapenregister – Sveriges Ridderskaps och Adels Vapenbok. 
Complet en 2 vol.

Stockholm Tryckt i Central Tryckeriet – 1890 in-folio – 2 vignettes 
56 pp. (débroché)
Stockholm Tryckt i Central Tryckeriet – 1895 in-folio – 144 
planches d’armoiries représentant environ 2800 blasons. 4 
planches salies mais complètes.
Complet en 2 vol. A relier. Rare.
150/200 €

526 – ANONYME  [KOCH C.-G. De]  Tables généalogiques des 
Maisons Souveraines de l’Europe.
1 vol. fort in-4 relié plein veau époque, dos à nerfs à caissons. 
Strasbourg Stein 1780 (Edition Originale). Avec 12 pp. de 
présentation & 70 tableaux généalogiques.
Plats craquelés, bords en pied frottés, dos fragilisé, coins usés. Bon 
état intérieur.
Réf : Brunet III – 684  -  Saffroy I – 10120
100/150 €

527 – [DES VILLATES]  LA BOUTETIERE (Cte L. de) / 
ENSCHEDE (A.-J.)  Des Villates en France et aux Pays-Bas – 
Notes généalogiques recueillies par 2 arrière-neveux.
1 vol. in-4 de 147-XIII pp. broché, couverture rempliée. Haarlem 
Enschédé 1881. Avec 3 tableaux généalogiques & 1 fac-similé 
dépliant.
Tiré à 125 ex. numérotés, celui-ci n° 62.
Le château des Villates se trouve près de Chantonnay en Vendée.
Saffroy III – 51882
100/120 €

528 – [NOBLESSE]  LAIGUE (A.-L. de)  Les familles françaises 
considérées sous le rapport de leurs prérogatives honorifiques 
héréditaires ou Recherches historiques sur l’origine de la noblesse.
1 vol. in-8 de (2)-263 pp. relié ½ basane, dos lisse orné, pièce de 
titre de maroquin rouge, tranches jaunes. Paris Petit, Rondonneau 
& Decle 1815 (Edition Originale). Bel ex.
Réf : Saffroy I - 7331
60/80 €

529 – [ORLEANS]  LAMBRON de LIGNIM (H.)  Armorial des 
maires de la ville d’Orléans.
1 plaqu. gd in-4 de 11 pp. reliée ½ chagrin, dos à nerfs à caissons 
dorés, couverture conservée. Tours Ladevèze 1851. Tiré à 100 ex. 
Bel ex.
Réf : Saffroy II – 30722
60/80 €

530 – [MONTPELLIER]  LA ROQUE (Louis de)  Armorial de 
la noblesse de Languedoc – Généralité de Montpellier.
2 forts vol. gd in-8 allongés de LXXIX-560-XVI-463 pp. reliés 
½ chagrin prune, dos à nerfs à liserés dorés. Montpellier Séguin / 
Paris Firmin Didot, Dentu 1860 (Edition Originale). Bel ex.
Réf : Saffroy II – 26509
150/200 €

531 – [SAISY de KERAMPUIL]  ANONYME  [Ctesse du 
LAZ]  Généalogie de la Maison de Saisy de Kérampuil.
1 vol. gd in-8 de VI-302 pp. relié ½ basane à coins, dos à faux-
nerfs à liserés dorés. Vannes Galles 1896 (Edition Originale). 
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Illustrations & portraits.
E.A.S. de l’auteure au Marquis de Brémond d’Ars, daté 20 xbre 
1897. Bel ex.
Réf : Saffroy III – 49712
200/250 €

532 – LE BOUVIER (Gilles) dit BERRY / VALLET (de 
VIRIVILLE)  Armorial de France, Angleterre, Ecosse, 
Allemagne, Italie & autres puissances composé vers 1450.
1 vol. gd in-8 allongé de XII-232 pp. relié ½ maroquin marron 
à coins (post.) dos à nerfs à caissons fleuris, tête dorée. Reliure 
signée AUGUSTE-PETIT. Paris Bachelin-Deflorenne 1866. Bel 
ex.
Réf : Saffroy I – 2894
200/250 €

533 – LECOQ-KERNEVEN (J.-M.-R.)  Traité de la composition 
et de la lecture de toutes inscriptions monétaires, monogrammes, 
symboles et emblèmes, depuis l’époque mérovingienne jusqu’à 
l’apparition des armoiries.
1 vol gd in-8 allongé de VIII-422 pp. broché. Rennes Chez l’auteur 
1869. Avec 6 tableaux & 12 planches. Bon ex. non coupé.
50/60 €

534 – [MAILLY]  LEDRU (Abbé Ambroise)  Histoire de la 
Maison de Mailly.
2 forts vol. in-4 allongés de XII-552-554-(1) pp. broché. Paris 
Lechevalier / Le Mans Pellechat / Laval Moreau 1893 (Edition 
Originale). Avec 23 planches hors-texte & 76 illustrations in-txt. 
Bel ex.
Réf : Saffroy III – 44901
150/200 €

535 – LE NORMANT des VARANNES (Edmond)  Généalogie 
de la famille Le Normant
1 vol. gd in-4 de XII-20-94 pp. relié ½ toile bleue janséniste à 
coins bradel, tranches rouges, couverture conservée. Orléans Jacob 
1853.
L’ouvrage est truffé de compléments manuscrits de généalogies 
jusqu’en 1913, de blasons aquarellés et de coupures de journaux. 
Exemplaire de l’héritier des papiers généalogiques de l’auteur. Bel 
ex.
Réf : III – 46786
100/150 €

536 – [GEVAUDAN]  LESCURE (Vte de)  Armorial du 
Gévaudan.
1 fort vol. in-4 de XXI-(1)-953-XX pp. broché. Lyon Badiou-
Amant 1929 (Edition Originale – unique édition). Avec 19 pp. de 
planches de blasons contenant 300 blasons in-fine.
Couverture piquée, sinon bel ex.
Réf : Saffroy II – 26554 “Livre important“
300/400 €

537 – LEVESQUE (Ernest)  Recherches sur la famille Lévesque 
de Saint-Maixent (Deux-Sèvres) et ses alliances.
2 vol. gd in-8 de 563 pp. (en continu)-LXXII pp. brochés. 
St Maixent Chaboussant 1901 (2e éd.) Avec 34 tableaux 

généalogiques. Non coupé.
Dos cassé, sinon bel ex.
Réf : Saffroy III - 44013
80/100 €

538 – [PICORON]  LEVESQUE (Ernest)  Recherches sur la 
famille Picoron de Saint-Maixent (Deux-Sèvres) et ses alliances.
2 vol. gd in-8 de 75-XXXII-111-LV pp. reliés ½ chagrin rouge, dos 
à nerfs, couverture conservée. Saint-Maixent Reversé/Chaboussant 
1894-1898 (Edition Originale). Avec des tableaux généalogiques. 
Ex-Libris. Bel ex.
Réf : Saffroy III – 47432
80/100 €

539 – [RECHERCHES DE NOBLESSE]  MAGNY (L. de)  
Armorial des Princes, Ducs, Marquis, Barons et Comtes Romains 
en France, créés de 1815 à 1890 et des titres pontificaux conférés 
en France par les Papes, Souverains du Comtat-Venaissin.
1 vol. gd in-8 allongé, relié ½ chagrin à coins, dos à nerfs 
fleuronné. Paris Archives de la Noblesse s.d. [1890]. Supplément 
manuscrit de 2 pp. in-fine. Bon ex.
Réf : Saffroy I – 7904
80/100 €

540 – [SCIENCE DU BLASON]  MAGNY (Marquis de)  
Nouveau traité historique et archéologique de la vraie et parfaite 
science des armoiries. Premier vol. [seul paru].
1 fort vol. gd in-4 de (7 ff.)-CVIII-401 pp. relié plein maroquin 
bordeaux à coins, dos à nerfs, tête rouge. Paris Secrétariat Collège 
Héraldique 1845 (Edition Originale). Titre-frontispice doré & 53 
planches chromolithographiées la plupart d’armoiries. Rare.
Coins frottés, sinon bel ex.
Réf : Saffroy I – 2342
300/400 €

541 – [LORRAINE & BARROIS]  MAHUET (Cte A. de)  
Biographie de la Cour souveraine de Lorraine et Barrois et du 
Parlement de Nancy (1641-1790). Orné de 42 portraits & de 280 
blasons.
1 fort vol. gd in-4 de XX-316 pp. broché. Nancy Sidot 1911. Tiré 
à 300 ex.
Couverture fragilisée et restaurée grossièrement. Intérieur très 
frais.
Réf : Saffroy II - 27304
100/150 €

542 - [CHEVALERIE]  MAIGNE (W.)  Dictionnaire 
encyclopédique des ordres de chevalerie civils et militaires créées 
chez les différents peuples depuis les temps les plus reculés jusqu’à 
nos jours.
1 vol. pt in-12 de XVI-240 pp. relié ½ chagrin vert, dos à nerfs à 
caissons ornés. Paris Delahays 1861. Complet du grand tableau 
dépliant en couleurs, in-fine. Bel ex.
Réf : Saffroy I – 3791
100/120 €
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543 – [SUISSE]  MANDROT (A. de)  Armorial historique du 
pays de Vaud. Avec 31 planches dont 30 numérotées, contenant 
966 armoiries chromolithographiées des feuilles de Genève.
1 plaqu. in-4 brochée à lacets (usés) Lausanne Rouge & Dubois 
1880. 
100/150 €

544 – MARANDET (Amédée)  Manuscrits inédits de la famille 
Favart, de Fuzelier, de Pannard et de divers auteurs du XVIIIe 
siècle.
1 vol. in-4 allongé de 140 pp. broché. Paris Jorel 1922 (Edition 
Originale). Tiré à 200 ex. Bel ex. non coupé.
Réf : Saffroy III – 40787 
30/40 €

545 – [BLASON]  MENESTRIER (P.-C. François)  Abbrégé 
méthodique des principes héraldiques, ou le véritable art du blason 
abbrégé (sic). 
1 vol. in-16 de (25)-111-(9) pp. relié plein veau (post.) dos lisse à 
caissons fleuris, couverture conservée, pièce de titre de maroquin 
rouge. Lyon Coral & Du Périer 1661 (Edition Originale). Faux-
titre aquarellé & 9 planches dont 3 planches de blasons aquarellés 
ou en partie.
Pages roussies, restauration à 1 ff.
Réf : Saffroy I – 2175 “Première édition peu commune... 
réimprimée assez souvent“
100/150 €

546 – [ARMORIAUX]  MEURGEY (Jacques)  Armorial de 
l’Eglise de France – Evêchés, chapitres, paroisses, abbayes, 
prieurés, couvents, corporations et communautés religieuses.
1 fort vol. in-4 de XVI-463 pp. broché. Macon Protat 1938. Bel ex.
Réf : Saffroy I – 3101
80/100 €

547 – [TAPUSCRIT]  [MANUSCRIT]  [De ROUX]  MIOL-
FLAVARD (André de)  Etude généalogique et historique sur les 
familles De Roux.
1 vol. in-4 de 76 pp. relié plein vélin moderne à la bradel sous 
emboîtage. Manuscrit tiré seulement à 20 ex. numérotés, non mis 
dans le commerce, celui-ci n° 2. Nîmes Bozio 1961. D’une écriture 
très lisible. Bel ex.
E.A.S. de l’auteur à son frère Maurice, Paris 1962.
Réf : Saffroy III – 49355
300/400 €

548 – [MORVAN]  NOMAZY (René de)  Le chartrier de Rivière, 
fief de la baronnie de La Rochemilay en Morvan.
1 vol. gd in-8 allongé de 122 pp. broché. Nice Impr. Don Bosco 
1955 (Edition Originale). Bel ex. non coupé.
Réf : Saffroy II – 28884
60/80 €

549 – [CLINCHAMP]  NOULENS (J.)  Maison de Clinchamp. 
Histoire généalogique.
1 très fort vol. in-4 allongé de 1008 pp. relié ½ chagrin, dos à nerfs 
(insolé) couverture conservée. Paris Champion 1884 (Edition 
Originale).

Rousseurs, petites épidermures, sinon bel ex.
Réf : Saffroy III – 38927
150/200 €

550 - [NASSAU]  ORLERS (Jean)  La généalogie des illustres 
Comtes de Nassau... avec la description de toutes les  victoires 
lesquelles Dieu a octroiées aux Nobles, Hauts & Puissants 
Seigneurs, Messeigneurs les Estats des Provinces Unies du Païs-
bas. Sous la conduite  du gouvernement de son Excellence, le 
Prince Maurice de Nassau.
1 vol. in-folio reliure époque. Leyden Orlers 1615 (2e éd. - même 
année que l’édition originale). Beau titre-frontispice (avec mq 
en queue), 2 frontispices (armoiries & portrait), 7 planches 
généalogiques dépliantes avec armoiries, montées sur onglets, 74 
pp. avec 13 portraits in-txt, les Lauriers de Nassau 305 pp. complet 
des 40 planches dépliantes montées sur onglets.
Dos abs. plats usés, légères rousseurs éparses. Mérite nouvelle 
reliure.
Réf : Barbier II – 531e  -  Brunet IV – 233
1500/2000 €

551 – [COURTIN]  POLI (Vte Oscar de)  Histoire généalogique 
des Courtin.
1 fort vol. in-folio de 748 pp. relié ½ chagrin bordeaux à coins, dos 
à nerfs, couverture conservée. Paris Conseil Héraldique de France 
1887 (Edition Originale). Illustrations. Tiré seulement à 175 ex.  
De la bibliothèque du Cte Anatole de Brémond d’Ars. Rousseurs 
éparses, sinon bel ex.
Réf : Saffroy III – 39448
100/150 €

552 – [LA NOÜE]  POLI (Vte Oscar de)  Précis généalogique 
de la Maison de La Noüe.
1 vol. pt in-8 de 252 pp. cartonnage souple janséniste, dos lisse. 
Paris Conseil Héraldique de France 1886.
Plats tachés ou frottés.
Réf : Saffroy III – 46798
50/60 €

553 – [BETHON]  POLI (Vte Oscar de)  Les Seigneurs et le 
château de Béthon.
1 vol. gd in-12 de 222 pp. broché. Paris Conseil Héraldique de 
France 1885 (Edition Originale). Non coupé.
E.A.S. de l’auteur au Cte Auguste de Nanteuil.
Réf : Saffroy II - 20466
50/60 €

554 – [POMER]  Famille Pomer.
1 vol. gd in-4 de 88 pp. cartonnage bradel, tête dorée. S.l. s.n. s.d. 
(fin XIXe) Très nombreuses illustrations ht, certaines en couleurs 
contre-collées. Portraits de membres de la famille en couleurs. 
Joint des notes manuscrites.
Reliure légèrement frottée, sinon bel ex.
200/300 €

555 – [BRACHET de FLORESSAC]  PATAUX (L.)  
Généalogie de la Maison de Brachet de Floressac.
1 vol. gd in-8 allongé de VIII-161 pp. broché. Limoges 
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Ducourtieux 1885 (Edition Originale).
Réf : Saffroy III – 37273
60/80 €

556 – [BASTARD]  PIET-LATAUDRIE (Pierre-Alexis-
Duplessis)  Papier mémorial de la famille Bastard 1585-1721.
1 vol. gd in-8 allongé relié ½ chagrin, dos à nerfs, couverture 
conservée. St Maixent Reversé 1887.
De la bibliothèque du Cte de Brémond d’Ars. E.A.S. de l’auteur au 
marquis de Brémond d’Ars.
80/100 €

557 – REVEREND (Vte) & VILLEROY (Cte Eug.)  Album de 
l’armorial du Premier Empire 1808-1815 – Album des armoiries 
concédées par lettres–patentes de Napoléon Ier. Avec 117 
planches en couleurs [3504 blasons]
1 vol. gd in-4 en ff. sous chemise éditeur à 3 lacets. Paris 
Champion 1911.
Ouvrage reprenant par ordre alphabétique et en couleurs, les 
armoiries de tous les membres de la famille impériale, des grands 
dignitaires, grands officiers, princes, ducs, comtes, barons et 
chevaliers de l’Empire.
300/400 €

558 – [POITOU]  RICHARD (Alfred)  Chartes et documents 
pour servir à l’histoire de l’abbaye de Saint-Maixent [Deux-
Sèvres].
2 forts vol. gd in-8 allongés de CXXIII-384-X-626-(1) brochés. 
Poitiers Oudin 1887. Avec 1 carte & 2 plans dépliants.
Dos cassé aux 2 vol. Intérieur très frais. 
60/80 €

559 – [FLANDRE-ARTOIS-PICARDIE]  ROGER (P.)  
Noblesse et chevalerie du Comté de Flandre, d’Artois et de 
Picardie.
1 vol. in-4 allongé, broché. Amiens Duval & Herment 1843 
(Edition Originale). Frontispice.
Rousseurs éparses, dos abs.
Réf : Saffroy II - 22306
50/60 € 

560 – [MONTGOLFIER]  ROSTAING (Léon)  La famille de 
Montgolfier, ses alliances, ses descendants.
1 fort vol. gd in-4 de VI-582 pp. relié ½ chagrin à coins, dos 
à nerfs à caissons richement ornés, tête dorée. Lyon Rey 1910 
(Edition Originale).
Tiré à 250 ex. numérotés sur papier vergé, celui-ci n° 116.
Bel ex. à grandes marges. Rare.
Réf : Saffroy III – 46024
250/300 €

561 – [MANUSCRIT]  ROUCY (Abbé de)  Généalogie des 
Comtes de Ponthieu d’où descendent les comtes de Montdidier et 
les comtes de Roucy actuels. Présentée au Roi le 20 janvier 1815.
Manuscrit de 204 pp.  de format in-8, relié plein chagrin, tranches 
rouges. Plusieurs blasons aquarellés in-& ht. Grand tableau 
dépliant in-fine. D’une écriture très lisible. Bel ex.
300/400 €

562 – [CHARGES ECCLESIASTIQUES]  SAINT SAUD (Cte 
de)  Armorial des Prélats français du XIXe siècle. Orné de 950 
blasons.
1 fort vol. in-4 allongé de 415 pp. relié ½ basane fauve, dos 
à nerfs, couverture conservée. Paris Daragon 1906 (Edition 
Originale) 
E.A.S. de l’auteur. Il est joint L.A.S. de 3 pp. ½ (Ft 11,5x18) + 
enveloppe, de l’auteur à M. de Goldlin (25.11.1935). Très bel ex.
Il est joint : du même Additions, corrections, détails 
sigillographiques, lettres et articles bibliographiques.
1 plaqu. gd in-4 brochée. Paris Daragon 1908.
Soit 2 vol.
Réf : Saffroy I – 13679-13680 “Ouvrage bien fait, bien illustré et 
bien complet lorsqu’on y joint [la plaquette d’additions etc.]“
200/300 €

563 – [SOLMINIHAC]  SAINT SAUD (Cte de) / HUET 
(Paul) / FAYOLLE (Marquis de)  La famille et les origines du 
Vénérable Alain de Solminihac – Généalogie par le Cte de Saint 
Saud & Paul Huet – Etude critique, historique & archéologique par 
le Marquis de Fayolle.
1 fort vol. in-4 allongé de VI-250 pp. broché. Paris Daragon 1905. 
Avec 5 planches & 2 tableaux généalogiques. Bel ex.
Réf : Saffroy III – 50465
80/100 €

564 – [LYONNAIS-FOREZ-BEAUJOLAIS-DOMBES]  
SALOMON (Emile)  Notes pour servir au Supplément à 
l’armorial des Bibliophiles de Lyonnais, Forez, Beaujolais, 
Dombes. 2e fasc.
1 vol. in-4 allongé broché. Paris Saffroy 1928. Illustrations in-& 
ht. E.A.S.
Réf : Saffroy II – 28268
40/50 €

565 – [TINSEAU]  SARRAZIN (Cte de)  Notice historique 
et généalogique sur la Maison de Tinseau, ses alliances, ses 
seigneuries, ses domaines.
1 vol. gd in-8 allongé de 73 pp. + index, broché. S.l. 
[Compiègne] s.n. [Impr. de Compiègne] 1955 (Edition Originale). 
Avec 4 planches. Tiré à 500 ex.
Premier plat & dos insolés, sinon bel ex.
Réf : Saffroy III - 50949
40/50 €

566 – SEGOING (Charles)  Armorial universel contenant 
les armes des principales Maisons, Estatz et Dignitez des plus 
considérables royaumes de l’Europe.
1 vol. gd in-8 relié pleine basane chagrinée (post.) dos à nerfs orné, 
double filet d’encadrement sur les plats. Paris Berey 1654 (Edition 
Originale).
Première édition de cet important armorial qui comprend 1 
titre gravé, 1 feuillet de dédicace à Mgr Molé, 2 feuillets, 
advertissement aux curieux du blazon, 12 pp. non chiffrées de 
table & 204 planches de blasons signés Nolin (mq pl. 126 & 136). 
La planche 125 est en double, la planche 138 porte le n° 137.
1 mors fendu, sinon bel ex.
400/500 €
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567 – SIMON (Abbé G.-A.)  Généalogie de la famille Le Lubois, 
Sieurs du Rocher, Clinchamp, Marsilly etc. en Normandie, Sieurs 
de Tréhervé, Doulon, Chambalan, etc. en Bretagne, Comtes du 
Verdier en Bourbonnais.
1 vol. in-4 de 88 pp. broché. Lisieux Morière 1924. Avec 4 
planches hors-texte.
Réf : Saffroy III – 44519
40/50 €

568 – [SCIENCE DU BLASON]  TAUSIN (Henri)  Les devises 
des villes de France – leur origine – leur historique, avec les 
descriptions des armoiries et quelques reproductions.
1 vol. in-8 de XIV-428 pp. broché. Paris Campbell 1914.
Réf : Saffroy I – 2541
40/50 €

569 – TOULGOËT (E. de)  Noblesse, blason, ordres de 
chevalerie, manuel héraldique.
1 vol. gd in-8 de VI-254 pp. broché. Paris Dentu s.d. [1859].
Dos cassé, rousseurs éparses, sinon bon ex. Ouvrage de 
vulgarisation.
Réf : Saffroy I – 6715
40/50 €

570 – [ANGOUMOIS]  TRICOIRE (Abbé)  Le château 
d’Ardenne et la seigneurie de Moulidars en Angoumois (généralité 
de La Rochelle). Histoire, généalogies, archives, avec des notices 
sur quelques seigneuries voisines ou unies historiquement à 
Moulidars.
1 fort vol. gd in-8 allongé de 458 pp. broché. La Rochelle Texier 
1890 (Edition Originale).
Dos cassé restauré par de l’adhésif, petit mq de papier sur 
couverture, rousseurs éparses, sinon bon état intérieur. Non coupé.
60/80 €

571 – [CHEVALERIE]  VISSAC (Marc de)  Le monde 
héraldique. Aperçus historiques sur le Moyen-Age.
1 vol. gd in-8 de XXII-214 pp. broché. Clermont-Ferrand Boucard 
1870 (Edition Originale).
Tiré à 360 ex. celui-ci 1 des 40 sur vergé, non numéroté. Bel ex. 
non coupé.
Réf : Saffroy I – 3572
100/150 €

572 – [CHEVALERIE]  WAHLEN (Adolphe)  Ordres de 
chevalerie et marques d’honneur – Histoire, costumes et 
décorations. 
2 vol. in-4 de 342-92-88 pp. brochés. Bruxelles Libr. Historique-
Artistique 1855 / Paris Amyot 1869. Bien complet des 2 
suppléments depuis 1844 jusqu’en 1869. Frontispice & 89 
planches gravées sur bois et coloriées & 8 planches de costumes.
400/600 €

573 – WARREN (Raoul de)  Les pairs de France au XIXe siècle.
2 fasc. in-4 brochés 1959. Tiré à 666 ex.
VALYNSEELE (Joseph)  Carnet des familles nobles ou 
d’apparence en 1956 à 1959.
4 fasc. E.A.S.

VALYNSEELE (Joseph)  La descendance naturelle de Napoléon 
Ier
1 fasc. de 88 pp. 1964. Ex-Libris manuscrit.
CHARONDAS  Le cahier noir.
2 fasc. 1957
Soit 9 fascicules Paris Cahiers Nobles.
100/150 €

574 – WOELMONT de BRUMAGNE (Baron de)  La noblesse 
française subsistante (recherches en vue d’un nobiliaire moderne). 
Vol. I : Listes générales et la noblesse française, familles éteintes 
avec date d’extinction en ligne masculine.
1 fort vol. in-folio de 573 pp. relié ½ maroquin bradel, couverture 
& dos conservés. Paris Champion 1928. Ex-Libris armorié de Le 
Bailly de La Falaise. Joint L.A.S. de l’auteur du 26 février 1930 à 
Le Bailly de La Falaise [1 pp. Ft 14x20] à l’en-tête de la Légation 
de Belgique en Bulgarie.
Reliure frottée, coins usés, sans les tomes 2 & 3. 
Réf : Saffroy III - 34321
80/100 €

BRETAGNE
575 – ABBAYES (H. des)  La végétation lichénique du Massif 
Armoricain. Etude chorologique et écologique. 22 planches in-fine 
& 1 grande carte dépliante.
1 vol. gd in-8 allongé de 267 pp. relié ½ basane, dos à nerfs daté 
en pied, couverture conservée. Rennes Oberthur 1934. Très bel ex.
120/150 €

576 – [COUILLAUD]  ANONYME  Anthologie de coiffes et 
types actuels du Peuple Breton appliquée à ses origines ethniques. 
Prologue historique et commentaires par le Prince Bianchi de 
Médicis [87 pp.]. Dessins documentaires de Noëlie Couillaud.
1 fort vol. in-4 relié plein chagrin havane janséniste, dos à 
nerfs, tête dorée, emboîtage. St Brieuc Bretagne Touristique 
1925. Illustré de 80 planches de coiffes bretonnes, toutes 
merveilleusement aquarellées par N. Couillaud.
Tiré à 500 ex. numérotés, celui-ci 1 des 4870 sur vélin (n° 263). 
Très bel ex.
150/200 €

577 – ANONYME  Instructions pour MM. Les subdélégués de 
l’Intendance de Bretagne.
1 plaqu. pt in-8 de 67 pp. en couverture d’attente. Rennes Vve 
Vatar & de Bruté de Remur 1788.
Ex-Libris manuscrit de Bertrand de Molleville & Ex-Libris 
imprimé. Peu courant.
40/50 €

578 – NON VENU

579 – ANONYME [SECOND EMPIRE] [NAPOLEON III]  
Voyage de Leurs Majestés en Bretagne – Août 1858.
1 vol. in-4 carré reliure percaline éditeur décorée à froid. Paris 
Lemercier 1858 (Edition Originale).  Cartes lithographiées in-txt & 
double-pages montées sur onglets (54 ff.). Bel ex.
Compte-rendu du voyage de Napoléon III et de l’impératrice 
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Eugénie en Bretagne en août 1858, donnant tout au long des 19 
journées que durera ce voyage, à raison de 2 double-pages par jour, 
l’itinéraire avec une carte détaillée, les lieux de relais, les distances 
et durées de parcours, des renseignements historiques et l’emploi 
du temps, et enfin le programme de chaque étape importante. Bel 
ex.
150/200 €

580 – D’ARGENTRE (Bertrand)  L’Histoire de Bretagne, des 
roys, ducs, comtes et princes d’icelle...
1 fort vol. in-folio de (10 ff.)-1174 pp. relié plein vélin époque, 
dos à nerfs, pièce de titre de maroquin bordeaux, plats armoriés 
d’un cèdre doré. Titre-frontispice. Paris Jacques du Puys 1588 [en 
réalité Première édition de 1582].
Kerviler indique pp. 261 « que la première édition de 1582 se 
rencontre avec des faux-titres de 1588 » De plus, la 2e édition 
comprend 831 pp.  alors que la 1ère édition est constituée de 
1174 pp. comme notre exemplaire. A parution de l’ouvrage en 
1582, celui-ci fut interdit par le Parlement de Paris, pour cause de 
certains passages incriminés comme trop bretons ! Lors de la 2ème 
édition en 1588, l’imprimeur modifia les exemplaires de 1582 qu’il 
avait conservés en y reliant la page de titre datée 1588 dans le but 
d’écouler la première édition. Notre exemplaire est donc bien celui 
de la première édition avec son texte initial.
Il a été relié dans cette édition originale la préface au Roy 
figurant dans la 2e édition avec encadrement réglé. OUVRAGE 
RARISSIME.
Mouillures en pied des marges aux premières pages, rousseurs 
par endroits, accroc à un mors en tête, coins usés, pas la carte de 
géographie annoncée, restauration sur le premier plat.
Réf : Kerviler I – 261  -  Levot I – 38-39  -  Sacher 6  -  Brunet 
I – 419
2500/3000 €

581 – [REVUE]  [MEHEUT]  Art et Décoration. Novembre 1913 
– 17e année n° 11.
Plaquette consacrée à Mathurin Méheut. Nombreuses illustrations 
noir & couleurs.. Bel ex.
30/40 €

582 – AUBERT (O.-L.)  La Bretagne. Photographies de P. 
Auradon, carte de R.-Y. Creston.
1 vol. gd in-4 broché, couverture rempliée. St Brieuc Aubert 1950.
Accroc au dos sup.
Il est joint : du même  Bretagne – Nlle série de la Bretagne 
Touristique illustrée (3).
1 vol. in-4 allongé broché. St Brieuc Aubert 1931. Nombreuses 
illustrations.
Soit 2 vol.
20/30 €

583 – AUZAS (Pierre-Marie)  L’orfèvrerie religieuse bretonne. 
Avec 28 planches in-fine.
1 vol. gd in-4 carré de 157 pp. broché. Paris Picard 1955 (Edition 
Originale).
30/40 €

584 – BANEAT (Paul)  Le mobilier breton.
1 vol. gd in-4. Paris Massin 1949. Texte de 8 pp. & 40 planches en 
noir & blanc sous cartonnage éditeur à un lacet. Bel ex.
Il est joint : SOUVESTRE (Emile)  Le foyer breton, traditions 
populaires. Illustrations de Johannot, Penguilly, Leleux etc. 
1 vol. in-8 allongé relié ½ chagrin rouge, dos à faux-nerfs à liserés 
dorés & noirs. Paris Coquebert s.d. (ca 1844). Pages brunies & 
rousseurs.
Il est joint : YUNG (Emile)  Sous le ciel breton. Illustrations 
d’Edmond Imer-Schneider.
1 vol. in-8 allongé broché, couverture illustrée rempliée. Genève 
Sté Arts Graphiques 1903. Bel ex. sur vergé, non coupé.
Soit 3 vol.
40/50 €

585 – [MEHEUT]  BEAUCHAMP (P. de)  Les grèves de 
Roscoff. Etude sur la répartition des êtres dans la zône des marées. 
Avec 74 phototypies d’après nature & 30 dessins de M. Méheut. 
1 vol. gd in-8 allongé de 270 pp. broché. Paris Klincksieck 
[Lhomme succ.] 1914. Complet de la grande carte dépliante de la 
côte Nord du Finistère, de Sibiril à Locquirec.
Dos cassé. Bon état intérieur. Peu courant.
40/50 €

586 – BENOIST (Félix)  La Bretagne contemporaine. Sites 
pittoresques, monuments, costumes, scènes de mœurs, histoire, 
légendes, traditions et usages des cinq départements de cette 
province.
3 vol. in-plano de LII-98-118-126-90-112-26 pp. reliés ½ chagrin, 
plats percaline armoriés, dos à nerfs à caissons ornés d’hermines. 
Paris/Nantes Charpentier 1865 (Edition Originale). Avec 5 
frontispices, 164 planches lithographiées & 1 carte en couleurs de 
la Bretagne.
Rousseurs éparses, restauration à 1 mors au vol. 2, sinon bel ex.
1000/1500 €

587 – [MEHEUT]  BERTHAUT (Léon)  Fantôme de Terre-
Neuve. Dessins de Mathurin Méheut.
1 vol. pt in-8 de 346-(4) pp. broché, couverture illustrée. Paris 
Flammarion s.d. [1903].
Première de couverture désolidarisée, dos cassé. E.A.S. de l’auteur.
40/50 €

588 – [Du GUESCLIN]  BERVILLE (Guyard de)  Histoire 
de Bertrand du Guesclin, comte de Longueville, connétable de 
France.
2 vol. in-12 de XVI-487-526 pp. reliés plein veau époque, dos à 
faux-nerfs orné. Reims Le Batard 1807 (Nlle éd.). Bon ex.
Réf : Cioranescu XVIIIe 33295 (pour EO).
60/80 €

589 – BINET (Raphaël)  Autour des pardons – En dro d’ar 
Pardoniou. 36 belles héliogravures de costumes et de scènes de la 
vie courante et religieuse. Légendes en français et en breton.
Premier plat plus ou moins sali. Intérieur très frais, sans rousseurs.
60/80 €
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590 – [LA MESSELIERE]  BOISBAUDRY (Hippolyte Cte 
du)  Huit siècles sur le chemin de la vie – Histoire d’une famille 
bretonne 1150-1958. Illustrations du Vte Frotier de La Messelière.
1 vol. in-8 de 239 pp. broché. St Brieuc Presses Bretonnes 1958.
60/80 €

591 – ANONYME  [BOISGELIN (Cte de)]  Délibérations du 
clergé et de la noblesse de Bretagne du 17 avril 1789 suivies de 
leurs déclarations et protestations.
1 plaqu. in-8 de 18 pp. reliée ½ percaline à la bradel. St Brieuc 19 
avril 1789. Ex-Libris. Bel ex.
30/40 €

592 – BOTREL (Théodore)  Chansons de  chez nous (chansons 
bretonnes). Couverture, aquarelles hors-texte & dessins d’Eugène-
Hervé Vincent.
1 vol. in-8 de 286 pp. relié ½ maroquin vert bradel à coins, dos 
lisse orné d’une mandoline et de 3 marguerites de maroquin 
couleur chataigne et ruban or, tête dorée, couverture de couleurs 
conservés. Reliure signée Ch. MEUNIER. Paris Ondet 1898 
(Edition Originale).
Il a été tiré sur japon, 60 ex. numérotés, celui-ci n° 52 paraphé par 
l’éditeur. Superbe ex. grand de marge.
150/200 €

593 – BOTREL (Théodore)  Contes du lit-clos. Récits et légendes 
bretonnes en vers. Couvertures & 20 lithos de D.-O. Widhopff 
suivis de Chansons à dire. Illustrations de 10 lithos ht d’Abel 
Truchet.
1 vol. in-12 de 245 pp. broché. Paris Ondet 1912.
Il est joint : LE GUYADER (Frédéric)  La chanson du cidre.
1 vol. in-8 de XXVIII-266 pp. broché, couverture illustrée. Vannes 
Lafolye & de Lamarzelle 1931. Bel ex.
Il est joint : SAVIGNON (André)  Les filles de la pluie. 
Aquarelles de André Fraye.
1 vol. in-4 de 287 pp. en ff.  sous chemise rempliée & étui. Paris 
Crès 1926.
Tiré à 240 ex. numérotés, celui-ci 1 des 200 sur rives (n° 173).
Mq l’emboîtage, mq au dos de l’étui. Intérieur très frais.
Soit 3 vol.
60/80 €

594 – BOUET (Alexandre) / PERRIN (Olivier  Breiz-Izel ou vie 
des Bretons de l’Armorique. Avec 120 dessins au trait d’O. Perrin, 
gravés par Réveil (mq p. 31). 
3 vol. in-8 de 196-162-162 pp.  reliés ½ basane violine janséniste, 
dos lisse à filets dorés. Paris Dusillion 1844 (2e éd.).
Rousseurs éparses, surtout au vol. 1. Bel ex.  Peu courant.
200/300 €

595 – [BOUET (Alexandre]  PERRIN (Olivier) du Finistère  
Galerie bretonne ou vie des Bretons de l’Armorique. Avec texte 
explicatif par Alexandre Bouet.
3 tomes en 1 fort vol. in-8, relié ½ basane, dos lisse à 
ornementation romantique dorée. Paris Pesron 1835-1838 . Avec 
120 planches hors-texte de O. Perrin.
Rousseurs éparses, coiffes légèrement élimées, sinon bel ex.

Réf : Levot II – 591  -  Sacher 162
200/300 €

596 – [PHOTOGRAPHIES BREST]  Cahier contenant 31 
photos (Ft 11,5x16,5) sur le Port de Brest en 1944. Photo 
industrielle H. Chalois Brest. Les clichés sont numérotés au dos.
100/200 €

597 – [REVOLUTION BREST] ANONYME  Les crimes de 
l’ex-tribunal révolutionnaire de Brest dénoncés au peuple français 
et à la Convention Nationale, par les députés extraordinaires de 
cette commune.
1 plaqu. in-8 de 88 pp. reliée ½ toile (post.) dos lisse. Paris Vve 
Gorsas, Louvet etc. An III.
60/80 €

598 – [BREST]  REVUE  L’Echo Paroissial de Brest.
4e année (31 mars 1901 au 23 mars 1902). Revue hebdomadaire.
1 vol. gd in-folio relié ½ toile, dos lisse. Bel ex.
60/80 €

599 – CALAN (Vte Ch. de)  La Bretagne et les Bretons au XVIe 
siècle.
1 vol.  gd in-4 de 323-(1) pp. relié ½ basane à la bradel, tranches 
rouges. Rennes Bahon-Rault 1908. Bel ex. Peu courant.
100/120 €

600 – ANONYME  [CAMBRY (Jacques)]  Voyage dans le 
Finistère ou Etat de ce département en 1794 et 1795.
3 tomes en 1 fort vol. in-8 relié plein veau, dos lisse orné. Paris 
Cercle Social An VII. Avec 3 frontispices, 4 planches, 1 tableau 
dépliant & 1 carte.
Ex-Libris Bibliothèque du château des Ormes. Bon ex.
100/150 €

601 – [CANAUX de BRETAGNE]  De CHEZY-de 
COULOMB-RISNIVINEN de PIRE-de ROBINET-FRIGNET-
BREMONTIER-LIARD  Recueil de 13 pièces imprimées sur la 
navigation intérieure de Bretagne (dont la rivière de la Vilaine).
- Précis des opérations relatives à la navigation intérieure de 
Bretagne (1783) dont navigation de Rennes à Redon, jonction de la 
Vilaine à la Loire et de la Vilaine à la Rance.
- Rapport & avis sur les projets de navigation en Bretagne.
- Rapport sur la navigation de Redon à Rennes.
- Procès-verbal de vérifications des communications entre les 
rivières de Vilaine et de Mayenne.
- Mémoire et devis des ouvrages de terrasses, ouverture de canaux, 
curemens & chemins de halage, pour perfectionner la navigation 
de la Vilaine de Rhedon à Rennes.
- Détail des ouvrages à faire (nouveaux canaux, curemens & 
redressements, écluses & chemins de halage) pour perfectionner la 
navigation de la Vilaine de Redhon à Rennes (1784).
- Mémoire de M. Frignet.
- Mémoire sur la jonction de la Vilaine à la Mayenne par l’Ernée.
- Communication de la Rance avec la Vilaine par la rivière le Meu.
- Mémoire contenant le détail des ouvrages nécessaires pour la 
jonction de la Vilaine avec la Rance, par les rivières de l’Isle & du 
Linon (1784).
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- Observations faites de Mémoire par M. de Rosnyvinen fils, 
membre de l’Ordre de la noblesse, à la séance des Etats le 22 
décembre 1784.
- Tableau de la communication intérieure du royaume de France, 
entreprise sous le règne de Louis XVI.
- Extrait des registres du greffe des Etats de Bretagne, tenus à 
Rennes, du mercredi 22 décembre 1784.
Joint : Lettres patentes en forme d’Edit, qui autorisent les Etats 
de Bretagne à faire faire les canaux et autres ouvrages nécessaires 
pour la navigation intérieure  (Versailles octobre 1783).
Lettres patentes du Roi, sur arrêt du Conseil, qui permettent aux 
Etats de Bretagne d’emprunter un million à constitution de rentes... 
pour être employé aux travaux de navigation intérieure de la 
Province & au remboursement des emprunts (Versailles 24 juillet 
1785)
1 vol. in-folio relié ½ veau fauve, dos à nerfs. Vatar & Vve Vatat 
1785.
Recueil de 13 mémoires et devis d’ingénieurs + 2 lettres patentes – 
68-16-6-24-12-23-40-36-45-29-2 pp.
Ex-Libris “J.-F.-K., Là ou ailleurs“ de la bibliothèque de Joseph-
François-René-Marie-Pierre de Kergariou. Ex-Libris Le Blohic.
Précieux ensemble de mémoires avec sa carte dépliante des 
rivières et des canaux de Bretagne. Très rare.
800/1000 €

602 – [TAPUSCRIT]  CARDOT (Charles-Antoine)  Le 
Parlement de la Ligue en Bretagne (1590-1598).
3 tapuscrits de XXVI-892 en pagination continues, in-4 brochés. 
Thèse soutenue en 1964. Bel ex.
80/100 €

603 – [BREST]  CASIMIR-PERIER (Claude)  Brest, port 
transatlantique européen – Projet de réorganisation des services 
maritimes et des chemins de fer français.
2 vol. in-4 de 383-260 pp. reliés ½ chagrin rouge, dos à nerfs daté 
en pied, couverture conservée. Paris Hachette 1914. Ex. n° 20 
nominatif.
E.A.S. de l’auteur à sa petite sœur. Bel ex.
80/100 €

604 – [MEHEUT]  CHAGNOLLEAU (Jean)  Les îles de 
l’Armor. Dessins & 16 hors-texte en couleurs de M. Méheut & 100 
héliogravures.
1 vol. pt in-4 de 185 pp. broché sous emboîtage. Paris Horizons de 
France 1951.
Il a été tiré 115 ex. sur rives numérotés et non mis dans le 
commerce, celui-ci n° 64. Ouvrage enrichi d’1 suite des hors-texte 
de M. Méheut. Très bel ex.
100/150 €

605 – [MEHEUT]  CHAGNOLLEAU (Jean)  Les îles de 
l’Armor.
Même ouvrage de l’édition courante. Bel ex.
60/80 €

606 – [MEHEUT]  CHAGNOLLEAU (Jean)  Les îles de 
l’Armor.
Même ouvrage de l’édition courante. 
60/80 €

607 – CHEVRILLON (André)  La Bretagne.
2 vol. gd in-4 de LII-160-(1)-224-(3) cartonnage bleu clair 
bradel éditeur. Paris Lévy & Neurdein 1930. Très nombreuses 
photographies. Bel ex.
80/100 €

608 – CHEVRILLON (André)  La Bretagne.
Même ouvrage. Joint 1 spécimen de l’ouvrage en 8 pp. Plats 
insolés. Intérieur très frais.
50/60 €

609 – [OUESSANT]  CHIEZE (Jean)  Finis Terræ, notes sur 
Ouessant.
1 plaqu. in-4 à l’italienne brochée en ff. sous couverture rempliée. 
Paris U.L.E. 1964. Illustré de 34 bois dessinés et gravés par 
l’auteur. Belle plaquette hors-commerce.
60/80 €

610 – CHOLEAU (Jean)  Condition actuelle des serviteurs 
ruraux bretons – domestiques à gages et journaliers agricoles.
1 vol. gd in-8 allongé broché. Paris Champion / Vannes Lafolye 
1907. Bel ex. non coupé.
30/40 €

611 – [RENAULT]  CORBIERE (Tristan)  Rapsodie foraine et 
pardon de Ste Anne. Illustré de 14 bois originaux et d’ornements 
typographiques à toutes pages de Malo Renault, rehaussé de 
gouache.
1 plaqu. gd in-folio de 27 pp. brochée, couverture en couleurs 
imprimée. Paris Floury 1920.
Tiré à 320 ex. numérotés, celui-ci 1 des 300 sur hollande (n° 71). 
Bel ex. sans rousseurs.
200/300 €

612 – [HISTOIRE]  COURSON (Aurélien de)  1830 – chouans 
et réfractaires (Bretagne et Bas-Maine).
1 vol. gd in-8 de 389 pp. relié ½ basane bleue à coins, dos à nerfs 
fleuronné. Paris Sauvaitré / Nantes Cier 1899. Bel ex.
60/80 €

613 – [MALIVEL]  DANIO (C.)  Histoire de Notre Bretagne 
décorée de 74 gravures sur bois originales et d’une carte nouvelle 
de la Bretagne armoricaine par Jeanne Malivel.
1 vol. in-8 de XIV-238-(1) pp. relié ½ chagrin à coins (post.) dos 
à nerfs orné d’hermines. Dinard A l’Enseigne de l’Hermine 1922 
(Edition Originale). 1 des 1000 ex. sur vélin léger non numérotés. 
Bel ex. très rare.
100/150 €
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614 – DARU (Pierre)  Histoire de Bretagne.
3 vol. in-8 de 448-396-419 pp. reliés ½ veau, dos lisse orné, 
tranches jaunes. Paris Firmin-Didot 1826 (Edition Originale). Ex-
Libris armorié.
Accroc à 1 mors, rousseurs éparses, sinon bel ex.
Réf. Sacher 51
120/150 €

615 – DELAUNAY (Abbé)  Le Livre d’Heures de la Reine Anne 
de Bretagne. Traduit du Latin et accompagné de notices inédites 
par l’abbé Delaunay.
2 forts vol. in-folio (de 477 pp. pour le vol. de texte), reliés ½ 
maroquin rouge à coins pour le vol. de texte & plein maroquin 
rouge, large roulette dorée sur les contreplats pour le vol. 2 des 
planches (post.) dos à nerfs; tranches dorées et emboîtage-coffret. 
Reliure signée QUINET. Paris Curmer 1841. In-fine au vol. 2 
index et catalogue des plantes représentés dans les encadrements 
du Livre d’Heures du vol. 1 & enluminures montées sur onglets. 
850 souscripteurs de l’ouvrage dont Napoléon III & Sa Sainteté le 
Pape Pie IX. 
Les 3 feuillets des pp. 13-14 & 51 à 54 du vol. de planches, sont 
désolidarisés. Bel ex.
500/800 €

616 – DELOUCHE (Denise)  LALAISSE.
Un carnet de croquis et son devenir : François Hippolyte Lalaisse 
et la Bretagne.
François Hippolyte Lalaisse - De la Bretagne et autres contrées. 
Aquarelles et dessins.
2 vol. gd in-4 reliés pleine toile blanche bradel sous jaquette 
couleurs & emboîtage. Brest La Cité 1985 (Edition Originale). 
Complet en 2 vol. Bel ex.
80/100 €

617 – DILASSER (Maurice)  Un pays de Cornouaille : Locronan 
et sa région.
1 vol. in-4 de 701 pp. reliure skivertex bleu à la bradel. Paris Nlle 
Librairie de France 1979. Nombreuses illustrations. Bel ex.
Il est joint : JEGOU (Lucien)  Penmarc’h. Histoire & traditions. 
Illustrations de Paul Ragueneau.
1 vol. in-8 broché, couverture rempliée. Angers Ed. Jacques-Petit 
1968. L’un des 600 ex. de l’édition originale sur vélin supérieur. 
Très bel ex. non coupé.
Il est joint : SAVIGNON (André)  Filles de la pluie – Scènes de 
la vie ouessantine.
1 vol. in-8 de 235 pp. broché, couverture rempliée sous emboîtage. 
Monaco Imprimerie Nationale 1950. Bel ex. numéroté, non coupé.
Soit 3 vol.
60/80 ex.

618 – [CRESTON]  DREZEN (Youenn)  Itron varia Garmez. 
Illustrations de R.-Y. Creston.
1 vol. in-4 de 320 pp. broché, couverture en couleurs illustrée. S.l. 
Skrid ha Skeudenn 1941 (Edition Originale). 
Tiré à 775 ex. numérotés, celui-ci 1 des 250 sur OCF (n° 238).
Très bel E.A.S. daté 1945 de l’auteur et de l’illustrateur. 
Il est joint : 1 des 20 suites des illustrations de R.-Y. Creston (n° 
12) sous coffret cartonné ½ toile à 3 rabats.

Soit 2 vol.
150/200 €

619 – DUBOUCHET (H. & G.)  Zig-zags en Bretagne.
1 fort vol. in-4 allongé de XI-552 pp. relié ½ basane verte bradel, 
couverture conservée. Paris Lethielleux 1894. Très nombreuses 
illustrations. Bel ex.
50/60 €

620 – [REVOLUTION]  DUBREUIL (Léon)  Le régime 
révolutionnaire dans le district de Dinan (25 nivose An II – 30 
floréal An III).
1 vol. fd in-8 allongé de CXXIII-183-(1) pp. broché. Paris 
Champion 1912. Bel ex.
40/50 €

621 – [REVOLUTION]  DUCHATELLIER (A.)  Histoire de la 
Révolution dans les départements de l’ancienne Bretagne. 
6 vol. in-8 de 438-421-412-452-370-323 pp. reliés plein 
chagrin, dos lisse à ornementation romantique dorée, dentelle 
d’encadrement sur les plats. Paris Desessart / Nantes Mellinet 
1836 (Edition Originale).
E.A.S. de l’auteur daté 20 mars 1842. Rousseurs par endroits, 
sinon bel ex. Peu courant.
200/250 €

622 – [MICHEL]  ELDER (Marc)  Le peuple de la mer. Avec 16 
lithographies hors-texte & 32 dessins in-txt par André Michel.
1 vol. gd in-8 broché, couverture rempliée sous étui et emboîtage 
(fendu). Paris Ed. Nationales 1946.
Tiré à 1045 ex. numérotés, celui-ci 1 des 595 sur chiffon 
d’Annonay (n° 716). Accident en tête de l’étui.
Il est joint : [CRESTON (R.-Y.]  CHATEAUBRIANT (A. de)  
La Brière. Avec 24 bois originaux de R.-Y. Creston.
1 vol. gd in-8 broché. Paris Fayard 1926. Rousseurs par endroits. 
Soit 2 vol. 
40/50 €

623 – [CHARLES DE BLOIS]  FROTTIER de LA 
MESSELIERE / SERENT (Antoine de) [Introduction].  
Monuments du procès de canonisation du Bienheureux Charles de 
Blois, duc de Bretagne (1320-1364).
1 fort vol. in-folio de 910 pp. broché sous emboîtage armorié. St 
Brieuc Prud’homme 1921 (Edition Originale).
Tiré à 415 ex. numérotés, celui-ci 1 des 15 sur hollande (n° 
12). Illustrations. Ex-Libris de la bibliothèque du château de 
Goudourville en Quercy, ancienne propriété du Cte de Cianelli de 
Serans. Toile effrangée sur les bords, sinon très bel ex. non coupé.
300/350 €

624 – GOUT (PAUL)  Le Mont-Saint-Michel. Histoire de 
l’abbaye et de la ville – Etude archéologique et architecturale des 
monuments. 
2 forts vol. gd in-4 de 770 (en continu)-(1) pp. reliés ½ chagrin, 
couverture conservée. Paris Colin 1910. Avec 470 gravures in-txt 
& 38 planches ht. noir & couleurs. Très bel ex.
150/200 €
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625 – GRANGES de SURGERES (Marquis de)  Iconographie 
Bretonne ou liste de portraits... avec notices biographiques.
2 tomes en 1 fort vol. in-4 allongé de 244-(1)-VIII-376-(1) pp. 
cartonné. Rennes Plihon & Hervé / Paris Picard 1888-1889. Tiré à 
400 ex. Très bel ex.
200/250 €

626 – [DANSE]  GUILCHER (Jean-Michel)  La tradition 
populaire de danse en Basse-Bretagne.
1 fort vol. gd in-8 allongé de 615 pp. broché. Paris Mouton 1963.
40/50 €

627 – [CÔTES-DU-NORD]  HABASQUE  Notions historiques, 
géographiques, statistiques et agronomiques sur le littoral du 
département des Côtes-du-Nord.
3 vol. in-8 de XI-450-(3)-II-14-VIII-445-(2)-XVI-332-117 
pp.  reliés ½ basane, dos à nerfs orné d’hermines, couverture 
conservée. St Brieuc Vve Guyon 1832-1836 (Edition Originale). 
Ex-Libris.
Rousseurs & pages brunies surtout aux 2 premiers vol. sinon bel 
ex.
120/150 €

628 – [ROHAN]  HALGOUET (Hervé du)  La Vicomté de 
Rohan et ses seigneurs.
1 vol. grand in-8 allongé de VIII-204 pp. relié ½ chagrin rouge, 
dos à nerfs orné. St Brieuc Prud’homme / Paris Champion 1921. 
Cartes. Très bel ex.
80/100 €

629 – [NANTES]  HERCE (Mgr Jean-François) Evêque de 
Nantes.  Psautier à l’usage du diocèse de Nantes (parole & 
musique).
1 vol. in-folio de (3 ff.)-366-LXIV pp. relié plein veau époque, dos 
à nerfs, écoinçons sur les plats avec renforcement de cuivre aux 
angles, tranches rouges. Nantes Bourgine, Masseaux 1847. 
Plats frottés, accrocs aux nerfs du dos.
100/120 €

630 – JANIN (Jules) La Bretagne.
1 vol. gd in-8 allongé de 628 pp. relié ½ chagrin rouge, dos à nerfs 
à caissons dorés, tranches de même. Illustrations de Bellangé, 
Gigoux, Raffet, Isabey, Morel-Fatio etc. Avec 10 planches en 
couleurs d’armoiries et de costumes, de 20 planches en noir & 
blanc & d’1 carte. Paris Bourdin 1862 (2e éd. revue & corrigée par 
l’auteur).
Rousseurs éparses, sinon bel ex.
50/60 €

631 – JANIN (Jules)  La Bretagne.
Même ouvrage reliure percaline, dos lisse, plaque dorée au centre 
des plats représentant Anne de Bretagne trônant avec l’inscription 
“Nantes et Rennes et leurs armoiries“, tranches dorées. Paris 
Bourdin s.d.. Rousseurs infimes, sinon bel ex.
50/60 €

632 – JEGOU (Lucien)  Penmarc’h. Histoire et traditions. 
Illustrations de Paul Ragueneau.

1 vol. in-8 de 243 pp. broché, couverture rempliée. Angers Ed. 
Jacques-Petit 1968. Un des 600 ex. de l’Edition Originale sur vélin 
supérieur. Bel ex.
30/40 €

633 – KERLEVEO (Abbé Jean)  Paimpol au temps d’Islande.
2 vol. gd in-8 allongés de XVI-348-426 pp. brochés. Lyon 
Chronique Sociale de France 1944.
E.A.S. de l’auteur daté 1965. Petites rousseurs sur la couverture, 
sinon bel ex. très frais.
60/80 €

634 – LA GRANCIERE (Aveneau de )  Notes historiques sur la 
paroisse de Pluguffan (Finistère) avec notices généalogiques sur la 
plupart des familles de la Basse-Bretagne.
1 vol. gd in-8 allongé de 236 pp. relié ½ chagrin bordeaux, dos à 
nerfs orné, couverture conservée. Vannes Lafolye 1896. Très bel 
ex.
120/150 €

635 – LA GRANCIERE (Aveneau de)  Les parures 
préhistoriques et antiques en grains d’enfilage et les colliers 
talismans celto-armoricains, précédé d’un aperçu sur les temps 
préhistoriques. Illustré de 22 planches en tiré à part dont 2 en 
couleurs. 
1 vol. gd in-8 allongé de 176 pp. broché. Paris Leroux 1897. 
E.A.S. de l’auteur. Cachet Ex-Libris de Talhouët. Rare.
100/120 €

636 – LALAISSE (Hte) / BENOIST (Fx)  Galerie Armoricaine. 
Costumes et vues pittoresques de la Bretagne, dessinés d’après 
nature et lithographies. Loire-Inférieure-Morbihan-Ille et Vilaine-
Finistère-Côtes-du-Nord.
2 vol. in-folio reliés ½ basane verte, dos à faux-nerfs à filets 
dorés. Nantes Charpentier 1848. 5 frontispices, 5 cartes, 100 
lithographies coloriées de costumes par Lalaisse & 25 vues 
lithographiées en deux tons par Benoist.
Petite déchirure en marge sur 7 planches, rousseurs sur la planche 
8 des costumes (I.& V.), bords frottés, sinon bel ex.
500/800 €

637 – LALAISSE (Hte) / BENOIST (Fx)  Galerie Armoricaine.
Même ouvrage en 1 vol. in-folio relié ½ basane, dos à nerfs. 
Nantes Charpentier s.d. [1844] Edition Originale & Premier tirage. 
Complet des 100 planches en couleurs de costumes & des 25 vues 
lithographiées.
600/800 €

638 – LA MOTTE ROUGE (Daniel de)  Vieux logis, vieux écrits 
du duché de Penthièvre.
1 fort vol. gd in-8 allongé de 640 pp. broché. Hénansal Chez 
l’auteur 1986. Très nombreuses illustrations in & ht. noir & 
couleurs. Bel ex.
40/50 €

639 – LA TREMOILLE (Louis de)  Prigent de Coëtivy, amiral et 
bibliophile.
1 vol. in-4 carré de VII-(1)-86 pp. relié ½ chagrin bleu nuit à coins, 
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dos à nerfs, couverture conservée. Paris Champion 1906 (Edition 
Originale). Portrait en frontispice.
E.A.S. de l’auteur à A. de Brémond d’Ars. De la Bibliothèque du 
Cte A. de Brémond d’Ars. Bel ex. à grandes marges.
80/100 €

640 – [Du LAZ]  Généalogie de la maison Jégou du Laz suivie de 
pièces justificatives et complémentaires.
1 vol. gd in-8 de V-208-(2) pp. relié ½ chagrin, dos à nerfs, 
couverture conservée. Vannes Galles 1897. Illustrations & 
tableaux.
E.A.S. de l’auteur daté 20 décembre 1897. De la bibliothèque du 
Cte A. de Brémond d’Ars.
1 mors en partie fendu. Bon état intérieur.
100/150 €

641 – LE BORGNE (Guy)  Armorial breton (suivi de) 
Instruction des termes usitez au blason des armoiries selon l’ordre 
alphabétique...
1 vol. in-4 de (25)-283-(16)-48-(10) pp. broché, couverture 
rempliée. St Brieuc Prud’homme 1902 (Réimpression en fac-
similé de l’édition de Rennes de 1667).
Tiré à 224 ex. numérotés, celui-ci 1 des 220 sur hollande (n° 91). 
Réf : Saffroy II – 19262
80/100 €

642 – LE BRAZ (Anatole)  Vieilles chapelles de Bretagne. Avec 
32 bois originaux de Van den Arend.
1 plaqu. in-4 de 79 pp. brochée, couverture rempliée. Paris 
Morancé 1928.
Il est joint 1 carte de visite de Mme A. Le Braz & 1 carte de visite 
de l’éditeur.. Bel ex.
Il est joint : MILLION (Abbé A.)  Les grandes madones 
bretonnes. Illustrations de Th. Busnel & Ch. Rallé.
1 fort vol. in-8 allongé de 469 pp. broché. Rennes Nouvelliste de 
Bretagne 1922.
Soit 2 vol.
60/80 €

643 – LECOQÛ (Chanoine Toussaint)  Saint Yves des Bretons à 
Rennes.
1 vol. gd in-8 allongé de IX-190 pp. broché. St Brieuc 
Prud’homme 1947. Illustrations. Non coupé.
Il est joint : SALONNE (Marie-Paule)  Saint Yves.
1 plaqu. in-8 carré cartonnée en couleurs. Grenoble E.R.A. 1947.
30/40 €

644 – LE DOARE (Jos)  Ensemble de 65 photographies.
Thème religieux : sœurs – communiants – piété – prière – 
enseignement). Ft moyen : 10x15.
100/150 €

645 – LE DOARE (Jos)  
4 fort vol. pt in-4 reliés ½ basane.
- Quéffelec (Henri)  Pointe du Raz
- Waquet (Henri)  Locronan
- La Haye (Pierre de)  Abbaye de Landévennec
- Férec (François)  Chateaulin

- Moreau-Pellan (Madeleine)  Pleyben
- Parades (Bernard de)  Huelgoat
- Castel (Y.-P.)  Pont-Aven
- Dupouy (Auguste)  Penmarc’h
- Toudouze (G.-G.)  Presqu’île de Crozon 
- Thomas (Jacques)  Sainte Anne La Palud
- Debidour (V.-H.)  Grands calvaires de Bretagne (2 t.)
- Thomas-Lacroix (P.)  Fontaines sacrées
- Le Roy (Florian)  Châteaux en Bretagne 
- Musset (André)  La Renaissance en Bretagne
- Debidour (V.-H.)  La Vierge en Bretagne
- Parades (Bernard de)  Noël en Bretagne
- Le Roy (Florian)  Pardons de Bretagne
- Hélias (Pierre)  Danses de Bretagne
- idem                 Coiffes de Bretagne
- idem                 Costumes de Bretagne
- idem                 La Bretagne aux légendes I la mer
- idem                             «                «           II de grève en cap
- Giot (P.-R.)  Menhirs et dolmens
- Guilcher (André)  Ports de pêche de Bretagne
- Gauthier (J. Stany)  La maison bretonne
- Castel (Y.-P.)  Saint-Thégonnec
- Waquet (Henri)  Guimiliau
- Castel (Y.-P.)  St Pol de Léon
- Gourvil (Fanch)  Morlaix
- Taburet (Gilberte)  Roscoff
- Quéffelec (Henri)  Brest
- Parades (Bernard de)  Plougastel-Daoulas
Soit 33 plaquettes illustrées de très nombreuses photos de J. le 
Doaré.
Il est joint : 38 photographies (Ft 9x11,5) de clochers, églises, 
croix & calvaires du Finistère.
200/300 €

646 – LE GOFFIC (Charles)  Bretagne.
1 vol. in-folio relié ½ chagrin bleu, dos à nerfs orné de fleurs de 
lys. Paris De Boccard 1921. Avec 24 illustrations ht de tableaux 
d’après Monet, Dauchez, L. Simon, M. Denis, Cottet etc. 
Couverture illustrée en couleurs d’après Cottet, conservée. Très bel 
ex.
50/60 €

647 – LE GUENNEC (Louis)  Une famille de la noblesse 
bretonne, les Barbier de Lescoët.
1 fort vol. pt in-4 de 629 pp. relié pleine toile bleue bradel. 
Quimper Amis de L. Le Guennec 1991 (Edition Originale). 
Nombreuses illustrations noir & couleurs. Bel ex.
30/40 €

648 – LE GUENNEC (Louis)  Histoire de Quimper Corentin et 
son canton.
1 fort vol. gd in-8 de 653 pp. relié pleine toile rouge. Quimper 
Amis de L. Le Guennec 1984.
Il est joint : du même  Morlaix et sa région.
1 vol. gd in-8 relié pleine toile orange. Quimper Amis de L. Le 
Guennec 1979. Bel ex.
Soit 2 vol.
60/80 €
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649 – [GARIN]  LE GUYADER (Frédéric)  La chanson du 
cidre. Orné de 60 dessins de Louis Garin.
1 vol. in-4 de XXX-273 pp. broché. St Brieuc Bretagne Touristique 
1925 (Edition Originale).
Tiré à 1300 ex. numérotés, celui-ci 1 des 100 du tirage de tête sur 
madagascar (n° 39). Bel ex. grand de marge.
150/200 €

650 – LE LANNOU (Maurice)  Géographie de la Bretagne.
2 vol. gd in-8 brochés. Rennes Plihon 1950-1952. Avec 60 figures, 
cartes & plans & 43 planches de photographies. Vol. 2 non coupé. 
Bel ex.
Il est joint : [MEHEUT etc.] BRUNHES (Jean) & 
DEFFONTAINES (Pierre)  Géographie politique et géographie 
du travail. Illustrations en couleurs de M. Méheut & F. Hoffbauer. 
Illustrations en noir de A. Lepère, G. Wybo, M. Méheut, etc.
1 vol. in-4 broché. Paris Plon-Nourrit 1926. Avec 24 hors-texte 
dont 4 planches en couleurs de M. Méheut. Couverture tachée, 
sinon bon ex.
Soit 3 vol.
40/50 €

651 – [REVOLUTION]  LEMASSON (Abbé Auguste)  Les 
actes des prêtres insermentés du diocèse de Saint-Brieuc, mis à 
mort de 1794 à 1800 suivis de la relation de la captivité de Mgr de 
La Romagère sur les pontons de Rochefort.
1 fort vol. gd in-8 de XV-394-(2) pp. relié ½ basane chagrinée 
à coins, dos à nerfs. St Brieuc Prud’homme 1927 (Edition 
Originale).
50/60 €

652 – [REVOLUTION]  LEMASSON (Abbé Auguste)  Manuel 
pour l’étude de la persécution religieuse dans les Côtes-du-Nord 
durant la Révolution française (1789 à 1803).
2 vol. gd in-8 de XII-352-XIV-334 pp. reliés ½ chagrin à coins, 
dos à nerfs. Rennes Oberthur 1926-1928. Bel ex.
80/100 €

653 – [SARTHE]  LE MERCIER D’ERM (Camille)  L’étrange 
aventure de l’armée de Bretagne – Le drame de Conlie et du Mans 
(1870-1871).
1 vol. in-8 de XV-303 pp. broché, couverture illustrée rempliée. 
Dinard A l’enseigne de l’Hermine 1937 (Edition Originale). 
Illustrations.
Il a été tiré de cet ouvrage, 150 ex. numérotés, celui-ci 1 des 
exemplaires d’auteur H.C. Ex-Libris manuscrit daté 1937.
60/80 €

654 – [HENNEBONT]  LE MOING (Chanoine J.-M.)  
Hennebont – Ses origines, son histoire religieuse.
1 vol. gd in-8 de XIV-518 pp. relié pleine basane grise, dos lisse 
orné d’hermines, couverture conservée. S.l. s.n. s.d.
40/50 €

655 – LE PELLETIER (Dom Louis)  Dictionnaire de la langue 
bretonne, où l’on voit son antiquité, son affinité avec les anciennes 
langues, l’explication de plusieurs passages de l’Ecriture Sainte 
et des auteurs profanes, avec l’étymologie de plusieurs mots des 

autres langues.
1 fort vol. gd in-folio de VII-928 (double pagination par page) 
pp. relié plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons ornés 
d’hermines, plats armoriés de la Bretagne (maison de Montfort), 
tranches rouges. Paris Delaguette 1752 (Edition Originale). Ex-
Libris armorié de Sir Robert Peel Bart.
Mors en partie fendillés, coins usés, coiffes élimées sinon bel ex. à 
l’intérieur très frais.
Réf : Miorcec de Kerdanet 210 à 212  -  Quérard V – 188  -  
Kerviler X – 393  -  Sacher 124
600/800 €

656 – [RENNES]  LE ROY (Florian)  Le Palais du Parlement à 
Rennes. 
1 plaqu. pt in-4 brochée. Rennes Ed. de Bretagne 1938. Tiré de la 
revue Bretagne janvier 1938.
Il est joint : LESPINAY (Marquise de)  Jehan de Lespinay, 
thrésorier de Bretagne 1448-1524.
1 vol. in-4 de 247 pp. relié pleine toile grise, dos lisse orné 
d’hermines, couverture conservée. Fontenay Impr. Moderne s.d.
Soit 2 vol.
20/30 €

657 – LEVOT (P.)  Biographie bretonne ; recueil de notices sur 
tous les Bretons qui se sont fait un nom.
2 vol. (t.1 broché & t.2 relié ½ basane) Vannes Cauderan 1852-
1857.
Dos fendu au vol. 1, légères mouillures claires au vol. 2. A relier.
Ouvrage de référence, bien complet.
60/80 €

658 – [BREST]  LEVOT (P.)  Histoire de la ville et du port de 
Brest sous le Directoire et le Consulat.
1 vol. in-8 de VIII-447 pp. relié ½ basane, dos lisse. Brest Chez 
l’auteur. S.d. La carte in-fine mq.
Il est joint : COUDURIER (Louis)  De Brest au Conquet par le 
chemin de fer électrique.
1 vol. in-12 carré de 368 pp. relié ½ percaline rouge, dos lisse. 
Brest La Dépêche 1904 (2e éd.) Illustrations & cartes. 
Soit 2 vol.
60/80 €

659 – L’HELGOUACH (Jean)  Les sépultures mégalithiques en 
Armorique (dolmens à couloir & allées couvertes).
1 vol. in-4 de XV-330 pp. broché. Rennes Lab. Anthropologie 
Préhistorique 1965.  
Mémoire présenté comme thèse de doctorat ès sciences naturelles 
(Fac. Rennes). Rare.
60/80 €

660 – LHUER (V.)  Le costume breton de 1900 jusqu’à nos jours. 
Préface de Georges-G. Toudouze. 99 costumes en couleurs & 1 
carte de la Bretagne aussi en couleurs.
1 vol. gd in-4 en ff. sous chemise illustrée cartonnée à 1 lacet. 
Paris Au Moulin de Pen-Mur 1943. 
Rousseurs claires, sinon bel ex.
100/120 €
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661 – LOBINEAU (Dom)  Histoire de Bretagne enrichie de 
plusieurs portraits et tombeaux en taille-douce...
2 forts vol. gd in-folio de (26 ff.)-966 (double pagination par 
page(1 ff.)-LXX(double pagin.)-1826(double pagin.)-(2 ff.) pp. 
reliés plein veau époque, dos à nerfs à caissons ornés. Paris Vve 
Muguet 1707 (Edition Originale). Avec 22 planches de sceaux in-
fine, au vol.2.
Reliure fatiguée avec mq. aux dos & aux coiffes. Mq pp. 23-24 & 
85-86 du vol.1
Réf : Saffroy II – 19897  -  Sacher 131  -  Rudel 34  -  Quérard V 
- 330
200/300 €

662 – LOBINEAU (Dom Guy-Alexis)  Les vies des Saints de 
Bretagne.
6 vol. in-8 reliés ½ chagrin, dos lisse estampé  (insolé). Paris 
Méquignon junior 1836-1839 (Nlle éd. revue, corrigée & 
considérablement augmentée par l’abbé Tresvaux).  
Rousseurs & brunissures, plats frottés, coins usés parfois avec mq.
Réf : Kerviler X – 468
100/150 €

663 – LOBINEAU (Dom Gui-Alexis)  Les vies des Saints de 
Bretagne et des personnes d’une éminente piété qui ont vêcu dans 
la même province ; avec une addition à l’Histoire de Bretagne. 
Enrichi de figures en taille-douce.
1 fort vol. in-folio de 576 pp. relié plein veau époque, dos à nerfs à 
caissons ornés. Rennes Compagnie Imprimeurs-Libraires 1725.
Reliure usagée. Bon état intérieur.
150/200 €

664 – MARS [BONVOISIN (Maurice de)]  Plages de Bretagne 
et Jersey, illustrées en couleurs.
1 vol. in-folio de 38 pp. & 6 pp. de publicité in-fine, relié pleine 
toile percaline verte en couleurs. Paris Plon, Nourrit s.d. [1888]. 
Très bel ex. très frais.
100/120 €

665 – [AGRICULTURE]  MAZEAS (Goulven)  Petite histoire 
bretonne de la pomme de terre.
1 vol. in-8 de 217-(2) pp. broché. Brest Impr. Commerciale & 
Administrative 1940.
E.A.S. de l’auteur. Bon ex.
30/40 €

666 – MENARD (Ernest)  Romans historiques bretons – Pen-
Marc’h.
1 vol. in-8 de 363 pp. relié ½ chagrin vert, dos à nerfs. Reliure 
signée WEBER. Paris Moutardier 1834. Ex-Libris Bibliothèque du 
Cte Lanjuinais. Très bel ex. Peu courant.
80/100 €

667 – [EDELMANN]  MONTFORT (Eugène)  Un cœur vierge. 
Illustrations de Edelmann.
1 vol. in-8 de 213 pp. broché, couverture rempliée. Paris Mornay 
1926.
Tiré à 1095 ex. numérotés, celui-ci 1 des 68 sur japon impérial (n° 
21).

Belle édition de cette chronique morbihannaise.
80/100 €

668 – [LIGUE]  MOREAU (M.)  Histoire de ce qui s’est passé en 
Bretagne durant les guerres de la Ligue et particulièrement dans le 
diocèse de Cornouaille.
1 fort vol. in-8 de XXXVIII-(2)-420 pp. broché. St Brieuc 
Prud’homme 1857. 1 fac-similé dépliant in-fine.
Rousseurs par endroits.
60/80 €

669 – [RENNES]  ORAIN (Adolphe)  Au pays de Rennes.
1 vol. in-4 broché. Frontispice photographique du portrait de 
l’auteur & 14 illustrations en phototypie hors-texte. Rennes 
Caillière 1892 (Edition Originale).
Tirage limité à 310 ex. numérotés, celui-ci 1 des 300 sur vélin 
teinté (n° 294) signé par l’éditeur.
Mq en pied du dos sur 1 cm, en partie débroché.
40/50 €

670 – [CARTE]  Plan manuscrit de l’île d’Ouessant (Ft 50x62) en 
couleurs, non signé.
100/150 €

671 – [REVOLUTION]  PITRE-CHEVALIER  Bretagne 
et Vendée. Histoire de la Révolution française dans l’Ouest. 
Illustrations de Leleux, Penguilly, Johannot.
1 vol. gd in-8 allongé de 648 pp. relié ½ basane, dos lisse à 
ornementation romantique. Paris Coquebert s.d. Rousseurs.
40/50 €

672 – PITRE-CHEVALIER  La Bretagne ancienne depuis ses 
origines jusqu’à sa réunion à la France. Illustrations de Johannot, 
Leleux, Penguilly, Rouargue, etc.
1 vol. gd in-8 allongé de 564 pp. relié ½ chagrin, dos à nerfs 
à caissons ornés, tranches dorées. Paris Didier 1859 (Nlle éd. 
refondue par l’auteur).
Rousseurs par endroits, mors du premier plat en partie fendillé, 
coins usés.
Il est joint : du même  La Bretagne moderne depuis sa réunion 
à la France jusqu’à nos jours. Illustrations de Johannot, Leleux, 
Penguilly, Rouargue, etc.
1 vol. gd in-8 allongé de 578 pp. relié ½ chagrin, dos à nerfs 
à caissons dorés, tranches dorées. Paris Didier 1860 (Nlle éd. 
refondue par l’auteur). Rousseurs par endroits.
Soit 2 vol.
80/100 €

673 – PITRE-CHEVALIER  La Bretagne ancienne et moderne. 
Illustrations de Leleux, Penguilly & Johannot.
1 vol. gd in-8 allongé reliure percaline éditeur, dos à nerfs à 
caissons ornés, tranches dorées. Paris Coquebert s.d.
1 cahier désolidarisé, coins usés, rousseurs éparses.
80/100 €
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674 – [RENNES]  POCQUET du HAUT-JUSSE (B.-A.)  Livre 
d’or des anciens élèves de l’école Saint-Vincent de Rennes, morts 
en champ d’honneur 1939-1947.
1 vol. gd in-8 de IX-124 pp. broché, Rennes Oberthur.
40/50 €

675 – PORCHER (Jean)  Les grandes heures de Rohan. 
1 plaqu. in-folio cartonnée sous jaquette en couleurs. Genève Skira 
1943 – Non paginé. Avec 12 enluminures dont 1 en couverture & 9 
planches à pleine page. Bel ex.
20/30 €

676 – POTIER de COURCY (Pol) / BERGEVIN (Edouard 
de)  Dictionnaire héraldique de Bretagne. Complément de tous les 
nobiliaires et armoriaux de cette province. Avec figures héraldiques 
par A. de La Bigne.
1 fort vol. gd in-8 de XXIII-388 pp. relié ½ chagrin, dos à faux-
nerfs à filets dorés. Rennes Plihon, Hervé 1895 (Nlle éd. revue, 
corrigée & augmentée). Avec 3 planches dépliantes de blasons, 
in-fine.
Tiré à 340 ex. numérotés, celui-ci 1 des 320 (n° 211) signé par Ed. 
de Bergevin. Ex-Libris (cachets).
Complément indispensable au Nobiliaire de Bretagne, du même 
auteur.
Réf : Saffroy II – 20055a  -  Kerviler XI - 167
300/400 €

677 – POTIER de COURCY (Pol)  Dictionnaire héraldique de 
Bretagne. Complément de tous les nobiliaires et armoriaux de cette 
province.
1 vol. gd in-8 de XIV-(2)-388 pp. relié ½ basane verte, dos à nerfs 
orné. St Brieuc Prud’homme 1855. Avec 2 tableaux dépliants 
contenant 33 blasons. Ouvrage enrichi d’1 L.A.S. d’1 pp. ½ (Ft 
13x22) datée du 7 mai 1857 de Potier de Courcy. Tiré à 340 ex…
1 mors en partie fendu & coiffes abs. avec mq en pied. Bon état 
intérieur.
Réf : Rudel 65
150/200 €

678 – POTIER de COURCY (Pol)  Nobiliaire de Bretagne ou 
Tableau de l’aristocratie bretonne depuis l’établissement de la 
féodalité jusqu’à nos jours.
1 vol. in-4 de XV-(1)-411 pp. relié percaline noire, dos lisse orné. 
St Pol de Léon Chez l’auteur / Cocaign 1846 (Edition Originale). 
Ex-Libris. Bel ex.
Exemplaire donné à St Pol de Léon à quelques dizaines 
d’exemplaires seulement. Rare.
Réf : Rudel 65
200/300 €

679 – QUEFFELEC (Henri)  Images de Bretagne. Avec 12 
pointes-sèches de Ch. Samson.  
1 vol. in-8 en ff. sous chemise, étui & emboîtage. Paris Les Heures 
Claires s.d. Ex. numéroté.
Taches brunes sur l’emboîtage, sinon bel ex.
Il est joint : BOISBOISSEL (Yves de)  Souffles du terroir et du 
large. Orné de 8 dessins dont 2 aquarelles d’Albert Gautier.
1 vol. pt in-4 broché. St Brieuc Aubert 1928. Tiré à 500 ex. celui-ci 

1 des 370 sur simili japon.
Il est joint : GOURVIL (Francis)  En Bretagne. De Saint-Brieuc à 
Brest et de Quimper à Vannes.
1 vol. pt in-4 relié ½ chagrin à coins, dos à nerfs, couverture de M. 
Méheut conservée. Avec 270 illustrations photos en héliogravure. 
Grenoble Arthaud 1932. Bel ex. Sans la carte dépliante.
Il est joint : GOURCUFF (Olivier de)  Gens de Bretagne. 
Histoire et littérature. Illustrations de Le Bourg & Jousset.
1 vol. in-8 allongé broché. Paris Lechevalier / Vannes Lafolye 
1900. Préface d’Arthur de La Borderie. Dos insolé, sinon bel ex. 
peu courant.
Soit 4 vol.
60/80 €

680 – [SEIZ-BREUR]  [MANUSCRIT]  ANONYME  Quimper 
– Les côtes de la baie d’Audierne – Les chaumières bretonnes.
Plaquette manuscrite anonyme gd in-4 illustrée de 18 bois gravés 
noir & couleurs de l’après Seiz-Breur (circa 1930).
Quimper 7 bois  -  Côtes Audierne 6 bois  -  Chaumières 5 bois.
Rousseurs éparses. D’une écriture très lisible.
200/300 €

681 – RENAN (Ernest)  Le broyeur de lin. Dessins de Lucien de 
Maleville.
1 plaqu. in-4 de 51 pp. brochée, couverture rempliée. Paris 
Georges Servant 1924.
Tiré à 510 ex. numérotés, celui-ci 1 des 389 sur arches (n° 454). 
Bel ex.
Il est joint : QUEFFELEC (Henri)  Images de Bretagne. Avec 12 
pointes-sèches de Ch. Samson.
1 vol. pt in-4 de 57 pp. en ff. sous chemise, étui & emboîtage. 
Paris Les Heures Claires s.d. Ex. numéroté. Ex-Libris de Yves 
Castel. Bel ex.
Il est joint : TOUDOUZE (Georges G.)  Ames et pierres de 
Bretagne.
1 vol. in-4 de 153 pp. broché. Paris Floury 1944. Illustré de photos.
Soit 3 vol.
60/80 €

682 – RENAN (Ernest)  Le broyeur de lin.
Même ouvrage que le numéro précédent. (n° 421).
30/40 €

683 – REVUES BRETONNES
- Hor Yezh des années 1950-1960. Une quarantaine de numéros.
- Al Liamm des années 1950-1960. 93 numéros.
50/100 €

684 – RICHER (Ed.)  Précis de l’Histoire de Bretagne.
1 vol. in-4 de 452-(6)-9 pp. relié plein veau époque, dos à faux-
nerfs à liserés dorés. Nantes Mellinet-Malassis 1821. 2 Ex-Libris.
Reliure frottée, mors en partie fendillés, qques rousseurs.
100/150 €
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685 – ROBIDA (Albert)  La vieille France : La BRETAGNE.
1 fort vol. gd in-4 de 336 pp. relié ½ chagrin bordeaux janséniste, 
dos à nerfs orné d’hermines dorées. Paris Librairie Illustrée s.d. 
Très nombreuses illustrations noir & sépia, in & ht.
Très bel ex. sans rousseurs.
100/150 €

686 – ROSSEL (André) / VIDAL (Jean)  Découverte de la 
Bretagne. Introduction d’Armel de Wismes. Avec 42 planches.
1 vol. gd in-folio en ff. sous coffret de toile bleue. Paris Ed. Hier & 
Demain 1972.
Tiré à 699 ex. numérotés, celui-ci n° 163. Etat de neuf avec son 
cartonnage d’expédition d’origine.
80/100 €

687 – [BREST]  RUDEL (Y.-M.) / NOURRY (E.)  Brest à 
travers les cendres.
1 vol. gd in-4 broché, couverture imprimée rempliée. Avec 33 
gouaches reproduites en couleurs de E. Nourry. Morlaix Chateau-
Jobert 1948 (2e & dern. éd.). Ex. sur vélin non justifié.
30/40 €

688 – [REVOLUTION]  Le diocèse de Saint-Brieuc pendant la 
période révolutionnaire – Notes et documents.
3 vol. gd in-8 de 360-456-114-(1) pp. brochés. Saint-Brieuc 
Prud’homme 1894-1896-1899.
Très rare complet du 3e vol. : le doyenné de Lamballe. Vol. 3 non 
coupé.
Au vol. 2, dos cassé & 1ère de couv. désolidarisée, sinon bel ex.
80/100 €

689 – TAILLEMITTE (Etienne)  L’histoire ignorée de la marine 
française (Perrin 1988).
- LEPOTIER (Amiral)  Lorient, porte des Indes (France-Empire 
1970).
- HAUDRERE (Ph.) / LE BOUEDEC (G.)  Les Compagnies des 
Indes (Ouest-France 1999).
- LECUILLIER (G.)  La route des fortifications en Bretagne 
Normandie – Les étoiles de Vauban. (Ed. du 8e jour 2006).
- MARKALE (Jean)  Les grandes heures de la Bretagne 
(Pygmalion 2008).
Soit 5 vol. 
40/50 €

690 – [TERRIER]  Métairie des communes d’Hillion, Iffiniac, St 
Brieuc, Maroué, Pluduno, Morieux, St Aron & Lamballe.
3 vol. dont 2 brochés, des rentes foncières versées de 1803 à 1893.
200/300 €

691 – TOUSSAINT de SAINT-LUC (Rév. Père)  Mémoires 
sur l’état du clergé et de la noblesse de Bretagne. Avec 108 pp. 
d’armoiries.
3 parties en 2 vol. pt in-8 de (8)-121-(4)-125-(3)-291-(1) pp. reliés 
plein veau & dos à nerfs pour le 1er vol. et ½ basane, dos lisse, 
pour le second vol. Paris Prignard 1691. Ex-Libris manuscrit de La 
Chevière.
Mq 1er plat au vol. 2. les pp. 167 à 170 sont en photocopies. 
Volume moyen. Bel ex. du vol. 1.

Ouvrage bien complet des blasons des familles gravés en taille-
douce en hors-texte, blasons qui manquent dans beaucoup 
d’exemplaires.
200/300 €

692 – ALBUM sur TREGUIER & Ernest RENAN.
Album de 57 photos & cartes postales in-4 cartonné.
100/150 €

693 – [REVOLUTION]  TRESVAUX du FRAVAL (Abbé 
François)  Histoire de la persécution révolutionnaire en Bretagne 
à la fin du dix-huitième siècle.
2 vol. gd in-12 reliés ½ basane rouge, dos à nerfs fleuronné, 
couverture conservée. St Brieuc Prud’homme 1892. Bel ex.
60/80 €

694 – TRESVAUX (Abbé)  Les vies des Saints de Bretagne et des 
personnes d’une éminente piété qui ont vécu dans cette province.
5 vol. in-8 de LXXII-354-452-460-474-(2)-514 pp. reliés ½ 
basane, dos lisse à liserés dorés. Paris Méquignon Junior 1836-
1838 (Nlle éd. revue, corrigée & considérablement augmentée). 
Ex-Libris.
Pp. brunies (courant dans ce type d’édition), coins frottés, sinon 
bel ex.
Réédition très augmentée de l’ouvrage de Lobineau paru en 1725.
100/150 €

695 – [COLLOT]  VERCEL (Roger)  Capitaine Conan. Bois 
gravés de André Collot.
1 vol. gd in-4 de 245 pp. broché, couverture rempliée. Paris Au 
Moulin de Pen-Mur 1947.
Tiré à 1000 ex. numérotés, celui-ci 1 des 500 sur lana (n° 865). Bel 
ex.
50/60 €

696 – VERTEX (Jean)  Breiz-Izel.  Préface de Marcel Aymé. 5/16 
eaux-fortes de Cahours.
1 plaqu. in-folio brochée, couverture rempliée. Paris S.n. 1950.
Tiré à 160 ex. numérotés, celui-ci 1 des 150 sur pur fil du marais 
(n° 75).
E.A.S. de l’illustrateur, accompagné d’un petit dessin. Rousseurs 
éparses.
60/80 €

697 – [De KERGOËT]  VIEL CASTEL (Horace de)  La 
noblesse de province : Bertrand de Kergoët.
2 vol. gd in-8 de XVIII-312-332 pp. reliés ½ basane rouge, dos 
lisse à ornementation romantique, tranches jaspées. Paris Gosselin 
1841.
Qques rousseurs au début du vol. 1, sinon bel ex.
80/100 €

698 – [DINAN]  VILBERT (Loïc-René)  Illustrations 
dinannaises. 12 lithographies originales de Marc Louise. 
1 vol. gd in-4 en ff. sous chemise rempliée. Dinan Maison du 
Gouverneur 1977.
Tiré à 100 ex. numérotés sur arches, celui-ci 1 des 70 (n° 44). Bel ex.
60/60 €
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699 – [REVOLUTION]  VILLENEUVE-LAROCHE-
BARNAUD (Louis-Gabriel de)  Mémoires sur l’expédition de 
Quiberon, précédés d’une notice sur l’Emigration de 1791 et sur 
les 3 campagnes des années 1792,1793,1794.
2 vol. in-8 reliés ½ basane verte, dos lisse à filets dorés, tranches 
jaunes. Paris Le Normant 1819-1822 (Edition Originale).
La carte et le plan de Quiberon, annoncés sur la page de titre, n’ont 
pas été imprimés [voir l’avertissement de l’auteur au vol. 2].
Rares rousseurs, exemplaire très frais.
150/200 €

700 – [VITRE]  ANONYME  [FRAIN (Edouard)]  Tableaux 
généalogiques, notices et documents inédits où il est fait mention 
de plusieurs familles établies à Vitré et paroisses environnantes 
aux XVe, XVIe, XVIIe & XVIIIe siècles.
4 fasc. en 1 vol. broché. Vitré Lécuyer frères 1890-1893. Tiré 
seulement à 150 ex. Rare.
300/400 €

ENFANTINA - CARICATURES
701 – CARAN D’ACHE  Album Caran d’Ache 1, 2 & 3 + Bric à 
Brac.
4 albums gd in-4 brochés de 51 pp. chacun. Paris Plon s.d. (circa 
1890-1900). Défauts d’usage.
100/150 €

702 – CARAN D’ACHE  Carnet de chèques.
1 plaqu. in-8 oblong ½ percaline verte, couverture d’époque. Paris 
Plon, Nourrit s.d. [1892].
Recueil de 24 caricatures en format chèque, divisées en 3 séries : 
le chèque-obsession  -  l’art de donner et de recevoir le chèque  -  
variations sur le verbe “Ton cher le chèque“. Bel ex.
Imitation d’un carnet de chèque illustré par Caran d’Ache.
Il est joint : GUILLAUME (Albert)  Des Bonshommes. Avec 32 
planches en noir.
1 vol. in-folio relié ½ percaline verte, couverture conservée. Paris 
Empis 1893.
80/100 €

703 – [REVUE]  FORAIN – CARAN D’ACHE]  Psst...!  Revue 
du n° 1 (5 février 1898) au n° 84 (9 septembre 1899).
1 vol. in-folio sous couverture plastifiée jaune janséniste. Mq 
numéros 37-48-52-53-63 & 85. Bel ex.
Journal antisémite et antidreyfusard, fondé en 1898 avec le soutien 
actif de Edgard Degas & Maurice Barrès.
100/150 €

704 – HERMANT (A.) & JOB  Le bon roy Henry. Illustrations en 
couleurs de Job.
1 vol. in-4 de 48 pp. oblong relié pleine toile bleue percaline 
couleurs, tranches rouges. Tours Mame s.d.
Charnière ouverte, rousseurs éparses.
 80/100 €

705 -  JOB  Mes 21 jours.
1 album in-4 cartonnage éditeur. Paris May & Motteroz s.d.
Mq page de titre & accroc en pied page suivante.
100/150 €

706 – JOB & de MARTHOLD (J.)  Le grand Napoléon des 
petits enfans. Illustrations en couleurs de Job.
1 vol. in-4 oblong de 48 pp. relié pleine toile verte percaline, 
tranches rouges. Paris Plon, Nourrit s.d. Rousseurs par endroits, 
sinon bon ex.
80/100 €

707 – [DAUCHEZ]  MUSSET (Paul de)  Monsieur le Vent et 
Madame la Pluie. Avec 68 illustrations de André Dauchez.
1 vol. in-4 oblong, cartonnage en couleurs éd. Paris Flammarion 
1948. Rousseurs infimes, sinon bel ex.
120/150 €

708 – RABIER (Benjamin)  Maurice en nourrice.
1 vol. gd in-4 de 64 pp. cartonnage en couleurs éditeur. Paris 
Tallandier s.d. Rare.
Salissures par endroits, coins usés.
Il est joint  : HINZELIN (Emile) [RABIER]  Les animaux 
historiques. Illustrations hors-texte dont certaines en couleurs, de 
Benjamin Rabier.
1 vol. gd in-4 de 48 pp. cartonnage en couleurs éditeur. Paris 
Delagrave 1925. Coins usés.
Soit 2 vol.
100/120 €

VOYAGES – MARINE
709 – ALBERT Ier, prince de Monaco  La carrière d’un 
navigateur.
1 vol. in-4 de 351 pp. broché, couverture rempliée. Paris Hachette 
1914. Illustrations in-txt. 2  cartes en couleurs dépliantes in-fine. 
Bel ex.
E.A.S. de Louis Tinayre, réalisateur de l’ouvrage, daté 26 mars 
1914.
30/40 €

710 -  ANONYME  Compagnie de Navigation d’Orbigny 1865-
1950.
1 vol. in-4 de 173 pp. cartonné sous jaquette en couleurs rempliée. 
Paris Sté Géographique Maritime et Coloniale 1952. Illustrations 
noir & couleurs.
40/50 €

711 – CARR (Sir John)  Voyage en Hollande et dans le midi de 
l’Allemagne, sur les deux rives du Rhin, dans l’été de 1806.
2 vol. in-8 de LXVIII-(4)-332-458 pp.  reliés plein veau raciné 
époque, dos lisse orné, tranches jaunes. Paris Collin 1809.
Coiffe sup. vol. 1 arrachée, coins élimés. Bon état intérieur.
60/80 €
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712 – COOK  Troisième voyage de Cook ou voyage à l’Océan 
Pacifique, ordonné par le Roi d’Angleterre pour faire des 
découvertes dans l’hémisphère  Nord...
2 vol./4 in-4 de CXXXII-437-(3)-422 pp. reliés plein veau époque, 
dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges, blason sur les plats. 
Paris Hôtel de Thou 1785 (Première éd. française).
Coiffes & coins usés, plats frottés ou épidermés. Bon état intérieur.
Réf : Sabin IV – 16261
200/300 €

713 – COOK (Jacques) [2e voyage]  Voyage dans l’hémisphère 
austral et autour du monde, fait sur les vaisseaux du roi, 
l’Aventure et la Résolution, en 1772, 1773, 1774 et 1775, dans 
lequel on a inséré la relation du capitaine Furneaux et celle de 
MM. Forster.
Enrichi de plans, cartes, planches, portraits et de vues de pays, 
dessinés pendant l’expédition, par M. Hodges.
4 vol. in-4 de XLIV-460-VIII-432-VIII-374-VIII-413-(3) pp. reliés 
plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, triple 
filet d’encadrement sur les plats, tranches rouges, dentelle sur les 
coupes. Paris Hôtel de Thou [Panckoucke] 1778 (Edition Originale 
française). Frontispice du portrait de J. Cook. Complet des 66 
planches & cartes [dont la 10 bis] (souvent dépliantes) & 1 tableau 
dépliant. 
Sans le 5e vol. de Forster qui a accompagné Cook en tant que 
naturaliste. Coiffes légèrement frottées & qques coins & bords 
émoussés.
Réf : Sabin IV – 16249  -  Barbier Supplément 262-263
500/600 €

714 – DUPIN (Baron Charles)  Voyages dans la Grande-
Bretagne entrepris relativement a et des ponts et chaussées, au 
commerce et à l’industrie.ux services publics de la guerre de la 
marine
6 tomes en 3 vol. in-4 + 1 ATLAS in-folio à l’italienne de 36 
planches. Texte in-4 relié ½ basane rouge à coins. Paris Bachelier 
1824 (vol. 3) & 1825 (vol. 1 & 2) [2e éd. corrigée & augmentée 
par l’auteur]. Ex-Libris armorié de la bibliothèque du château de 
Curzay.
Accrocs au premier plat, & coiffes usées à l’atlas. Bon état 
intérieur.
400/500 €

715 – FORGUES (E.-D.)  Les sources du Nil. Journal de voyage 
du capitaine John Hanning Speke. Cartes et gravures d’après 
dessins du capitaine J.-A. Grant.

1 fort vol. gd in-8 de 579 pp. relié ½ chagrin rouge, dos à nerfs à 
caissons très ornés. Paris Hachette 1881. Rousseurs éparses, sinon 
bon ex.
80/100 €

716 – GONZALES (Emmanuel)  Les frères de la côte. 
1 vol. in-12 de 259 pp. relié ½ basane verte, dos à nerfs à filets 
dorés. Paris Hachette 1872 (Nlle éd.). Bel ex.
Il est joint : GRUSS (Robert)  Petit dictionnaire de marine. Avec 
96 planches ht dont 430 dessins de L. Haffner.
1 vol. in-12 carré, cartonnage bradel. Paris Ed. Maritimes & Outre-
Mer 1963 (3e éd. refondue & augmentée). Bel ex.
Il est joint : LA ROËRIE (G.) & VIVIELLE (J.)  Navires et 
marins de la rame à l’hélice.
2 vol.  gd in-4 reliés ½ basane, dos à nerfs orné. Paris Duchartre 
et Van Buggenhoudt 1930. Illustrations. Défaut au dos du vol. 2, 
sinon bel ex.
Il est joint : [ENFANTINA]  BRES (Mlle H.-S.)  Mon premier 
tour du monde. Avec 222 gravures & 4 planches en couleurs.
1 vol. in-4 cartonnage éditeur. Paris Hachette s.d. Bon ex.
Soit 5 vol. 
60/80 €

717 – JOUHANNEAUD (Abbé Paul)  Album des voyages 
anciens et modernes. Illustré de 22 portraits en noir.
1 vol. gd in-8 allongé polychrome éditeur, tranches dorées. 
Limoges/Paris  Ardant 1856.
Reliure fatiguée. Bon état intérieur malgré qques salissures en 
marge.
50/60 €

718 – MAC ORLAN (Pierre)  A bord de l’étoile matutine. 
1 vol. in-8 cartonné, dos lisse à filets dorés, couverture rempliée 
conservée. Paris Cité des Livres 1926 (Edition Originale).
Tiré à 1095 ex. numérotés, celui-ci 1 des 20 hors-commerce sur 
papier divers. E.A.S. de l’auteur. Bel ex.
100/120 €

719 – VATTIER D’AMBROYSE (V.)  Le Littoral de la France. 
De Dunkerque au Mont Saint-Michel. Dessins de Henri Scott.
1 vol. in-4 allongé de XII-552 pp. relié pleine toile éditeur, 
tranches dorées. Paris Palmé 1891. Rousseurs éparses, sinon bon 
ex.
40/50 €

Expert  : Yves SALMON - Le Roy de Toullan - 2 allée des aulnes - 56760 PENESTIN
Tél : 06 10 89 18 64  -  Courriel : lethabor56@orange.fr
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V e n t e  d u  2 1  &  2 2  j a n V i e r  2 0 1 6  à  B r e s t64

ORDRE D’ACHAT 

THIERRY - LANNON & Associés
www.thierry-lannon.com

JEUDI 21 ET VENDREDI 22 JANVIER 2016 
à 14 H15 

NOM Prénom : ...............................................................................................................
Adresse : .........................................................................................................................
........................................................................................................................................
Tél/Mail : .......................................................................................................................
........................................................................................................................................
vous prie d’acquérir pour son compte, selon conditions de vente, les lots ci-dessous désignés :

Numéro 
du lot DÉSIGNATION Limite à l’enchère

CONDITIONS DE LA VENTE 
 

La vente se fera expressément au comptant. En cas de paiement par chèque, le transfert de propriété ne deviendra effectif qu’après encaissement et bonne fin de règlement. 

Les adjudicataires paieront en sus des enchères les frais 27,43 % TTC.  

Les ouvrages sont par principe conformes aux descriptions du catalogue. Les précisions concernant leur état sont toutefois données à titre indicatif, les expositions 

publiques préalables permettant d’examiner les lots et de se renseigner sur un état éventuellement plus détaillé ou plus complet, aucune réclamation ne sera admise après 

l’adjudication. En cas de contestation, seul le texte français sera pris en considération. Les ventes hors catalogue ou en lots ne font en revanche l’objet d’aucune garantie.  

Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter gracieusement, avec discrétion, les ordres d’achat qui leur sont confiés par les clients amateurs ne pouvant 

assister à la vente.  

Les personnes désirant adresser des ordres d’achat, ou suivre les enchères par téléphone, sont priées de faire parvenir leurs références bancaires au plus tard la veille de la 

vente, soit par lettre, soit par fax, ou email, accompagnées d’une copie de passeport ou carte d’identité, complétées dans un second temps d’un chèque à l’ordre de la SVV 

THIERRY-LANNON et Associés .  

Pour des raisons pratiques, les enchères par téléphone ne seront suivies que pour les lots estimés au minimum à 300 €, et vaudront à défaut de connexion, acceptation au 

montant de l’estimation basse, la SVV THIERRY-LANNON et Associés ne pouvant être tenue pour responsable d’un problème de liaison téléphonique au moment de la 

vente.  

Livraison des lots :  

* la livraison ou l’expédition des lots sera faite : - dès réception du règlement pour les paiements en espèces ou par chèque certifié.  

- après validation d’encaissement pour les paiements par chèque non certifié.  

* L’expédition des lots se fera à la charge de l’adjudicataire et sous son entière responsabilité, à charge pour lui de les faire assurer, le cas échéant, même si les dits lots 

sont adressés en port payé d’avance.

Date et signature :
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